FIZIK DENEME SINAVI

4
F 1. Bu testte 30 soru vardir.

L 2. Cevaplaninizi, cevap kagidinin Fizik igin ayrilan kismma isaretleyiniz. }
1. K . Sabit siratle hareket eden bir otomobhilin te-
o S ey xfom) kerlegi Gzerindeki K noktasinin agisal hizinin
0 10 L 60 70 zamana bagh grafigi asagidakilerden hangisi

Sekil -1 gibi olur?

Sekil -1l

Is1 si@alan esit, sicakliklan farklt olan K ve L gu-
buklari isica yalitiimig ortamda sayi dogrusunda
Sekil - | deki gibi st Uste konulmusgtur. Isil denge
saglandiginda cubuklann gériinima Sekil - Il de-
ki gibi oluyor.

K nin boyca uzama kat sayisi oy, L nin boyca

uzama kat sayisi o olduduna gore, ay /g
oram kagtir?

M% B%— q% m% E) 2

lan X ve Y cisimlerinin her bi-
rinin yere goére potansiyel
enerijisi 3E dir.

Cisimlerin yerleri kendi
aralarinda degistirildiginde
Y nin yere gére potansiyel
enerjisi E kadar azaldigina
gbre, X in enerjisindeki ar-
tis kac E olmustur?

2. Sekildeki konumlaninda tutu- -~ Qv

A)05  B)1 015 D2 B3

=l 2
Fizik D
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A) Agisal hiz B) Agisal hiz C)‘Agxsal hiz
O
Zaman Zaman . Zaman
? 0 o]

D) Agisal hiz E) Agisal hiz

Zaman 0 Zaman

Akintt hizimin her yer-

K M_
de esit ve sabit oldugu B T,
bir irmakta, suya gére AR I
vy hizt ile K noktasin- 2RA 2
dan harekete gegen X SR 5
motoru L. noktasindan  —  ©

karst kiyya gikiyor.

L noktasindan hareket eden Y motorunun M
noktasina ¢ikabilmesi igin suya gdre izt nu-
marali oklarla verilenlerden hangisi olmaldir?
(Bolmeler esit araliklidir)

A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E)5
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5.

Sdrtinmelerin dnemsenmedigi or-
tamda gekildeki gibi; X cismi vy hi-
ziyla yukarn disey atildi§i anda, Y
cismi de vy hiziyla agadi dlgey at-
liyor. Cisimler havada carpigip ya-
pisarak serbest diisme hareketi Vx

yapyor., =5=yet

Buna gore,

I Xin kitlesi

I1. Y nin kiitlesi
L vy hizs

niceliklerinden hangileri daha kiigiik olsaydi

cisimler carpigip yapigtiklarinda kesinlikle

asadi yonlii diisey atis hareketi yapardi?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l
D)lyadall

C) Yalmiz Hi
E)llyadalll

Y

4k

Yay sabitleri k ve 4k olan esnek yaylara baglan-
mig Ozdeg X ve Y cisimleriyle olusturulmus yay
sarkaclan diisey ve yatay diizlemlerde basit har-
monik hareket yapiyor.

X in periyodu Ty, Y ninki T, olduguna gére,

Tx oram kagtir?
Ty
1 1 1
A) — B) — C) — D) 1 E)2
)3 B O3 D )

Fizik
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7. Diizgiin, tiirdes dairesel
levhadan doérite birlik
parcasi kesilerek gekil-
deki gibi perginlenmistir.
Levha K noktasindan
iple asildiginda asagt-
dakilerden hangisi gibi dengede kalir?
D).
§
H
s
S
$
c::
3
o
®
8. O noktasindan ge- ok
gen diisey diizle- L \
me dik eksen etra- K 2
finda serbestge dé- = 2m
. s . m
nebllefn ggik fjuz- - yatay
lem (zerindeki m,
2m kiitleli K, L cisimleri sekildeki gibi dengededir.
Cisimlerle egik diizlem arasindaki siirtiinme
kat sayisi esit olduguna gére, edik diizlem ok
yoniinde yavagca dondiriilirken asagidaki-
lerden hangisi sdéylenebilir?
A) Once K sonra L sabit ivmeyle kaymaya baglar.
B) Once K sonra L sabit hizla kaymaya baglar.
C) Kve L aynianda artan ivmeyle kaymaya baglar.
D) Once L sonra K artan ivmeyle kaymaya baglar.
E) Once L sonra K sabit hizla kaymaya baslar.
QZ\@? Diger sayfaya geciniz
U SENe

10.

11.

Fizik

| S ipi
o X
| T
' yatay
e ——————

Agirhgi P olan esit béimeli tlirdeg gubuk, sekilde-
ki gibi yatay konumda dengededir.

X cisminin agirhd 2P olduguna gdre, S ipin-
deki gerilme kuvveti nedir?
(Strtinmeler dnemsenmiyor.)

C)?

A)—Z— B)P

X ve Y transformatorieriyle kurulmus gekilde-
ki devrede gikis geriliminin maksimum olabil-
mesi igin K, L, M, P boliimlerine, sarim sayila-
ri verilen bobinler asagidaki hangi siraya gére
takiimalidir?

A) n,3n,2n, 4n
C) 4n,3n,2n,n

B) n, 2n,3n, 4n
D) n, 4n, 3n, 2n
E) 3m,n, 2n,4n

Sekil - |

Farkli iki ortamin aywma diizlemi (izerindeki O
noktasina K isik kaynagindan gelen bir igik 1sini
Sekil - | deki yolu izliyor.

Ligik kaynagindan O noktasina gelen ayni renk-
li 1gin Sekil - 11 deki yollardan hangisini izleye-
bilir? (Kaynaklar 6zdes, bdimeler esit aralikidir.)

A) B) I

c) i D) IV E)V

© Givender Yaymlar:
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12.

S
Sirtinmesi dnemsiz yatay dizlemde kuzey yo-

niinde 6 m/s hizla hareket eden 1 kg kiitleli cis-
me 2 s sliresince F kuvveti etki ediyor.

. Cisim 2 s sonra dogu yéniinde 8 m/s hizla ha-

13.

14.

reket ettiine gore, F kuvveti ka¢ N dur?

A) 2 B) 3 C) 4 D)5 E)6

Kalin  kenarli
mercegin asal
ekseni (zerine

iki perde ve K i L peal
odak noktasina

da noktasal 1 A

1gtk kaynagi se- Kisroek

kildeki gibi ko-  perde Perde
nulmustur.

Kaynagin, perdelerin K ve L noktalar gevrele-
rinde olusturdugu aydinlanma siddetleri sira-
siyla Eg ve E; olduguna gdre, E. / E, oram
kagtir? (Bolmeler esit arahkhidir)

A) B) —;- C) 1 D)2  E)4

1
4

Ozdes kondansatorier- v
le kurulmus gekildeki
devrede X kondansaté- HX
rinin potansiyel farki :
Vy, Y kondansatériinin 4y -
potansiyel farki Vy, dir. ' )
Buna gére, Vy / Vy orani kagtir?
1 1 2 3
A) — B) — C) — D) 1 E) —
)3 By OF D )3

Diger sayfaya geciniz.




15. Sekildeki X - 1gint
tiptinde katot-
dan cikan elekt-
ronlar  anoda
carpip dururken
A dalga boylu
X - iginlan yayih-
yor.

Yayilan X 1sinla-

Xiginian

rinin dalga bo-

yu asagidakilerden hangisine bagh dedildir?

A) d uzakhg

B) Elektronun kiitlesi
C) Elektronun yiki

D) V potansiyel farki
E) lsik hizt

16. Ozdes X, Y, Z lambalan
ve ig direngleri 6nemsiz
Ozdes pillerle gekildeki
devre kuruluyor. K ve M
anahtarlan kapall L ise
agiktr.

Buna gdre, X ve Y lam-

balarinin esit siddette
1stk vermesi igin;

l. Kanahtarini agmak
IIl. L anahtarini kapatmak
lll. M anahtarint agip, L yi kapatmak

islemlerinden hangisi yarpllabilir?

A) Yalniz |
D)lyadall

B) Yalniz It

17. +Q yikli igi bog metal
kdrenin KL noktalan ara-
sindaki potansiyel farki

Vi ve KM noktalan ara-

sindaki potansiyel farki
Vi dir.

Buna gére, V,,, / Vi, orani kagtir?
(Noktalar esit araliklidir.)

A) 1 B) 2 C)3 D) 4

Fizik

C)lyadall
E) lya dalll
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18. Bir uzay aract DUnya'nin yakinindan -2—3*/-5—0

hiziyla gegmektedir. Dinya (zerindeki gézlem-
cinin saati 12:00 oldugu anda uzay aracindaki
astronotun saati de 12:00'1 gosteriyor.

Buna gore, uzay aracindaki astronotun saati-
nin 13:00"1 gosterdigini géren ve kendi saatine
bakan Diinya lzerindeki gdzlemcinin saati
asagidakilerden hangisini gosterir?

A) 12:20 B) 13:00
D) 14:40

C) 14:20
E) 15:00

19. Manyetik alan icerisinde diizgiin dairesel ha-
reket yapan yiiklii tanecigin periyodu,
m, tanecigin kdtlesi
v, gizgisel hizi
r, yoriinge yari gapi
g, tanecigin yiki

niceliklerinden hangilerine bagh degildir?

A) Yalniz v B) vver Cyv,rveq
D)rveq Eym,v,rveq
20. e =

KL iM R

Birbirine ekli iki yay gerilerek R ucundan bir atma
gonderilmistir.

Yansiyan ve iletilen atmalarin bir siire sonraki
goriinimleri sekildeki gibi olduguna gére; K,
L, M noktalarindan hangileri yaylarin eklenme
noktasi olabilir? (Bolmeler esit araliklidir)

A) Yalniz K B) Yalniz L
D)Kyadal

C) Yalniz M
E)LyadaM

Diger sayfaya geciniz.

21. Cwa atomunun baz enerji di- A Enefji (V)
o sooed e 8 o s
deki civa atomuna garpiyor. 8,84
Elektronun garpigma sonrasl 6.67
enerjisi; 486

I. 1,81 eV
I 1,33eV
. 8eV E——y
degerlerinden hangileri olabilir?
A) Yalniz | B) Yainiz Il C) Yairiz Hi
D) lvelll E) ltvelll

22. . Compton olayi

il. Fotoelekirik olay
fil. Uyanlmig atomlarnn gk salmasi
Yukaridaki olaylardan hangileri 1sigin tanecik
ozelligini gosterir?
A) Yainiz | B) Yalniz Il C)lvell
D) fve il E) llvelll

23. Sekildeki Gift ya- 3. karanlik-
rikta girisim de- 1%
neyinde yarklar U X
arasi uzaklk g 4d ¥
d = 210°% cm Ly
yangin perdeye
uzakligi o— L
L=15.102cm
dir.

3. karanlik sagadin merkezi aydinlik sagaga
uzakhd 7,5 cm olduguna gore, kullanitan gt
§in dalga boyu kag A° dur? (1A° = 107 m)

A) 2000 B) 3000 C)4000 D) 6000 E) 8000
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24. Sekildeki fotosel lam-
ba diizeneginde am-
permetrenin gdsterdi-

gi deger,
I. Dalga boyu daha
blyik foton kullan- A@
mak O/

ll. Anot - katot levhalarinin yiizey alanlarin artir-
mak

lil. Noktasal igik kaynagini fotosel lambaya yak-
lagtirmak

islemlerinden hangileri yapildiginda artar?

A) Yalniz | B) Yainiz li C)lyadall
D) llyadalll E)lyadallyadall
25. d Ho
Xlo=v ||v v
o 0 tZaman
£
Sekil - 1 Sekil - 1l

Yercekimi ve sirtiinmelerin énemsenmedigi or-
tamda € gerilimi altindaki paralel X ve Y levhalari

arasindaki yUkiG pargacik X levhasindan v hiziyla
atihyor ve t stire sonra Y levhasina ulagiyor. Par-
cacigin hiz - zaman grafigi Sekil - Il deki gibidir.

Pargacigin kitlesi, grafikteki v ve t degerleri
bilindigine gore;

I. Levhalar arasindaki d uzakhg
ii. € gerilimi
iil. Parcacigin, atiima anindaki kinetik enerjisi

niceliklerinden hangileri bulunabilir?

A) Yalniz |
D) tvelii

B) Yalniz il
E} 1, llve lli

C)lvell

Diger sayfaya geginiz.




26.

27

28.

. A) Frekans

29.

Sabit derinlikli bir dalga legeninde periyodu 6 sa-
niye olan kaynagin drettigi dogrusal dalgalar
4 cmfs hizla yayiimaktadir.

Buna gére, bes dalga tepesi arasi uzakhk kag
cm dir?

A)24 B)48 C)72 D)9  E)120

Yildizlardan gelen isinimlardaki tayf cizgileri
ile bilim adamlan yildizlar hakkinda hangi
onemli bilglyi elde ederler?

A) Yidizlanin uzakhgmi

B) Yidizlarin sicakhigim

C) Yildizlarin yasini

D) Yildizlarin yapisinda hangi elementler oldu-
gunu

E) Yildizlarin kiitlesini

Boslukta ilerleyen bir elektromanyetik dalga-
nin asagida belirtilen hangi ozelligi biitiin
elektromanyetik dalga gesitleri igin aynidir?
B) Enerji

E) Dalgaboyu

C) Hiz
D) Periyot

Bir canhinin boyutlan orantli olarak 10 kat daha
biiylik olsaydi canlimin hayatini sirdiirebilmesi
miimk{n olmazdi. : T

Bu durumun nedenini agagida verilenlerden
hangisi agiklar?

A)
B)
C)

Canlinin yeterli yiyecekler bulamamast
Canhnin yeteri kadar hizll hareket edememesi

Beden dayanikliigi azalan canlinin kendi
agirhgmi dahi taslyamamasi

Canlirun diger canlilar tarafindan kolayca fark
edilmesi

D)

Canlinin yeterli oksijen temin edememesi

E)

Fizik
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X sivist

Sekilde verilen dlizenekte hava akimi varken bir-
birine karismayan X ve Y sivilan belirtilen konum-
larda dengede kaliyor.

Swvilanin &zkitleleri dy, dy, havanin belirtilen
noktalarindaki basinglar Py, P, olduguna gore,

I. Py < Py fi.
Il dy < d, dir
M. dy < dy tir

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz i

D)lvell

C) Yalniz 1l
E)lvelll

FIZIK DENEME SINAVI BiTTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ.

Deneme smavi bitti.



FIZIK DENEME SINAVI

1. Bu testte 30 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidimmn Fizik icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Dizgiin, tirdes ve 6zdeg eskenar tiggen bigimli 8
levha bir diizleme sekildeki gibi konulmustur.

Buna gdre, agagida verilen hangi iki levha yok
edilirse kalanlann ortak kiitle merkezi O nok-
tasi olur?

A) Xile Z

B)YileW
E)Zile T

C)Uiles
D)TileV

2. Ozdes Kve L cisimleri
ile kurulmus, makara
agirhklaninin ve sir-
tinmelerin 6nemsen-
medigi dlzenekte, ci-
simler serbest birakil-
diktan t slire sonra K
cisminin - momentu-
munun blylkiGga P oluyor.

Buna gére, bu siire igerisinde L cismine etki
eden ortalama net kuvvet asagidakilerden
hangisine esit olur?

P 5 F o2
t t

E) 2P-t

Fizik

® Givender Yayinlan

3. XveY cam mercek-
lerinden olusan dii-
zenekte I sk Isint
sekildeki yolu izle-

Ortak

et ptmioldrd e, Seoctrole
it BRSNS BT GEte |

I

yerek dizenekten Zﬁglan
cikiyor.
Buna gbre, d

I. X mercedi yakinsak, Y mercegi iraksaktir.
Il. Merceklerin odak uzakliklar egittir.
Hl. X mercegi, Y merceginin odagindadir.

- yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz il C) Yalniz i1l
D) lvelll E) llve il
4.
A@ .R... ®A
1 R
R, ——A—]
AAAA
YYyYy Rz
A'A'A'A
i P P
L {r—

. i i
Ry, R, direngleri, {retegler ve ampermetrelerle
sekildeki I, Il, Il devreleri kurulmustur.

Ampermetre gostergelerine bakilarak, hangi
devrelerdeki R, direncinden gegen akim sid-

deti bilinebilir?

A) Yalmz |
D)ivelll

B) Yalniz li
E) I, lvelll

C)lvell
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5. Ozdes, X, Y cisimieri es-
nemez Sy, S,, S, S, ve
S; ipleriyle sekildeki gi-
bi dengelenmistir. )

iplerin yalmiz bir tane-
sinde olugsan gerilme
kuvveti digerlerinden
farkli olduguna gore,
bu ip hangisidir?

A)S, B)S, C©CS, DS, BESs

swvisi S, ipil-
Sekil -1 Sekil - I )
Esit bélmeli, tirdes, dlzgiin gubuk, uzuniugunun
3/4 G su iginde kalacak bigimde, S, ve S, ipleriy-

le iki farkl bigimde baglanarak X ve Y swvilaninda
Sekil - | ve Sekil - I deki gibi dengelenmistir.

X swisinin 6zkiitlesi dy, Y ninki dy olduguna

gore, dx orani kagtir?
dy

M% m% o1 D)

(AT EN

3
E) —
)2

7. Akint hizinin her yer- Y s
de sabit oldugu bir - L1 1 F.f I |
makta, K ve L. motorlan ‘ g
sekildeki gibi ayni anda  § YERR RS
harekete geciyor. Knin  f==x -
hizi suya gére, L nin hi- kNt
z1 ise yere géredir. \

K motoru Y noktasin- =y
“dan kiyiya vardigi an-

da, L. motoru nerededir?

(Bolmeler esit araliklidir.)

A) S B) R c)P D) N E) M

Fizik
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10.

RS

e

Sdrtinme kat sayisinin sa-
bit oldugu sekildeki egik
diizlemde kdtleleri 3 kg ve
6 kg olan cisimler sabit
hizla hareket etmektedir.

Buna gore, cisimleri bir-
birine baglayan ip gerilmesi, kag N dur?
(g = 10 m/s? ; sin37° = 0,8)

A) 20 B) 24 C) 28 D) 30 E) 32

Deniz dlzeyinde, su igerisine atilan bir buz par-
casl, atildig! andan itibaren erimeye baglyor.

Buna gére, baglangicta buz va da suyun si-
cakligi asagidakilerden hangisi olamaz?

(Ist ahigverigi yalniz su ile buz arasinda oluyor.)
A)-5°C B) 0°C

E) 80 °C

C)5°C
D) 10°C

Siirtiinmesi énemsiz or-
tamda egik diizlemin K : oo

N

noktasindan v, hizi ile ok
egik olarak atilan cisim ;‘s
egik diizlemin L nokta-

sina gekildeki gibi v hizt
ile carpiyor.

7K

Bélmeler esit aralikh olduguna gére, Yo ora-
n1 kagtir? v

A) V5 B)-—JzE V2 D3 E)@

Diger sayfaya geciniz.

11.

Yarigaplari verilen K, L, M ve N kasnaklarin-
dan K kasnaginin agisal hizi o olduguna gore,
N kasnagdinin agisal hizt kag @ olur?

A)-—;— B)% C)1 D)3 E)—i—

12.

“Sekil - |

Sekil - I

Ayni cins, esit miktar elekirikle viikil 6zdeg X ve
Y cisimnleri, elektrikle viiklli 6zdes K ve L elekiros-
koplarina Sekil - | ve Sekil - Il deki gibi yaklagtinl-
diginda yapraklar arasindaki agilar esit oluyor.

Buna gdre,

1. K nin yiik miktar L ninkine esittir.
Il. K nin ylk miktar L ninkinden fazladir.
ill. Kve L nin yiiklerinin igareti zittir.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz |
D) lyadalil

B) Yalniz Il C) Yalmz Hl
E)lyadalilyadali

13. Ereti o asagidaki hangi nicelige esittir?
Kuvvet

A) ivme B) Kiitle C) Hiz

D) Momentum E) Yol

2)%/@% LYS - 2 / Deneme Smavi - 2
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A 4
Fizik @}_&%
B T g7

14.

K L M
-xie ax >

Sekildeki K ile M noktalar arasinda basit harmo-
nik hareket yapan cisim K noktasindan L nokia-
sina t stirede geliyor.

Buna gdre, cismin periyodu kag t dir?

A)3 B) 4 C)6 D)8 E)12

15. Tiirksat 1-C uy- Diinya
dusu ile Ameri- A“;
kan A-1 uydu- %
sunun  Ddn- '}T‘
ya'va bagh yo-
ringeleri gekildeki gibidir.

Diinya’nin, 1-C ve A-1 uydularinin Diinya mer-
kezine gobre acisal hizlannin buyiiklikleri sira-
siyla o, @, ve ®; olduduna gore, bunlar ara-

sindaki iliski nedir?

A 0, >0z >0, B) oy > @, > 0,

C) o= w,= 0y D) oy =0,> 0,

E) ;> a0, = 0y

16. Aralarinda d uzaklig: d
bulunan +4q ve -q +%q -q
yiiklii noktasal iki cis-
min elektriksel alanlarinin sifir oldugu yere
konulan +q yiiklii cismin potansiyel enerjisi
nedir? (k: coulomb sabiti)

2 2 2
9 g q
Ay k— B)k = Cyk—
) 4d ) 2d ) d
2 2
D)k_z_cl_ E)kgi
d d

Diger sayfaya geqiniz.




17.

18.

19.

Sa ipi ~yatay

X, Y, Z cisimleri esnemeyen S, S,, S; ipleriile ge-
kildeki gibi baglanarak sirtiinmesi 6nemsiz ya-
tay diizlemde F kuvvetiyle gekilmektedir. iplerde-
ki gerilme kuvvetlerinin blyklikleri egittir.

Xin kiitlesi my, Y nin kiitlesi my olduguna go-
re, my/ my orani kagtir?

A) B) C) 1 D) 2

E) 3

1 1
3 2

Sayfa diiziemindeki O mer-
kezli yarim gembersel telden i, i
sayfa diizlemine dik telden ise 3
belirtilen yénde 2i akimi geg-
mekiedir.

Buna gére, O noktasinda
olusan bilegke manyetik

alan siddeti kag, Ki ye esit-
r

tir? (K : manyetik alan sabiti; = = 3 aliniz.)

A)2,0 B) 2,5 C) 3,0 D) 3,5 E) 5.

Kutlesi m, yiiki g g

olan cismin Sekil -1- S3NJP

deki ipte olusturdugu  ip m

gerilme kuvveti 6T dir. .__>_q__
E

Bu cisim diizgin bir  J 0, YAV T

E elektrik alan igin-
de Sekil - Il deki gibi dengede kaldigina gére,
ipteki gerilme kuvveti kag T dir? (sin53°=0,8)

A) 4 B) 6 C)8 D) 10 E) 12

Fizik

LYS - 2 / Deneme Simavi - 2

20.

21.

© Givender Yaymnlan

22.

N

S
X ve Y kondansatérleri bir X
Uretece gekildeki gibi

baglanmisti. K anahtan
agiktir.

K anahtari kapatildigin-
da, Y kondansatoriiniin;

l. Siga
. Yik
lll. Potansiyel fark

niceliklerinden hangileri dedismez?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalmz 1l C) Yalniz il
E) L, ltvelll

I
-
asal eksen L

KLMNgPRS\TU

Tumsek aynaya génderilen I igik 1gint aynadan
sekildeki gibi yansimigtr.

Noktalar esit aralikli olduguna gére, tiimsek
aynanin merkezi hangi noktadir?

A) K B) M C)N D)R

E)U

Sekildeki strtinmesiz makara diize- ===
neginde P yik( F kuvveti ile denge-
lenmistir.

Buna gére, diizenegin verimini art-
tirmak igin;

I. X makarasinin agiri@ini azaltmak
i1, 'Y makarasinin agirhdini azaltmak

lll. ip ve makaralar arasindaki siirtiin-
meyi azalimak

islemlerinden hangileri yapilmalidir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalmz lI C) Yalmz lli

E) lve lil

Diger sayfaya geciniz.

23.

25.

24.

I. Mikro dalgalar
ll. Kizilbtesi iginlar
fil. X—ginlan

Yukaridaki iginlarin bosluktaki hangi ozellikle-
ti kesinlikle aymdir?
A) Frekans

D) Enerji

B) Hiz C) Dalga boyu

E) Periyot

Rélativistik X ve Y cisimlerinin rdlativistik toplam
enerjileri esit, rolativistik kinetik enerjileri farklidir,

Buna gore, X ve Y nin;
I. Kitle
Il. Hiz
Iil. Durgun haldeki kiitlenin enerjisi

nicelikierinden hangileri kesinlikle farklidir?

B) Yalniz li
D)lvell

C) Yalniz il
E) lvelll

A) Yalmiz |

Bir metal ylzeyine b, (1679 Joule

diigtirdlen 1gik foton-

larinin frekansi ile i

bunlarin séktiigl fo-

toelektronlarin mak- /. v(iorisT)
- N oF—

simum kinetik ener- 8

jisinin degisim grafi- ‘
gi sekildeki gibidir.

-2

Buna gére, metalin esik enerjisi ka¢ J dr?

A 2.0
4

B) 2-10-19 C)3- 10719

D) 4- 1019

E)7-1071°

@ Gdivender Yayinlar
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26.

27.

U

Gines dev bir kiresidir. Gines
rizgérlanyla Diinya’miza gelen elektrik ytikiii par-
caciklann diinya atmosferinde yapabilecedi muh-
temnel etkiler Dinya’nin ................ tarafindan en-
gellenir. Bu atmosfer katmanina manyetosfer de-
nir. Yikli pargacik hareketi manyetosfer tarafin-
dan saptirilarak kutup bélgelerine dogru itilir. Bu-
nun sonucunda yikli parcaciklar kutup bélgele-
rinde, atmosferde bulunan .................. ve azot
atomlariyla ¢arpisarak onlarin .... Olmasi-
1 saglar. Béylelikle isima gerceklesir.

Yukarida verilen paragrafin dogru olarak bilimsel
bir sekilde tamamlanabilmesi igin asadida veri-
lenler kullanilacaktr.

Buna gére, hangisi bosta kalir?

A) manyetik alani B) plazma

E) Nétr

C) iyonize

D) oksijen

Boyca yogunlugu p olan L uzuniugundaki esnek

yay, bir ucu sabitlenerek diger ucundan F kuvve-
tiyle gerilmigtir.

Yayda, sekildeki kararl dalga nedeniyle olugan
sesin frekansi, asagidaki bagintilardan hangi-

sine egittir?
[ ﬁ o 2 JE
n L\p Lyu
5 1[F
Ly2p

o 1 [F
LY u
Diger sayfaya geciniz.

1
A) —
)2L




28.

C
B
NPN © “@é
E

Diyot © —pf—

Yukarida verilen kavramlarla, modellerin dog-
ru eslestiriimesi agagidakilerden hangisinde
yapilmigtir?

A) 6—0

29' Yik (C)
Kitle (MeV/c?)
+1 feeee
I, .
x |

X Y z -1
Sekil- | Sekil - 1

X, Y ve Z pargaciklarnina ait kiitle ve yiklerin
siitun grafikleri Sekil - | ve Sekil - Il de verilmistir.

Buna gore,
1. Y, Xin karsit pargacigidir.

1. Yile Z farkh parcaciklardir.
Ill. Xile Z kararl parcaciklardr.

yargilarindan hangisi kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalruz {I C) Yalniz Il

D) lvell E)lvelll

Fizik

% LYS - 2 / Deneme Sinavt - 2 P
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30.

Sekildeki kavramlar kullanilarak olugturulan
bir kavram haritasi asadidakilerin hangisinde

tamamen dogrudur?

engeller

}

olur

olabilir

olugturabilir

engeller

yapar

neden olur

saglar

FIZIK DENEME SINAVI BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZ.

Deneme smawi bitti.



FIZIK DENEME SINAVI

2

7

1. Bu testte 30 soru vardir.

2. Cevaplarmnizi, cevap kagidinin Fizik icin aynlan kismina isaretleyiniz.

Fizik

Ozdes X, Y fotosellerine E,, E, enerjili fotonlar

dastrildiigiinde kopan elektronlar katoda esit
de Broglie dalga boylart ile garpiyor.

Buna gdre,
Il E, >E, ise V, <V, dir.
Il E, <E, ise V, <V, di.
. E, >E, ise V, =V,dir
yargitarindan hangileri yanlishr?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Ii C) Yalmz it

E) Il ve Il

Sayfa diiziemine dik B
manyetik. alanindaki ilet-
ken X, Y gubuklart ok yén-
lerinde hareket ettirilirken
R direncinden akim geg¢-
miyor.

Buna gbre,

. X ve Y nin ortalama
slratleri esittir.

IIl. Xin ortalama strati Y ninkinden biy(ktdr.

Ill. Cergeve igerisinde kalan kapal bélgenin ala-
ni sabittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalmz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalmz 11l

E) Il ve lll

® Givender Yaymlari

.S
Y Py

Ciff yankta girisim deneyinde yarik genigligi d,
perdedeki sagak araliklarn Ax tir.

Buna gére, Ax in d ye bagl grafigi asagidaki-
lerden hangisidir?

Ay hax B) 4 ax C)bax

D) 4 Ax E) 4 ax
l{ d L d

Sekildeki M merkezli ya-
nm gember sayfa dizle-
minde, P diizlemi de say-
fa diizlemine diktir. Nok-
tasal X ve Y gk kaynak- P diizlemi

lan, gember {zerinde K

ve L noktalarindan birbirine dogru esit blylklik-
teki hizlarla gétirtliyor.

Buna gére, kaynakiar kendi aralarinda yer de-
gistirinceye kadar, P dizlemi icindeki M nok-
tasi gevresinde olusan aydinlanma siddeti
igin ne sdylenebilir?

A) Strekli azalr.

B) Strekli artar.

C) Degismez.

D) Once artar, sonra azalrr.
E) Once azali, sonra artar.

LYS - 2 / Deneme Smavi - 3




k2o

5. Acik hava basinctrun Py
oldugu bir ortamda, X
muslugu ile kapatims
kabin kapall kisminda -
sikigsan- gazin basinci
3P, dir.

X muslugu actiirsa,
koldaki sivi diizeyi ne-
rede durur? (Sicaklik sabittir.)

A) K-Larasinda
C) L-Marasinda
E) M nin alinda

B) Lde
D) Mde

6. Sekildeki dizenekte
elektrikle yikld tanecik

sayfa diizlemine dik B
manyetik alaninda ya-
litkan ipe bagli, O nok-
tasi etrafinda yatayda
sabit v hiziyla déndi-
raldagiinde ipteki geril-
me kuvveti T aluyor.

Tanecik 2v hiztyla dondriiliirse ipteki gerilme
kuvvetinin biylkliiga icin ne soylenebilir?

A) 2T dir. B) 2,57 dir. C) 3T dir.
D) 4T dir. E) 4T den bly(ktar.
7. X e X

N

v

Bir yay Uzerinde olusturulmus K, L, M atmalar
{izerindeki bazi noktalarin titresim y&nleri sekilde-
ki gibidir.

Buna gére, bu atmalardan hangileri +x yo6-
niinde ilerlemektedir?

A) Yalniz K

D)KveM

B) Yalniz L C)Kvel

E)LveM

Fizik

© Givender Yaynlar
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8.

10.

e
NN\R

Bir yeryiizii kesitinde dogu ydniinde yayilmakta
olan P deprem dalgasi, yeryiizii kesitini olustu-
ran tanecikleri agagida verilen hangi dogrultuda
titrestirir?

A) Dogu - bati B) Kuzey - gliney

C) Dogu - gliney D) Bati - kuzey

E) Asag: - yukar

K, L fotonlar iki ayn hidrojen atomu (izerine goén-
derildiginde; K fotonu atomu 2. uyanima seviye-
sine, L fotonu atomu 3. uyariima seviyesine uya-
riyor.

Buna gbre,

I. Kfotonunun enerjisi L ninkine esittir.
Il. Kfotonunun hizi L ninkine esittir.
lll. Knin dalga boyu L ninkine esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalmiz Il C) Yalniz Il

E) lvelll

Diigey dizlemde sgekildeki
gibi tutulan paralel levhala-
nn arasinda () elektrik yiik-
i tanecik K noktasindan
serbest birakildigi anda, {re-
tegin gerilimi diizglin olarak
artinliyor.

Buna gbre, tanecigin izle-
digi yoriinge agagidakilerden hangisi gibi ola-
bilir?

AN

A) B)

N AN

D){ E) ——

Diger sayfaya geciniz.

11. sabit derinlikli bir dal- .
ga legeninde olugtu-
rulmus, hareket yoni §
sekildeki gibi olan KL
atmasinin orta nokta
st engele ulaghg: an- -
da gériinimi asagidakilerden hangisi gibi-
dir? (Bélmeler esit aralkhdir.)

Yansttict
engel

B) ..

6nemsiz

12. Sirtinmesi
egik dizlemde m, 2m
kitleli K, L cisimleri ve-
rilen konumdan ayni
anda serbest birakiliyor.

Cisimlerin  hareketi
sliresince birbirlerine
gdére hiz - zaman grafigi agagidakilerden han-
gisi gibi olur?

Zaman 1/7.aman I/Zaman

M

1/Zaman K&man

« . %/\A\f//
Fizik ﬁ%

LYS - 2 / Deneme Sinavi - 3
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13. Bir dogru boyunca diizgiin yavaglayip duran

arag 1. saniyede 35 metre, son saniyede 5 met-
re yer degistiriyor.

Buna gobre, aracin ilk hizi kag m/s dir?

A)10  B)20 C)30 D)40 E)S50

14, Kirmizi ' !
1 birim
| 4
Yesil
]
X Y

Kirmizi ve yesil 1gik kaynaklan ile | ve |l saydam
olmayan cisimleri sekildeki gibi yerlestirilmistir.
Buna gobre, beyaz X - Y perdesi lizerinde yesil
goriilmeyecek olan bélge kag birimdir?
(BéImeler esit aralikiidir.)

A) 3 B) 5 C)6 D)7 E) 8

15. Yer gekim ivmelerinin =~ === =
g, ve g, oldudu or- ¢
tamlarda € ve 24 uzun- % 5
lugundaki ipler ve 2m ‘ :

e ., 2m

kiitleli cisimier ile

olusturulan sarkagla- T, am 1,

nn periyotlan T, ve T,  Gekil -1 Sekil - 1i

dir.

T, = T, olduguna gére, 31 orani kaghr?

AL Bl o1 p2 B4
4 2

Diger sayfaya geciniz.




16.

17.

0
by
K my mz
o e
Snekll Hh

Bir K cismi, kitleleri my, my ve m; olan cisimler-
le 6zdes terazilerde tartldiginda, Sekil - | de my
ile m, Sekil - 1l de'my, ile 2m, Sekil - Ill te ise my
ve my ile dengede kaliyor.
Buna gore;

l. my > m, dir

Il my =m, dir
. my > m, dir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) lvelll

- C) Yalmz Uil
E) Hvelll

=
<

K L

Sekildeki seri bagh X ve Y kondansatérleri bir
Uretecle ylklendikten sonra Ureteg devreden gi-
kartilmigtir. Bu durumda, devre pargasinin esde-
ger sigas! C, toplam elektrik yiki de q dur.

Devre pargasinda K ile L noktalari arasi bir
iletken ile birlestirilerek kisa devre yaplhrsa c
ve q i¢in ne sdylenebilir?

C q
A) Azalr Azalir
B) Artar Degismez
C) Arar - Azalir
D) Azalr . Degismez
E) Dedismez  Azalr

Fizik

® Givender Yayimnlar
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18.

19.

. ken K ve L kire-

20.

»

yatéy ’
XveY Ozdes arabalardy. X arabast ile K yayi £ ka-

dar sikistinp serbest birakildiginda, X arabasi du-
ran Y arabasina garpip yapisiyor.

Buna gore, L yayindan geri dénen arabalar K
yayini en fazla kag € sikistirir?
(Sartinmeler 6nemsizdir.)

A)% B)-;— 0)71_5 D1 B2

Sekildeki es mer-
kezli i¢i bog ilet-

lerinin  elekirik Y
yiikleri sirastyla
gy ve q, dir.

Bu kiirelerin X -
ve Y noktalarinda olusturdugu toplam elektrik
potansiyelleri esit olduguna gére, dx / q, ora-
ni kagtir? (Bélmeler esit araliklidir.)

3 1 1 3 5
A-= B-— C-— D= g2
) 2 ) 2 )2 ) 2 )3
X X
l_w _I b "]
— - 1
Sekil - | ‘

X X
EFe—— B
(o

Y 4

Sekil -
Boyca uzama katsaylari sirasiyla Oy, Oy, &y Olan

esit sicakliktaki X, Y, Z metal gubuklanndan esit
uzunluklarda alnarak Sekil -1 deki gibi X-Y ve
X~ Z ciftleri olusturulmustur.

-Giftlerin sicakliklan esit miktar artinidiginda

goriiniimleri Sekil - Il deki gibi olduguna gére,
cubuklarin boyca uzama katsayllan arasinda-
ki iligki nedir?

A) az<ay<ax' B) ay=0ay =0y

C) oy <ay<ay D) oy <ay=a,

B) oy <ay<oy

Diger sayfaya geciniz.

21.

22.

23.

Fizik

v=0 g e 5
L

e z

K 3d

Diiz bir yolun K noktasinda durmakta olan cisim
yatay ve sabit olan F kuvveti ile gekiliyor. Cisim L
den v, M den de 5v hizi ile gegiyor.

Cisme KL arasinda etki eden sirtiinme kuwet~

ti sabit ve F olduguna gére, F/F orani kagtir? -

(Sirtinme yalniz KL arasindadir.)

A)% B)

wiom

3 4
C)— D) —
)2 )3

Hava Hava 4

Sekil -1 Sekil-

Hava ortamindaki X prizmasina gelen [ gk 1gini
Sekil - 1 de verilen yolu izlemektedir. '

X prizmastyla 6zdes olan bir prizma daha kul-
lanilarak elde edilen Sekil - I deki cisme ge-

len ayni renkli I 11k 1gin1, hangisi gibi cisim- -

den disari gikabilir? (Boimeler esit aralikhdir,)

A) 1 B) 2 C)3

Yatay dizlemde r ve 2r yangapl dairesel parga-

lardan olugan sirtlinmesi énemsiz borunun igin-

de sabit biyliklikteki hizla dolanan cisme boru-
nun tepki kuvveti; K noktasindan gegerken Ny, L

noktasindan gegerken de N olmaktadir.

Buna gére, NK/ N, orani kagtir?

A) % B) c)t D)2 E)4

N =

g
E) —
)7

D) 4 Bs

LYS - 2 / Deneme Smavi - 3
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24. Sirtinmesi dnemsiz
ortamda K noktasin-
dan L noktasina dog-
ru, yer ile 53° lik ag
yapacak bicimde
egik olarak atlan ci-
sim yatayda 15 m yol
“alarak yere diisiiyor.

L .

- Buna gbre, cismin
‘ugus stiresi kac sa-
‘niyedir? (g = 10 m/s?, sin53° = 0,8; cos53° = 0,6)

B)1,5

A)1,0 C)20 D)25 £E)3,0
25. Sicaklik S 4 Sicakiik
LK L
AT e S 2T
o .
Zaman : Zaman
o o o ;
A'yn'r'cins KvelL madde!eri, dzdes isticllarla isthil-
didinda maddelerin sicaklik - zaman grafikleri ge-
kildeki gibi oluyor.
K nin kiitlesi my, L nin kiitlesi m, olduguna gé-
..re, my / m orani kagtir? '
o 1 1 2 3
A)— B) — C)— ~ D)= E)=
Ag. B3 )5 )5 By
26.

sagilan™-..__
elekron

' Bir compton olayinda elekiron ve foton §ekildeki
gibi sagilmstir.

Sagilan fotonun dalga boyu A olduguna gére,
elektrona eslik eden de Broglie dalga boyu
kag A dir?

A) 0,5 B) 1

C)15 D)2 E)4

Diger sayfaya geciniz.
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~

V = 0,6 sin100xt

Sekildeki alternatif akim devresinde direng dege-
ri ve gerilim denklemi verilmistir.

Buna gére, bu devrenin akim denklemi agagi-
dakilerden hangisidir?

A) i=0,02sin 100xt

B) i= 0,02 sin 5nt

C) i = 0,03 sin 100xt

D) i= 0,03 sin 5xt

E) i = 0,06 sin 100xt

28. 239 A
2u 24330 yil Y+ ZHG

Yukarida verilen bozunma reaksiyonu igin,

I. Y pargacigi Eggu tir,

Il. Reaksiyonda o pargacigt olusmustur.

. 2§;U daha kararl olan 2:2U e dénismistdr.

verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
Dy e lil E)I,Hvelll

29. N kabugundaki elektronlann sahip olabilecegi en
blylik agisal momentumn degeri L,, en kiglik
agisal momentum degeri L, dir.

Buna gére, L, - L, degeri kag # dir?

A) 1 B) 2 C) V2 D) V3 E) 243

Fizik

‘J)% LYS - 2 / Deneme Sinavi - 3 %

30. Sekildeki elekirik devre-

© Govender Yayinlar

sinde Uretegler 6zdes ve
i¢ direnci 6nemsizdir. M
Buna gére, devrede @) +}=~
hangi lambalar 11k ve- ’
rebilir? +y -
s
N
&
A) Yalniz M B) Yalmiz N C)KvelL
D) MveN E)K, L, MveN

FiZIK DENEME SINAVI BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ.

Deneme smavi bitti.



FIZIK DENEME SINAVI

1. Bu testte 30 soru vardir.

9. Cevaplarnizi, cevap kagidinm Fizik icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

\s

[ msez

Sekil -1l

Kiitleleri my ve my olan X ve Y cisimieri esit kollu
bir terazide binici 3. ve 6. bolmelere getirilerek
Sekil - [ ve Sekil - Il deki gibi yatay olarak denge-
lenmistir.

Buna gére, my/m, oran kagtir?

I

N1 B of og B

2. Yatay dizlemdeki 4ivme
(g cisim UGzerine
etkiven kuvvetinci- 5
simlere kazandir-
difi ivme grafigi
sekildeki gibidir.

Kuvvet
F 2F 3F

Buna gébre,

1. Ug cismin kiitlesi esittir.
ll. Y ve Z cisimleri stirtiinmeli diizlemdedir.

lll. 3F lik kuvvet etkisinde en blylik ivmeyi Y cis-
mi kazanir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz |
D) lvelil

B) Yalniz 1i
E) ll ve lll

Cytvell

Fizik

© Govender Yayinlar

4.

=

Sekildeki kaplarda egit sicakiikta ayni tlr sivi vardr.

Kaplar ayni ortamda esit siire Giines igig1 al-
tinda birakildiginda,

1. Swvilarin aldidi ist enerjileri esittir.
iI. Sivilann son sicakhklarn egittir.
. Swvilann hacimlerindeki artiglar egittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

{Kaplarin genlegmeleri dnemsenmiyor ve kaplardan
sivi tagmiyor.)
A) Yalniz |

D) Ivelll

B) Yalniz I
E) flve lHl

Cylvell

Esit boimeli, diiz- =F==5 '

glin tlrdes cu-

buk, &zdeg yay-

lara sekildeki gi- E :

bi baglanmigtr. 1

Daha sonra cu-

buk serbest birakilip dengeye geldiginde, K, L, M
noktalaninin yer degistirmeleri sirasiyla Xy, X, Xy

kadar oluyor.

¢ ata
+ ftay

Buna gore, Xy, X; Ve Xy arasindaki iligki nedir?

A) Xg< X <Xy B) x¢=X_ <Xy

C) x¢=X%_ =Xy D) Xy <X <X

E) Xy < Xg=X_

LYS - 2 / Deneme Smavi - 4




Sekildeki egit kiitleli r, 2r yanigaph X, Y kiresel ci-
simler sabiti o acisal hiziyla dénerek ilerliyor. X
cisminin toplam kinetik enerjisi E,, eylemsizlik
momenti I, Y ninkiler de sirasiyla Ey ve I dir.

EL:% olduguna gére, -i—x— orani kacgtir?

Ey Y

1
A) —
)2

Ayni diizlemde bulu- R g
nan -q yikld cisim- / N
ferden L noktasinda- hd i !

ki —q yuklii cisim sa- ‘Ké oL
bittir. -9 0 b

K noktasindaki ~q yukli cisim yarim ¢ember

boyunca K den L ye hareket ettirilirken O nok-

tasindaki elektrik alan siddeti icin ne sdylene-

bilir?

A) Once artar, sonra azalir. B) Sabit kalir.

C) Once azalir, sonra artar. D) Surekli artar.
E) Sturekli azalr.

X Y z
ko o QF [0

e

Elektrik ylkleri+q, +gq ve -g olan X, Y, Z cisimle-
ri sekildeki gibi tutuluyor.

Cisimlere etki eden bilegke elektriksel kuvvet-
lerin biyikliikleri sirasiyla Fy, Fy, F, olduguna
gbre, bunlar arasmdaki iligki nedir?

A) Fy=F,=F, B) Fy>F,>Fy
C) Fy>Fy=Fy D) Fy =F, > Fy
E) Fy=F, >F,

Fizik

B)—;- C) 1 D)2 E4

© Guivender Yaymnlari
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8.

Hiz - zaman grafigi se- A
kildeki gibi olan cismin oy
net kuvvet - zaman
grafigi asadidakiler- v
den hangisi gibidir? 0 Zaman
t a2t 3t
A) B) C)
Net , Net

4
kuvvet . T kuvvet

Zaman
ti2tiat

] kuvvet
ot Zaman

3t

<

— S Yatay

Sirtlinmelerin énemsenmedidi ortamda demir-
den yapilmig deney arabasi yatay diizlemde sa-
bit v hizi ile hareket ederken kii¢tk bir miknatis
parcast araba tizerinden arabaya gére diigey yu-
kart sabit v hiziyla atiliyor. Araba x kadar yol aldi-
ginda miknatis araba Gzerine dﬁ§i3/yor.

Buna gére, araba tahtadan yapilmis olsaydi;

I. Miknatisin ugus stiresi
II. Miknatisin giktigl maksimum ytikseklik
. Miknatisin yatayda aldigi yol

niceliklerinden hangileri artardi?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz 1l
E)l, livelll

C)lvell

Diger sayfaya geciniz.

10.

11.

12.

Fizik

Kitlesi m olan cisim md\v
sabit bir levhanin K A
noktasina v hiziyla
carparak sekildeki
gibi yanstyor.

Buna gére, levhanin cisme uyguladidi itme,
agagidakilerden hangisine esittir?

A) m-vsin® B) m-vcosé C) m-vtan®
D) 2m-vsin® E) 2m-wvecos@
X i Y E
17 p ]
S N 5528 wommnt £ = yaay

Yatay ve stirtiinmeli bir diizlemdeki zdeg X ve Y
gubuk muknatislar esnemeyen ip ile birbirine
baglanip F kuvvetiyle gekilerek hareket ettiriliyor.

Buna gdre, ipte olugan gerilme kuvveti;
. ip uzunlugu

II. Miknatislanin kiitlesi

Il F nin blyaklagi

niceliklerinden hangilerine baghdir?

A) Yalniz | B) Yalniz lil C)lvell
D) Il ve HI E)L lvelll
Bir ipe bagl m kitleli cisme diisey diiziemde diiz-

giin dairesel hareket yaptirimaktadir.

Cismin etkisinde kaldigi merkezcil kuvveti F,
ipteki minimum gerilme kuvveti ; olduguna

gore, ipteki maksimum gerilme kuvveti kag F
olur?

3 5 7 4 3
A) = By = c) ~ D) — E) =
)7 BL OF D= BZ

© Guvender Yaymnlar:
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13.

14.

Birbirine paralel olan iki

diizlem ayna arasindaki
uzaklik d kadardir.

Aynalar arasina konu-
lan bir cismin aynalarda
olugan birinci gorintii-
leri arasindaki uzakiik;

f—e (]

|. Cisim 1 yoniinde kaydirilirsa
i, Cisim 2 yénlnde kaydirilirsa
lil. Aynalar birbirine yaklastirilirsa
IV. Aynalar birbirinden uzaklagtiriirsa

islemlerinden hangileri yapildifinda degigmez?

A)lvell B) 1t ve lli C)litve lV
D) lvelll E)livelV
ip ip
K L I K L b
..... 7 ) T
I 1
Sekil - | Hsékil -1

X veY cisimleri esit bélmeli tlirdeg bir gubugun ug-
larina asildiginda Sekil - | deki gibi dengede kali-
yor. X cismi, gubugun K noktasindan alinip L nok-
tasina astldiginda ise cisimier su icinde Sekil - Il
deki gibi dengede kaliyor.

Buna gore;
1. Cisimierin kitleleri esittir.

Il. Y cisminin hacmi, X cisminin hacminden b(-
yUktir.

. X cisminin dzkitlesi, Y cisminin &zk{tlesin-
den buyiktdr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il
D) ve 1l

C) Yalrmz {il
E) I, 1 ve Hi

Diger sayfaya geciniz.




15. Sekildeki yikii para-
lel levhalar arasina ay-
ri ayn elekiron, proton
ve nétron génderiliyor.

Buna gére, bu pargaciklarin izleyecegi y6riin-
ge asagidakilerin hangisinde dogru verilmig-
tir? (Yer gcekimi kuvveti ihmal ediliyor.)

e p 0
A 1 2 3
B) 1 3 2
o 2 2 2
D) 3 1 2
E) 3 2 1

16. Sekildeki transfor-
matérde X, Y, Z bo- =
binlerinin sarnm sa-
yilar sirastyla N, 2N

>
15§
P= N

CLOLLLEE

landiginda W bobi-
ninden elde edilen
gerilim V oluyor.

ve 4N dir. Transfor- .y YE32N W~V
matérin girigine V o ]
etkin gerilimi uygu- I

Buna gére; X, Y, Z bobinlerinden hangisinin sa-
nim yoénii degistirildiginde V,, gerilimi azalir?

A) Yalniz X B) YalnizY
D)XyadayY

C) Yalmz Z
E)YyadaZ

17. Tek yankta yapilan ki-
rinim deneyinde kulla-
nilan 1g1gin rengi de-
gistirildiginde, - |

L

fo R
[
* -~

l. Ax sagak genisligi
il. KL arasinda olusan
sagak sayist

lll. Perde lizerindeki bir noktada olusan aydin-
lanma siddeti

niceliklerinden hangileri degisir?

A) Yalniz | B) Yalmz lI
D) lvell

C) Yalmz i
E)llvelll

Fizik

LYS - 2 / Deneme Simavi - 4
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18.

19.

20.

Bohr atom modeline gbre;,

I. Notr lityum atomunun 1. yériinge A
hesaplanabilir. h

Il. Elekiron sahip oldugu hiza gore, herhangi bir
yortiingede 1sima yapmadan dolanabilir.

1l. Uyanilmsg bir elektron; higbir etki olmadan, te-
mel hale 1sima yaparak dénebilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz I}

D) lvelll

C) Yalniz Il
E)llvelll

Ug boyutlu
koordinat
sistemi

Metal bir gubuk diizgilin bir manyetik alanda ha-
reket etfirilerek, cubugun uglan arasinda indiksi-
yon ile potansiyel fark olusturulmak isteniyor.

Manyetik alanin yénil, cubugun uzandigi dog-
rultu ve gubugun hiz vektdriiniin yénd; g
farkll durumda, tablodaki gibi verildigine gé-
re, hangi durumlarda ¢ubugun uglari arasinda
indilksiyon potansiyel farki elde edilebilir?

A) Yalniz | B) Yalmz li C)iw
D) lvell E)Llvell
Nebulalar icin asagidakilerden hangisi yanlishr?

A) Yapisinda bolca hidrojen vardir.

B) Toz ve gaz bulutundan ibarettir.

C) Yildizlarin olusmaya basladiklan yerlerdir.
D) Duzgln bir yapilarn yoktur.

E) Merkezlerinde blylk patlama meydana gel-
migtir.

Diger sayfaya geciniz.

21. Kapal bir ortam olmayan atmosferde gazlarin
uyzaya dagimadan dengede durmasinda,

ARMIBY Glnes enerijisi
Il Yer gekimi kuvveti
ll. Dlnyanin Glines etrafinda dolanmasi

verilenlerden hangileri etkilidir?

A) Yalniz |
[B)NIRVERH

B) Yalmiz I
E) 1, Evelil

C)lvell

22. Sekilde  kiitle
merkezleri O, ve
O, olan K ve L

cisimleri arasin-
daki kiitle gekim
kuvveti F dir.

Buna goére, K ile L, yiizeyleri birbirine dokuna-
cak kadar birbirlerine yaklastinlirsa gekim kuv-
veti kag F olur?

A)% B)-;— C)2 D)4 E)8

VV"\._

23. Sekildeki elektrik K L
devresinde (reteg-
ler 6zdes, ig direng-
leri 6nemsiz olup +p =
lambanin 1k sidde- P
ti I dir. Yalniz K
anahtan kapatildi-
ginda lambanin 1sik =
giddeti 1,, yalmiz L
anahtar kapatildiginda lambanin gk siddeti 1,

oluyor.

Buna gére, 1, I, L, arasindaki iligski nedir?

Al<l, <I, BI=L<l Ol=I=I,

D=1 <], B, <I=1

Fizik

® Givender Yaymnlari
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24.

25.

26.

=
Bir madde T,, T,, T, sicak-
larinda iken bu maddeye
ait isimalarin siddetinin si-

fun grafikleri sekildeki gibi-
dir.

A [gima
siddeti

Buna gdre; T,, T,, T, ara- E }
sindaki iligki nedir? nmoT

A T,=T,=T4 B) T, >T,>T,4

C)Ty>T,=T4 D) T3>T,>T,
BE) Ty=T,>T4
Cukur aynaya génde-

rilen I 1gik g ayna-
dan gekildeki gibi
yanstyor.

1
N\L Asal

% Y : eksen
X * X .

I. Aynanin odak uzakhd: x ten kiglktdr.

!

Buna gére,

Il. Aynanin merkezi K - L arasindadir.
lil. Aynanin odak uzakhg: x ten blyuktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Hvelll

B) Yalniz li
E) Yalmz lll

Cylvell

K L M N
[w2we] [a7ne] [aome] [aame]

K, L, M, N ses dalgalannin frekans degerleri ge-
kilde verilmistir. Bu ses kaynaklan ikiser ikiser ay-
ni ortamlarda ses yayabiliyor.

Bu ses kaynaklan kullanilarak asagidaki vuru
frekanslarin hangisi elde edilemez?

A) 2 Hz B) 3 Hz C) 4 Hz

D) 5 Hz E) 8 Hz

Diger sayfaya geginiz.
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27. Bir dalga legeninde merkez
ayn fazda calisan dogrusu
Ozdes, noktasal K;, K, g, : S,
kaynaklarinin yaydigi f
dalgalarn boyu A dir. :
8y, S, noktalarinin .
kaynaklara olan uzak- K ; *
liklart farki sirasiyla A, :
2\ drr. : tabla Gzerine yapighnimisti. Tabla y ekseni
. - : etrafinda o agisal hizi ile donerken cisimlerin
Buna"gore, d}’_ dp igin di 1 d acisal momentumlarn sirasiyla Ly, L, L, oluyor.
ne sdylenebilir? (Gosterilen gizgiler maksimum
titregim cizgileridir.) Buna gédre, Ly, Ly, L, arasindaki iligki nedir?
d, d, A L>L,> L B) Ly>Ly=L,
A A 21 C) ly>Ly=1L, D) Ly>Ly>1,
B) /2 A
Eyly=L,=L
o 2 A x =y =Lz
D) 2a A
E) A A2
£
>
2
X
8
3
&
@
2. - .- 30. Asagidakilerden hangisi elektromanyetik dal-
_________ gadir?
-
B yatay A) Radyo dalgasi B) Ses dalgasi
ST T yatay C) Deprem dalgasi D) Su dalgasi

Noktasal 1 15tk kaynagi, top ve K noktasindaki E) Yay dalgasi
gdézlemci ayni diizlemdedir.
Buna gore,

l. Kaynadi 1 yonlinde hareket ettirmek
IIl. Topu 2 yéniinde hareket ettirmek

ll. Kaynag 3 yoniinde hareket ettirmek

islemlerinden hangileri yapilirsa K daki gbz-
lemci 11k kaynagini géremevyebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz il C) Yalniz Hi
D)lyadall E)lyadallyadalll

FiZiK DENEME SINAVI BiTTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ.

Fizik %ﬁ;ﬁ? Deneme sinavi bitti.




FIZIK DENEME SINAVI

1. Bu testte 30 soru vardir.

e

2. Cevaplarmizi, cevap kagidimin Fizik icin ayrilan kismma isaretleyiniz.

1. Kve L swilannin kiitle - ha- 4 )
cim grafikleri gekildeki gibi- K
dir. 30

Sekildeki 1, 11, I, IV 6zdes kaplannda belirtilen
seviyede K ve L sivilar vardrr.

Hangi iki kaptaki sivilann tamami karistirilirsa

kangimin dzkiitlesi 2 g/cm? ten kiigiik olur?

A)lvell B)lve iV
D) livelll

C)lvelll
E)llvelV

2. Sekildeki prizmaya
dik gelen Kisik 1gint
izledigi yol sekildeki
gibidir.

Buna gbre,

l. Prizmadan ha- TN
vaya gegen sinlar i¢in sinir agist 53° dir.

IIl. K ve L iginlan prizmayi ters yonlerde terk
eder.

ll. Prizmanin kincilik indisi 5/3 tdr.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(sin 53° = 0,8; sin 37° = 0,6; K ve L ayni renk gin-
lardir)

A) Yalmz |
D) ltve lll

B) Yalmz Il C) Yalmz Il

E) 1, I ve ll

© Guvender Yayinlari
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Fizik "@\»/«
e V. a

= ay

L. SR, | AT | e
H

e
| S
= yatay
b
I
: oy vay
X y z w

Strtiinmesi 6nemsiz yatay diizlemlerde, x hiza-
sinda duran K, L, M cisimlerine yatay F kuvveti si-
rastyla y, z, w hizasina kadar uygulandiginda ci-
simlere verilen itmeler egit oluyor.

Buna gére,

I. Cisimlerin y, z, w hizasina gelme s(releri esittir.
il. Knin kitlesi en byUktr.,
. Knin ivmesi en bilyliktdr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalmz Il C) Yalmz ili
Dytvell E)lvelll
4, om
o] SN K N
- Ay t . Y
! SN LI
A
\“ ,' \“ ,I

Sekilde egit yarigapl dairesel yoriingelerde dola-
nan m ve 2m kitleli cisimlerin periyotlari sirasiy-
la T, ve T,, cisimlere eglik eden de Broglie dalga
boylan da sirasiyla ., ve A, dir.

T
-1 =2 olduguna gére, M oram kagtir?
T2 },2

A) 4 B)S C2 D)1 E)

1
2

LYS - 2 / Deneme Smavi - 5




5. Sekildeki diizenek dengede
iken hava ile sisiriimis esnek
balonun hacmi V, K noktasin-
daki toplam basing P dir.

Buna gére,

I. X muslugundan kaba sivi
ilave etmek.

II. X muslugundan kaba hava pompalamak.
lil. X muslugundan disan hava bogaltmak.

islemlerinden hangileri yapilirsa, P artarken V
azalir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
D) lyadalll

C)lyadall
E)llyadalll

6. Net kuvvet-zaman
grafigi sekildeki gibi
olan bir cismin mo-
mentumu ile ilgili; 0

Net kuvvet

Zaman

l. K zaman araligin-
da artmigsa M za-
man araliginda azalmgtir,

IIl. L zaman araliginda azalmigsa M zaman arali-
ginda artmistir.

ll. K zaman araliginda azalmissa M zaman ara-
iginda artmistr.

yargtlarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz il

E) velll

C)lvell
D) lve il

7. Durgun kiitlesi eneriisi E, olan bir pargacigin
0,6c hizi ile hareket ederkenki enerjisi E dir.

Buna gore, —EE—°- orani kagtir? (c : isik hizi)

A)4 B)—ji— C)% D)% E)—;—

Fizik

® Guvender Yayinlari
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8.

10.

B

Sekildeki stirttin-
mesi Onemsiz
dlzenekte L cis-
mine, egik diz-
leme paralel F
kuvveti uygula- yatay
narak K cismi h kadar yikseltiliyor. Bu durumda
yapilan is en az m-g-h kadar oluyor.

L cisminin kiitlesi m olduguna gére, F kuvveti
yok edildiginde K ve L cisimlerinin ivmesi kag
g olur? (g : yer gekimi ivmesi; sin 30° = 0,5)

A)% B)—i— o)% D) 1 E)—g—

I. Transistér

il. Foto direng

. Fotodiyot

Elekronik devrelerde kullamilan yukaridaki

devre elemanlarinin hangilerinde yari iletken
madde vardur?

A) Yalniz | B) Yalmiz I C) Yalrz 11l
D) lvell E) I, llve Hi
R % AT X .
{ —Zom { —agnm
\\~ /l N 2 0
e .- 2.
N

Yatay dizlemde, esit periyotlarla diizglin dairesel
hareket yaptinlan 2m ve 3m kiltleli cisimlerin ip-
lerde olusturduklar gerilme kuvvetleri T, ve T, dir.

Buna gére, % orani kactir?
2

4

A)% B) 5 C)% D)% E)1

Diger sayfaya geginiz.

11. Sabitv, hiziyla akan ir-
makta K ve L noktala-
rindan ayni anda suya
gbre v buyudkliginde-
ki hizlarla akintiya dik,
sekildeki gibi yGzme- L
ye baglayan yiizicller
bir stire sonra kargilasiyoriar.

Buna gére, yiiziiciilerin hiziarinin biyakligi;

K den girenin L den girenin
I: 2v v
Il 0,5v v
i 2v 2v
ile verilenlerden hangileri olsaydi yiziiciiler
yine kargilasirdi?
A) Yalniz | B) Yalniz li Cylvell
D)tlvelll E) I, Hvellt
12. - T
Vo g.o"
KL, .,
=& s yatay
h 3 ‘\‘
\“ L
P 1\
Y

Hava sUrtiinmesinin 6nemsenmedigi ortamda
sekildeki K noktasindan \70 hiziyla ve yatayla o
acist yapacak bigimde bir cisim egik olarak atili-
yor. Cisim yoringesi tzerindeki T tepe noktasin-
dan gegerek L noktasinda yere v hiziyla carpiyor.
Vg O, g yer f;ekimi ivmesi ile PL=x uzakhg bi-
linenleriyle;

I. h, atildigr ykseklik

Il 1, yere diigsme slresi
lll. v, yere garpma hizi

niceliklerinden hangileri bulunabilir?

A) Yalniz |
Dy i ve lll

B) Yalniz lI
E)ILITvelll

C)lvell

Fizik

@© Giivender Yaymlor
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13.

14.

A

F F
0

Sekil - |

St
Sekil - 1

Sekil - | de dlizglin, tiirdes teldeki atmanin olus-
masini saglayan F kuvvetinin zamana bagl grafi-
gi Sekil - Il deki gibidir. :

Buna gére, 0 - t zaman aralifinda atmanin
hiz - zaman grafigi asagidakilerden hangisine
benzer?

B) Hiz C) Hiz

Y, yayi

Y3 yay n

<— d —pi

g Yy yay!
EWW T

jo— d —»

g (]

Surtiinmesi 6nemsiz yatay diizlemde 6zdeg gu-
buk miknatislar serbest haldeki boylan d kadar
olanY,, Y, ve Y, yaylarina baglanarak serbest bi-
rakilmigtir.

Yaylar dengeye geldiginde Y, yayi sikighidina
gore,

I. Y, yayinin son boyu d den biy(k olmusgtur.
Il. Y4 yayinin son boyu d den kiigtik olmugtur.

lll. Y, ve Y, yaylannda olusan kuvvetler esit bi-
yikliktedir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz ||
E)L, ltvelll

C)ivell

Diger sayfaya geginiz.




15.

16.

17.

Esit bdlmeli dlzglin
tirdes cubuk S, ve
S, ipleriyle, sirtin-
mesi dnemsiz yatay
ve digey dizlemler
arasinda gekildeki gi-
bi dengelenmistir.

iplerdeki gerilme kuvvetleri egitve T buyiikld-
ginde olduguna gére, cubugun agirhgt kag T

bayikligindedir?

1

ANz B % 1 D) E) 2

N

Sekildeki devre par- 60 10
casinda K-L noktala- YWy
ri arasindaki esdeger
direng kag ohm dur?

i?(
l

o

0

AA
VVVy

Q
AAAA
vv¥

A1 B)2 C)3 D)4 E)e

Birbirine yalitkan S, 8, S,
ipleriyle badh farkli_biiyiik-
likteki elektrikle yiikiii, 6z- 1Pl Syipi
des iletken kiiresel X ve Y i
cisimleri disey dlzlemde 5 }
gekildeki gibi dengededir. ¢ S, ipi v
Bu durumda S, ve S, iple-

rindeki gerilme kuvvetlerinin blyiiklikleri sirasiy-
laT;veT,dir

o

Kireler birbirine dokundurulup birakildiginda,
ayni konumda dengeye geldidine gére T, ve
T, icin ne sdylenebilir? (Bdimeler esit aralikiidir)

Ty Ty

Azalr
Artar
Artar
Artar
Degismez

A) Artar
B) Azalr
C) Degismez
D) Artar
E) Azalr

Fizik

@ Govender Yaymlarn
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18.

19.

20.

NN\

Sekildeki iletken tel ger- RF T
ceve sayfa dizlemine
dik B manyetik alanina
v hizi ile girmektedir.

e o)

AAA
YYYY
B
: f"‘vLi" i

Buna gére,

l. Gergeve manyetik alana girerken R direncin-
den 1 ydniinde indliksiyon akimi geger.

II.- Gerceve manyetik alandan gikarken R
direncinden 2 ydnlinde indlksiyon akimi
geger.

lll. Gergeveden gegen akimin siddeti gergevenin
hizina bagldir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) fvelil

B) Yalmiz 1l C) Yalniz lll
E) |, Tvelll

l. weber / saniye
IIl. volt / metre
fil. newton /coulomb

Yukarida verilenlerden hangileri elektrik alan
siddetinin birimine egittir?
A) Yalmz |

D) lvelll

B) Yalmiz If
E)livell

Cylvell

Esnek yayla birbirine baglanmig X
ve Y cisimleriyle olusturulmus ge-
kildeki diizenekte cisimler serbest
birakildiginda ok yénlerinde hare-
kete geciyor.

Bu durumda yayda depolanan
esneklik potansiyel enerjisi E ol-
duguna gore, E;

I. Xin kiitlesi
i, Y nin kiitlesi
ll. Yayin yay sabiti

niceliklerinden hangilerine baghdir?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz li
E)L ltvelll

Cylvell

Diger sayfaya geciniz.

21. 1. Mordtesi iginlar
Il. Yesil 1sik 1ginlar
. Kizildtesi iginlar
Esik dalga boyu sari 1giginkine esit olan bir yii-
zeyden elekiron sékemeyen iginlar agagidaki-
lerden hangileridir?
A) Yalniz | B) Yalnmiz Il C) Yalniz lll
D) lvell E)livelll
22. Baglangictaki aktiflikleri esit olan K ve L izotopla-
rinin bozunma sabitleri sirastyla A ve 22 dir.
K nin t/2 siire sonraki aktifligi Ry, L. nin #/4 si-
R
re sonraki aktifligi R_ olduguna gore, —ﬁ"—
L
oram kagtir?
A)4a  B)2 C)H 1 D)1 E)l
) 2 4
23. Sezyum atomunun bazi enefji  AE(ev)
seviyeleri sekildeki gibidir. Sez- e
'yum buharinin iginden agag- 387 reTE-
daki foton ya da elekironlar ge- . 2,30
ciriliyor. 1,38
Buna gbre,
Temel hal
I. 1,5 eV enerijili foton
II. 2,1 eV enerijili elekiron
il. 2,30 eV enerjili foton
hangileri sezyum atomlarini uyarabilir?
A) Yalnz ] B) Yalmz {ll Cylveli
D) llve lli E) L lvelll

Fizik

<allé,
& C

© Gdvender Yaymnlar
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24.

25.

26.

Sekildeki yukll paralel levha-
lar arasinda, K noktasindan v
hiziyla atilan elekirikle yitkii
cisim L noktasina 2v hiziyla
garpiyor.

Ayni cisim L den K ye dog-
ru 3v hizivla atilirsa K ye
ka¢ v hiziyla garpar?

A2 B) V5 C) V6

Gift yarikla yapilan girisim
deneyinde K noktasinda
A4 dalga boylu gtk kulla-
nildiginda 2. aydinlk, 2,
dalga boyu isik kullaniidi-
ginda 3. karanhk sagak
olusuyor.

Buna gére, —;ti orani kagtir?

1

A)% B)-i— C)% D)

~Njo

K, L, M bélgelerinden olu-
gan dalga legeninde bgl- :
gelerin sinirlannin ortak | p
noktasinda dairesel atma
olugturulmustur.

Kortam

Bu atmanin bir siire
sonraki goriinimi sekil-
deki gibi olduguna gére,
ortamlarin derinlikleri arasindaki iliski nedir?

A K=L=M By M>K>L
C) K>L>M D) L>M>K
EyM>L>K

Diger sayfaya geciniz.




| 27.

28.

Kitleleri esit olan diizg(in, tiirdes

2

—
K —L

Her birinin sigasi C olan 6zdes kondansatérier-
le kurulmus sekildeki devre pargasinda K- L
noktalari arasindaki esdegder siga kag C dir?

n et af 0l e

O
K, L, M gubuklari O, ve O, nokta- 2

larindan perginlenmistir.

Gubuklar O, noktasindan bir K L
iple asilirsa asagidakilerden
hangisi gibi dengede kalr?
(Béimeler esit arahklidir.)

A=

0,

® Govender Yayinlar
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29.

30.

A

Hiz - zaman grafigi Hiz

sekildeki gibi olan bir av

hareketlinin 0-1 za-

man araligindaki or-

talama hizt vy, t-3t v

zaman arahgindaki Zaman
ortalama hizi v, dir. 0 t at

Buna gbre, v,/ v, orani kagtir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)8
Bir cismin, etkisi altinda oldugu yer ¢ekim

alan siddeti (g) icin;

I. Dinya merkezine yaklastkca azalir.
il. Dinya merkezinden uzaklastikga artar.
lll. Diinya merkezinden uzaklagtikca azalr.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalmiz |
D) livelll

B) Yalmz i
E) i, Hvelli

C)lvell

FiZIK DENEME SINAVI BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ.

Deneme simavi bitti.



FIZIK DENEME SINAVI

1. Bu testte 30 soru vardir.

2. Cevaplarmizi, cevap kagidinm Fizik icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1.  Sekil - | de yiizey
alarm 3S olan ki-
renin merkezine
I siddetinde sk
kaynagt konul-
dugunda yiizeyi-
ne digen sk
akisi @,, Sekil - I
de yine I siddetinde i1sik kaynag@indan gikan 1sin-

lann ylizey alani S olan kiire pargasina diigen isik
akist @, dir.

Sekil -1

Sekil - I

Buna gére, gi orani kagtir?
2

A)% B)~;— o)1 D)2 E)3

2. Sekildeki iletken, nétr
L cismine nétr elek-
troskop iki uctan ilet-
ken telle dokundurul-
mustur.

(+) elektrikle yiikla
K cismi ok ydniinde
L. cismine yavas ya-
vag vyaklastinlirsa
elektroskobun yaprakiarinin hareketi igin ne
s6ylenebilir?

A) Degismez.

B) Sdrekli azalir.

C) Sirekli artar.

D) Once azalir, sonra artar.
E) Once artar, sonra azalr.

(12
Fizik e

® Givender Yayinlort

Deniz seviyesinde isica yalitilmig bir kapta bulu-
nan 80 °C taki suyun igine bir parca buz athyor.
Isil denge saglandidinda sicaklik 10 °C oluyor.

Buna gore;
I. Baglangigta kaptaki suyun kdtlesi buzunkin-

den fazladir.

ll. Olay sirasinda buzun tamarm erimistir.

lil. Buzun ilk sicakhidt 0 °C tir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

(cg, = 1 callg.’C; ¢y, = 0,5 callg.°C ;

Ly, = 80 cal/g)

A) Yalniz |} B) Yalniz Hi C)lvell
D) lve il E) Il ve Ill
r L
-~ -
F
L]

Yarigapt 1, kol uzunlugu L olan gikriga bagh cu-
buk, X cismi ile birlikte sekildeki gibi F kuvveti ile
dengede tutuluyor.

X cismi, P oku yéniinde biraz kaydiridiginda,
agadidakilerden hangisi yapilirsa yatay denge
bozulmayabilir?

A) Xin agirh@ini artirmak

B) F nin blyikl{igini azaltmak

C) Lyi azaltmak

D) ryiartirmak

E) Destegi, P oku yéniinde kaydirmak

LYS - 2 / Deneme Sinavi - 6




Kesiti ikizkenar dik Gicgen seklinde olan 6zdes
prizmalaria olusturulmus diizeneklerin hangi-
lerinde 1 iginlani gelis dogdrultularina paralel
olarak diizenekten gikabilir? (Prizmadan havaya
gelen iginlar igin sinir agisi 42° dir.)

A) L lTvelll
D) lvell

B) Hveill
E) Yalniz |

C) I ve lil

X cismi, slrtinmelerin ve
makara agirliginin énem-
senmedigi diizenekte Se-
kil-1 deki gibi dengelen-
mistir.

Ayni cisim ayni yaylarla
Sekil -1l deki gibi den-
gelendiginde ilk duruma
gdre, yaylardaki uzama
miktarlari igin ne sdyle-
nebilir? .

K L M
A) Degismez Azalr Azalir
B) Degismez Degismez  Degismez
C) Artar Artar Artar
D) Degismez  Artar Artar
E) Azalr Azalir Azalir

Fizik

© Givender Yaymnlar:
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7.

e
RN

X

i~
Digey kesiti verilen
egik diizlemin yalmz
KL arast sirtinmeli
olup sirtlinme kuv-
veti sabitti. Egik
diizlemin K noktasindan v hiz ile atilan cisim O
noktasindan dénerek L noktasindan —v hizi ile
gegiyor.

Buna gore, cisim;

I. Kden O ya dogru yavaglamistir.
Il. O dan Kye dogru hizlanmistir,
lil. KL arasinda sabit hizla hareket etmistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalmz lI ~ C) Yalmz i
E)Lilvelll

Diinya Gzerinde salintm yapan basit sarkacin
frekansi agagida verilen niceliklerden hangisi-
ne badh dedildir?

A) Dinya'ninyangapi  B) Sarkacin kiitlesi

C) Ipin uzunlugu D) Genel gekim sabiti

E) Dinya'nin kitlesi

Hidrojen atomunun bazi Enerji(eV)
enerji dizeyleri sekildeki e
gibidir. Bir_tane hidrojen 13,6'—’-’-@%
atomu 12,75 eV enerjili fo- 13,06 n=>5
tonla uyanidiginda, ato- }gzg g‘fg
mun elektronu temel hale ' B
doénerken (¢ igima gbz- 10,20 n=2
lemleniyor. Isimalardan bi-

ri Paschen - «, digeri Bal-

mer H_ dur. 0 "

Buna gére, dgilnci 1simanin enerjisi kag eV
tur?
A 1,9

B) 2,55 C) 10,2

D) 12,1 E) 12,75

Diger sayfaya geciniz.

10.

11.

Fizik

<
L

I

ideal olan X ve Y transformatdrieri birbirine sekil-
deki gibi baglanmistir. X in girisine V kadar alter-
natif gerilim uygulandiginda Y nin cikisindan V'
gerilimi alimiyor. V gerilimi degistiriimeden Kile P
ya da L ile M bobinlerinin yerleri kendi aralarinda
degigtirildiginde V' gerilimi artiyor.

Buna gore,

I. K bobininin sanim sayist P ninkinden fazladr.
Il. M bobininin sanim sayisi L ninkinden fazladur.
lil. Lile P bobinlerinin sarnm sayisi esittir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il

C) Yalniz i1l
E) lve lli

yatay dizlem

Ozdes X ve Y cisimleri; kiitlesi dnemsiz bir gubu-
dun uglanina sabitlenmistir. Bu cisimler, sekildeki
yatay dizlem icinde, O noktasindan gegen sabit
diisey eksen gevresinde serbestge doniyor.

Cisimlerin izledigi yoringeler sekildeki gibi
olduguna gére, X ve Y nin;

l. Acisal hiz
ll. Kinetik eneriji
lil. Agisal momentum

niceliklerinden hangileri egittir?

A) Yalniz |
D) 1 ve lli

B) Yalniz Il
E) llve lll

C)ylvell

® Govender Yayinlari
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12.

13.

14.

Gekirdek etrafinda dolanan bir elektronun yal-

niz dolanma yaricapi degistirilerek elektronun
elektriksel potansiyel enerjisi artirilirsa, elekt-
ronun;

I. Gizgisel hizinin blyGkliga
ll. Baglanma enerijisi
lll. Agisal momentumunun biliyUkiGga

niceliklerinden hangileri azalir?

A) Yainiz |
D) [velll

B) Yalniz Il
E) Il ve I

C)lvell

Esit uzunlukiaki iplere
bagh 2m ve m kitleli
X, Y cisimleri sirtin-
mesiz yatay diizlem
izerinde ® ve 3 agi-
sal hizlarla, O mer-
kezli yoriingede sekil-
de belirtilen ybnlerde . e
diizgiin dairesel hare- 7777
kete baglhyor.

ST
=" e

Bu cisimler esnek olmayan garpisma yaptigina
godre, carpisma sonrast agisal hiz kag o otur?

A)% B)% Cy1 D)g— E) 2

Sekilde q, ve q, yiikli ci- o}

simlerinin O noktasinda
olusturdugu bilegke elek-

9

- q

trik alamt E olduguna gé- O--

re, :—‘ orani kagtir? (Bolmeler esit araliklidir.)
2

A)"J% B)2J2 C)i;?’— D)2V3 E)342

Diger sayfaya geciniz.




15.

16.

17.

Fizik

Ayni_manyetik alanda diizgiin dairesel hareket
vapan iki elektronun, dolandiklan yéringelerin
varicaplan farklidir.

Buna gbre,
I. Gizgisel hiz blyiikligi
Il. Periyot
lIl. Agisal momentum biyUkIigh

niceliklerinden hangileri bu iki elektron igin
farkhdir?
A) Yalniz |

D) lvelll

B) Yalniz il
E)l, llve il

C)lvell

Srtlinmesi énemsiz or- v
tamdaki dlisey kesiti ve-
rilen egik dizlemin K
noktasindan v hizi ile
yatay olarak atilan cisim
2 saniye somwa L. nokta-
sina garpiyor.

yatéy —
Egik diizlemin edim agisi 45° olduguna gdre, v
kag m/s dir? (g=10 m/s2 dir)

A5 B)10  C)15 D)20 E)25

Diizglin, tlrdes lev- L
hadan kesilen &z-
des dcgenler ya-
pigtirdarak sekilde-
ki cisim olusturul-
mustur.

Cisim hangi noktadan bir iple asilip serbest
birakilirsa sekildeki konumunda dengede ka-
lir? (Bélmeler esit aralikhidir,)

A) Kden B) L den

D) Kile L arasindan

C) M den

E) Lile M arasindan

© Gdvender Yaymnlan
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18.

19.

20.

T

IANN=Y

o
x
T

Duvar

L

Yer

Esit sicakliktaki, diizgiin, tirdes ve Ozdes levha-
lar diigey diizlemde sekildeki gibi dengededir.
Levhalanin sicakliklar AT kadar artinldiginda K
noktasinin yer degistirmesi X L noktasinin yer
degistirmesi x,_oluyor.

Buna gére, x,c / x; orani kagtir?
(Bolmeler esit aralikhdir.)

22

L2 22 2

A B N2
) ) 7 5

D) 1

Bir dogru boyunca Av (m/s)
hareket eden cis- 45

min  hiz - zaman \
o 2

grafigi sekildeki gi-
bidir. 1

5 t(s)

Grafige gore, cis- _i5
min 0-5 saniye
araligindaki orta-
lama hizinin bitykiagi kag m/s dir?

A)5 B) 8 C)9 D) 10 E)15

X, Y, Z kondansatérieri ve
bir retecle kurulmus sekil-
deki devrede K anahtan ka-
palidir.

Buna gére, K anahtar agil-
diginda hangi kondansa-
torlerin yiiki degismez?

A) Yalniz X
D) XveY

B) Yalniz Y C) Yalmz zZ
E)X,YveZ

Diger sayfaya geciniz.

21. Cift yarikta girisim deneyinde ekran Gzerinde 24,
olugan iki ardigik aydinlik sagak arasindaki
uzaklik;

I. Deneyde kullanilan isigin frekansi
lI. Yariklar arasi uzaklik
lll. Yariklar diizlemi ile ekran arasindaki uzaklik
niceliklerinden hangileri ile dogru orantihdir?
A) Yalniz | B) Yalmiz il C) Yalmiz 1l
D) fivelll E)l, tvelll

22. sirtinmesi 6nemsiz ortamda
K cismi yukarn 2v hiziyla atildik- ;
tan 3 saniye sonra L cismi yu- : ‘
kar v hiziyla atiiyor. L cismi atil- ! = 25,
digi andan itibaren K cismi te- Aoy v g
pe noktasina varincaya kadar, 0 E

L _cismine gére K nin hizi sifir st
K Lovatay g
oluyor. g
>
Buna gére, L cisminin maksimum yiiksekligi 3
kac metredir? (g = 10 m/s?) @
A)5 B) 10 C) 15 D) 45 E) 80
23, o
serggst sabit ug 8.
Sabit ve serbest uglar arasinda gerilmis tlirdes,
esnek yayda olusturulmus periyodik dalga; t sl-
rede bir béime ilerlemektedir.
Ok yéniinde ilerleyen bu dalga, sekildeki ko-
numdan itibaren kag t siire sonfa tamamen s6-
nimlenir? (Bolmeler esit aralikiidir.)
A)4 B) 5 C)6e D) 13 E) 14
~ x é
‘s A -
Fizik —
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esit uzuniuktaki K ve L yayla-

S
Birer ucundan tavana bagis,

rnin ucuna P agirlikh cisimler
astlarak dengelendiginde ge-
kildeki gibi L yayinin K den
daha gok uzadigi gérilmis-
tar.

Buna gore,

l. Yaylarda depolanan esneklik potansiyel
enerjileri esittir.
ll. Yaylarin esneklik katsayilan farkiidir.
lll. Yaylarda olugan geri gagirici kuvvetler esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz Il
D) Fvelll

C) Yalniz il
E)lvelll

Sabit derinlikli dalga legeninde ayni faz ve fre-
kansli, 6zdes S, ve S, kaynaklari ile girisim dese-

ni olusturulmustur.

Buna gore, sekilde verilen dy, d,, dj, dg, ds
cizgilerinden hangisi diigtim gizgisi olabilir?

A)d; B)d, ©d, D)d, E)d,

Gizgisel momentumlarinin biytikiGkleri srasiyla
R 2P 3P olan K, L, M cisimlerine eslik eden de
Broglie dalga boylan sirasiyla Ao A, Ay din.

Buna gdre, bu dalga boylar arasindaki iligki

nedir?

A) M= =2y B) Ag> A >y

C) M= > D) A =2y > g
E) A= AL > Ay

Diger sayfaya geciniz.




27. Swilann adezyon 6zelligi bir siire igin yok edil-
mig olsa,
1. Bitkiler
Il. Suda ydrtiyebilen kanatl hayvanlar
Ill. Baliklar

verilenlerden hangileri bu durumdan olumsuz
etkilenirdi?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalruz 1l
D) lfve lll E)Lllvell
28. X Y
@ &
z
+p - +H -
— F—eH
uip 0 T

Omik direnci sifir olan bobin ve i¢ direnci
d6nemsiz lreteglerle kurulmus devrelerde X, Y,
Z lambalarindan hangileri isik verebilir?

- A) Yalmz X B) Yalniz Y C) YalnizZ
D)y XveZ E)YveZ
29. V = 220 sin 100xt (volt)

Bir alternatif gerilimin denklemi yukanidaki gibidir.

Buna gore, t-% s sonra gerilim degeri

kag volt tur?

A)55 B)90 C)110 D)180 E)220

Fizik
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30.

- Bir sézm teline vuruldugunda ' f
““telin titresirken; saz icindeki igi
 bog bilyk fafitd klsmmda big- -

Frekanslan ok az farkli ki .~ |
' sesm gmglmx ile goztemcsye o

Yukarida verilen belirli olaylarla bu olaylarin il-
gili oldugu kavramlarin dogru eslestirmesi
asagidakilerden hangisindeki gibi olur?

© Givender Yaymnlan

FIZIK DENEME SINAVI BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ.

Diger sayfaya geciniz.



KiMYA DENEME SINAVI

1. Bu testte 30 soru vardir.

P

2. Cevéplanmzx, cevap kagidinin Kimya icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

S

1. 0,2 mol CuSO,.nH,0 tuzu isitilarak suyu tama-

men buharlastinidiginda kiitlesi 18 gram azalmak-
tadir.

Buna gére, n sayisi kagtr? (H: 1, 0 : 16)

A)1 B) 3 C)5 D)7 E) 12

2. PCl, + 3H,0 — HPO, + 3HCI

tepkimesine gére 0,4 mol PCl,; ve 10,8 gram
H,O tepkimeye sokulursa en fazla kag tane
H,PO, molekiilii olugur?

(H:1,0:186, Ny : Avogadro sayisi)

A) 0,1.N, B) 0,2.N, C) 0,3.N,

D) 0,5.N, E) 0,6.N,

CH, gazi
15 litre

ideal piston

Yukaridaki sistemde sabit sicaklikta M muslugu
agtidiginda, H, gazinin yoguriiugu artiyor.

Buna gire He ve CH, gazlarinin kitleleri ka-
gar gram ofabilir? (H:1,He:4,C:12)

He CH,
A 1 16
B 2 24
c) 4 16
D) 2 48
E) 4 64
Kimva

© Givender Yaymnlar

5.

R, —CH = CH, + HBr — X
X + KOH — Y + KBr + H,0

tepkimelerine gore X ve Y bilesikleri asagida-
kilerden hangisinde dogru olarak verilmistir?

X Y

A) R, - CHBr - CH, R,~CH = CH,
B) R, - CH, - CHBr R, — CH, - CH,
C) R,-CHBr-CHBr  R,-C=CH

D) R, - CBr, R;—C = CH- CH,
E) R,-CBr,H R, - C— CH, - CH,
I. CHy— O = CyHy

. CH,

ll. CHCl,

Yukarida formiilleri verilen bilesiklerden han-
gilerinin molekiillerinde kalci dipoller bulu-
nur?

A) Yalniz i
Dy Ivelll

B) Yalniz Il
E)L ftvelll

C)ylvell

LYS - 2 / Deneme Smavr - {

6. o
I
CHy ~ CH, ~ CH, ~ CH, ~ C
\
OH
bilesidi ile ilgili,
1. Alkol grubu igerir.
Il. = bag igerir.
Il1. iki kademe indirgenirse sekonder alkol olugur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yainiz | B) Yalmiz Il C) Yalniz Ui
D) tvelll EyI lvelll
7. H o
I 1
H-C-CH-C
[ \
H NH, OH
bilesigi ile ilgili,

I. 2~amino propanoik asittir.
Il. Hem HCI hem de NaOH ile tepkime verir.

{il. Bir molek(ill 2 tane asimetrik karbon atomu
icerir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) ltvelll

B) Yalniz Il
E) I, tvelll

C)lvell

8. X,0, bilesiginin 2 atm basingta ve 273°C ta
11,2 litresi 38 g gramdir.

Buna gére X in mol kiitlesi kag g.mol-! dir?
(O :16)

A)12 B)14 C)20 D)28 E)30

© Giivender Yayinlari
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9.

2 molarlik KNO, gbzeltisinden farkh hacimlerde
{ic ayrt drnek aliniyor.
Bu ¢bzeltilerin,

I. Derisim

II. Donmaya baslama sicakh
. Goziinmuis KNO, Gn mol sayist

niceliklerinden hangileri esittir?

A) Yalmz |
D)l velll

B) Yalniz Il
E) 1, ltvelll

Cylvell

10. B

11.

4

Yukarida iskelet yapisi verilen organik bile-
sigin IUPAC adi asagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmistir?

A) 2~ brom - 4, 4 — dimetil - 3 — biiten
B) 4 - brom -2 - metil - 3 — penten
C) 1, 1 - dimetil - 3 — brom ~ 1 — biiten
D) 2 -brom - 4 — metil - 3 ~ penten
E) 4 - brom -2 - metil -2 - penten

40 ton su igerisinde ka¢ gram ¢dziinmiig Cl,

bulunursa ¢ozelti 8 ppm derigsimine sahip
olur?

A)160 B)240 C)280 D)320 E)360

Diger sayfaya geciniz.




12. 1 M 1 litre HA gozeltisine kag litre saf su
eklendiginde olusan gdzeltinin pH degeri 4
olur? (HA igin K, : 4 x 1078)

A)06  B)6 C)03 D)3 E)9999

13. X 1152252 2p%3s2 3p8 4s! 3d®
[4gY]" : 1s? 252 2p5 352 3pf 5s'
Yukarida elektron dizilimleri verilen X ve Y ele-
mentleri ile ilgili,

I. X ve Y farkl periyotlarda bulunur.
il. X temel halde, Y uyariimis haldedir.
1. ikisi de ayni gruptadir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | C)ivell

D) ltve il

B) Yalniz li
B, Hvell

14. Bilyiik patlama teorisine gore,
1. Blydk kitleli atomnlar kiiglk katleli atomlara
dénGsmistdr.
ll. Uzaydaki gk adalar birbirinden siirekli uzak-
lasmaktadir.

. Oncelikle atom alti pargaciklar olusmustur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | C)ylvell

D) live lll

B) Yalniz i
E) I, lve III‘

Kimya
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A
15. Sabit sicakliktaki kapali bir kapta,
2NHzig == Nyg + 3Hp(g)
tepkimesi dengede iken hacim artiriliyor.
Buna goére,

I. Denge sabiti
Il. Toplam mol sayisi
lll. Toplam basing

niceliklerinden hangileri biiyiir?

A) Yalnmz Il! B) Yalniz Il C)lvell
D) i ve i B)Llvelll
16.
~ 7]
Mavv ,QQ.Q_QQQ?
P Voltmetre b
X0 I %

Tz kBprist

i
4

1. kap 2. kap

Yukaridaki pil sisteminde 1. kaptaki elektro-
dun kitlesi zamanla azaldigina gére,

I. 2. kaptaki ¢ozeltinin derigimi, 1. kaptakinden
biyQktar.
1. Tuz kopriisiindeki anyonlar 2. kaba geger.
fil. Zamanla 2. kaptaki X2* derigimi azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

B) Yalniz il C) Yalnuz il
E)I, llvelll

A) Yainiz |
D) lvelll

Diger sayfaya geciniz.

17. g T Yig = Lig +2Mg

tepkimesinde X ve Y derigimleri 3 er katina gi-
kanidiginda tepkime hizi 9 katina gtkiyor.

Buna gore,
I. Tepkime 2. derecedendir.

1. Sicakiidi artirmak hiz sabitini artinir,
1Il. Tepkime molekdileritesi 3 t{ir.

yargitarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz i C)lvell
D) ltve lll B}yl Tvelll
18. CH;H ©
! l I
CH; -C~-C-C
I | !
H OH OH

bilesidi ile ilgili,
I..Zn ile tepkimesi sonucunda H, gaz agiga
cikar.
Il. Na ile tepkimesi sonucunda H, gaz agida
¢lkmaz.

I. Bir molekiliinde iki tane asimetrik karbon
atomu vardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) 1 ve i

B) Yalmz Ii C) Yalniz 1l
E) I, Hvelll

Kimya

J)‘%/g\a LYS - 2 / Deneme Sinavi - 1 ;@%&h

19, 2aK, +-§-02<Q) - AlOggy AH=-1670kJ
tepkimesine gére 0,8 mol Al(k) ile 24 gram
02(9) tepkimeye girdiginde agiga gikan is1 kag
kd diir? (O : 16)
A) 668 B) -668 C) 43,2
D) 43,2 E) -334
£
S
£
3
c
£
D
(¢
o)
20.

| ideal
piston

icinde CH, gazi bulunan ideal pistoniu kaba,

|. Sabit sicaklikta pistonun Uzerine agirlik
koyma

Il. Sicakhgr artirma

islemleri ayn ayn uygulandiginda CH, gazinin
entropisi nasil degisir?

A) Artar Artar

B) Azalr Azalir
C) Artar Azalr
D) Degigmez Azalr
E) Azalr Artar

Diger sayfaya geciniz.




21. Doymamig BaCO, ¢ozeltisi- K,COs
ne, sabit sicakhkta doygun
hale gelinceye kadar K,COg4
katisi ilave ediliyor.

Buna gore,

I. BaCOj,4 in gbzlinlrllik car-

imi (K..) degeri degis- Doymarmig
pimi () deg gs BaCO, gozeltisi
mez. .
II. Cozeltideki Ba®* iyonunun mol sayist degis-
mez.

1. 0032‘ iyonunun derigimi artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz |
D) lvelll

B) Yalniz li C) Yalmz Il
E)L livelll

LYS - 2 / Deneme Smavi - 1

23.

24.

6

£
>
2
X
=
£
D
[C]
o)
22. Bir asit — baz indikatéril; asidik ortamda sari, ba-

zik ortamda mavi, ndtr ortamda ise yesil renk alir.

Bu indikat6ril iceren ve pH degeri 1 olan 2 lifrelik

iki ayn cozeltiden . sine 1 M 200 mL KOH ¢o-

zeltisi ilave ediliyor. lI. sine pH degeri 13 olan bir

cozeltiden 1 litre ekleniyor.  _

Buna gdre |. ve ll. ¢ozeltilerin son renkleri ne

olur?

| Il

A) San Sarn

B) Yesil Sarn

C) Mavi Yesil

D) Mavi Mavi

E) Yesil Yesil

Kimya SN

W/

OH

bilesigi ile ilgili,
I. Uygun gartlarda Br, ile yer degistirme tepki-

mesi verdiginde yalniz tek cins organik bile-
sik olusur. :

iI. Sulu gozeltisinde pH < 7 dir.
Ill. Aromatik bir organik bilesiktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz |
D)ylvell

B) Yalniz Il
E)L Tvelll

C)livelll

H CH,

I
CHy~C-C=C-H + HBr —

| |

CH; H

tepkimesi Markovnikov kuralina gére gergek-
lestirildiginde elde edilen bilesigin IUPAC ad:
asagidakilerden hangisinde dogru olarak ve-
rilmigtir?

A) 3 - brom - 2, 3 — dimetil biitan

B) 2 - brom -2, 3 - dimetil blitan

C) 2 -izopropil - 2 - brom propan

D) 2 - metil -2 -~ brom pentan

E) 1,1, 2 —trimetil — 2 — brom propan

Diger sayfaya geciniz.

LS
25. Notr X ve Y atomlannin elektron dagilimi sirasty-
la 5p3 ve 3d% ile sonlanmaktadir.
Buna gore,

I. Y nin atom numarasi, X in atom numarasin-
dan 8 blytiktdir,

IIl. Xin degerlik elekironlan sayisi 5 fir.
I, ikisi de ayri periyottad.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz I
D)l ve il

C) Yalniz lii
E)LIlvell

26. Bir hidrokarbon bilesiginin 1 moli ile ilgili asagr-
daki bilgiler veriliyor.

I. 1 mol H, ile tamamen doyurulmaktadir.

il. Tamamen yakildiginda 6 mol CO, olugmakta-
drr.

Buna gbre, hidrokarbonun formili asagidaki-
lerden hangisindeki gibi olabilir?

A) CHz~CH = CH - CH, - CH = CH,
B) H,C = CH - CH - CH,

e,
C) O
D) HaC—C‘)H—CsCH3
CH,
E) CH,=C~CH,~CH,
CH,

Kimya

LYS - 2 / Deneme Sinavi - 1

27. o
CH; - ClJH - C\
CH; H
bilesidi ile ilgili,

I. Indirgenme Griinii sekonder alkoldiir.
Il. Yikseltgenme Griind karboksilli asittir.
lll. Fehling ayiracina etki eder.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz Il

D)lvell

C) Yalniz 1l
E)llvelll

© Guvender Yayinlan

28. 0 °C taki 40 gram buz, 90 °C taki 160 gram su
icerisine atilip 1si dengesi kuruldugunda son
sicakhk kag °C olur?

(cgy 1 42d.g7'°C, L

' “erime

1336 J.g71)

A)16 B)24 C)32 D)56 E)625

Diger sayfaya geciniz.




e

29.

|} 7 4 TR

2% %Y + afatb
gekirdek tepkimesinde a ve b ile gdsterilen
sayilarin yerlerine asagidakilerden hangisin-
de yazilanlar gelmelidir?

a b
A 8 3
B) 5 4
C) 6 4
D) 4 8
E) 5 6

LYS - 2 / Deneme Sinavi - 1
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30. Sodyum kloriir sulu ¢dzeltisinin elektrolizi ile

ilgili,

Na'guge * € — Nag E=-271V
40H" —» 2H,0 + O, + 4e” E° = -0,40V
2H4('suda) +26 — H, E° =0,00V
2Clgygny = Clyg + 2e E°=-136V

tepkimeleri veriliyor.
Buna gore,
I. Anotta Cl, gaz agiga ¢ikar.
Il. Anot tepkimesi
2H20(s) + 267 - Hz(g) + 2OH"(§uda)
seklindedir.
lll. Zamanla ¢oézeltinin pH degeri artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz i
D) it ve lli

B)lvell
E)l, lvelll

) I ve il

KIMYA DENEME SINAVI BiTTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ.

Deneme smavi bitti.
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KiMYA DENEME SINAVI

{(

Bu testte 30 soru vardir.

2. Cevaplarnizi, cevap kagidinin Kimya icin aynlan kismina isaretleyiniz.

3.

4.

1. I. Protonun anti parcacig: elekirondur.
I. Nétronlarin yapisinda kuarklar bulunur.
lIl. Kuarklar arasindaki gekimler giiclii nikleer
cekimlerdir.
Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz l. B) Yaluz I C)ylvell
D) livelll E)I, Ivelll '
g
Y
R
X
o
[
3
1
o)
CH,4
i
2. CHy;-CH,- c‘: — Cl + NaOH g4
H
0]
—fae > X —~H,0 Y
Yukarida verilen tepkimelerdeki X ve Y bilegik~
lerinin thrd asagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmigtir?
X Y
A) Asit Aldehit
B) Alkol Keton
C) Alkol Aldehit
D) Alken Keton
E) Aldehit Keton
L2
Kimya @\K\%

25 °C ta NaOH in 100 mL sulu gozeltisinin yo-
gunlugu 1,2 g.mL-1 dir,

Buna gore, bu verilerle

I. Gozeltinin molar derigimi
ll. Gozeltinin donma noktast
. Cozeltinin kitlece ylizdesi

degerlerinden hangileri hesaplanamaz?
(dg, : 1 g.mL™"; NaOH : 40 g.mol™)

A) Yalmz |
D)lvell

B) Yalmz Il C) Yalmz llI
E)l,lvelll

Frekansi 6 x 1015 571 olan bir 151gin dalga boyu
kag metredir? (c: 3x 105 m.s™)

A)5x 1078
D)6x 108

B) 2x 107 C)3x10°

E)5x107

LYS - 2 / Deneme Sinavi - 2

5.
v, T
2V, T
Sekildeki sistemde M muslugu agildiginda,
I. 2. kaptaki birim zamanda birim ylizeye yapilan
carpma sayis!
Il. 1. kaptaki toplam atom sayist
dederlerinin degisimi asagidakilerden hangi-
sinde dogru olarak verilmistir?
(8:32,0:16,He: 4)
| 1l
A) Artar Azalir
B) Azalir Degismez
C) Artar Artar
D) Degigmez Degismez
E) Azalr Azalr
6. >~ Bogluk
He gaz 1.
I CH i ¢
« gaz 40 cm
Hg
Sekildeki manometreye bagh kaba sabit si-
caklikta agin miktarda CH, gazi ilave edildi-
ginde,
I. CH, gaz ideal gaz davranigina yaklasir.
ll. CH, gazi ideal gaz davranigindan uzaklasir.
lll. Molekiller arasindaki London gekim kuvveti
artar.
yargiiarindan hangileri dogrudur?
A) Yalmiz | B) Yalniz Il C) Yalmiz il
D) lvelll E) I, ltvelil
Kimya

LYS - 2 / Deneme Sinavi - 2

7. 4 mol XY5 gazinin bulundugu kapta toplam ba-

sing 8 atm dir.

2XV31g) = Xorg) *+ BYa)

tepkimesine gére X, ve Y, gazlanna ayngmak-
tadir. )

XY, gazinin % 40 1 ayrigtigl anda kaptaki her bir
gazin kismi basiner kagar atmosfer olur?

PXYa sz Py,

A) 32 4.8 3,2

B) 16 3.2 3,2

C) 32 3,2 3,2

D) 48 1,6 4,8

E) 48 3,2 4,8
£
oy
S
k:
b~
g
1=
o
@

8. Kot + Yo > ¥
tepkimesine gére esit mollerde X, ve Y, tepki-
meye sokuldugunda 0,8 mol gaz tepkimeye gir-
meden artiyor.

Buna gére olugan X,Y gazi kag moldir?
A)04 B)OB8 C16 D)24 E)3.2

Diger sayfaya geciniz.




9. 4Be3+ iyonunda ikinci enerji (n = 2) seviyesinde-
ki bir elektronu besinci enerji (n = 5) seviyesine
cikarmak igin verilmesi gereken enerjji,

: AE=2,18x10‘18.(-—12—— Jé-).cz
22 b

formiildi ile hesaplanr.

Buna gére a, b ve ¢ sayilan asagtdakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

a _9__ c
A 3 2 5
By 2 5 3
¢ =2 5 4
D) 5 2 3
E) 3 5 4

10. CHg ~ CH, ~ NH,

bilesigi icin, ’

I. Sulu gozeltisinde pH < 7 dir.
Il. HCI gozeltisi ile tepkime verir.

fll. Yogun halde molekiilleri arasinda hidrojen
bagdi vardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) 1 ve lll

B) Yalniz Il
E)L lvell

C)lvelll

Kimya

LYS - 2 / Deneme Sinavi - 2

@ Givender Yaymlar

@%

e

11. 2 - penten bilesigi ile ilgili,

I. = bagi icerir.
Il. Cis - trans izomeri vardir.
lil. Bromlu suyun rengini giderir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz (I
D)ylvell

C) Yalniz Il
E)1, 1l ve

12. PbS + H,;0, - PbSO, + H,0
tepkimesi ile ilgili,

I. 1 mol PbS bilesidi 8 mol elekiron vermistir.
Il. H,0, yikseltgendir.

fil. 1 mol H,0, bilesigi 2 mol elekiron vermistir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalruz ill
D)lvell E)L Hvelll
13. X: CHy Y: CHj CHj4
AN
C=C
/ AN
CHg CHj
z: l>—CH = CH,
Yukaridaki bilegikler igin,
. Ugli de hidrokarbondur.
Il. Ugii de katiima tepkimesi verir.
lll. X bilesigi aromatiktir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell
D) live I E)I,Hvelll

Diger sayfaya geciniz.

15,

14. Asagidaki bilesiklerden hangisinin adlandirii-
masi 2, 3 - dimetil - 1 ~ pentendir?
CHy
|
A) CH;-C~CH,-CH,
| I
CH; ~ CH,
B) CH, = C~CH-CH,
[

|
CHyCH, CH,

CH;  CH,
1 [
C) CHy—CH-CH = C~CH,

CH, CH,
1 |
D) CH,—CH = CH-CH,
E) CH; -C = C~CH,

Lo
CH, CH,CH,

2s

® OO0
® 6O
® OO
® ooo» O

Yukarida C, O, F ve Na atomlaninin elekiron or-
bital semalari verilmistir.

©e e ol

Na :

Buna gore,

I. C - F bagdi, Na - F bagindan daha fazla ko-
valent karakterlidir.

fl. CO, apolar, OF, polardir.
ill. Na,O daki bad % 100 iyonik bagdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalriz Hi
Byl velll

Kimya

LYS - 2 / Deneme Smavi - Z

16.
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___Tuz kbprasti

KCI
cozeltisi

1 molar 1 molar
Cr(NO,), gozeltisi Co(NO;), gozeltisi

1. kap 2. kap

3+ - o
Cryy —> Crigg+ 3€ E° = +0,74V

E°=+028V

1

pil

Co(k) - Coég)+ 2e”

Yukarnidaki pil sistemine gére, E_, kag volttur?

B) +0,46
D) +0,74

C) +0,58
E) +1,12

A) +0,28

17. 4 Potansiyel

enerji (kJ)
y ]
a

c

0 Tepkime koordinati

Potansiyel enerji - tepkime koordinati diyag-
rami yukarida verilen tepkime ile ilgili,

|. Katalizor b ve ¢ deerini degistirir.
1. Sicaklik a degerini degistirir.
ll. Tepkime endotermiktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalruz il C) Yalmiz Ifl

D)l vell E) 1, Il ve lil

5
‘Jﬁ Diger sayfaya geginiz.

VR




18. 4pH
13 =

0 250 V ilave edilen NaOH
hacmi (mL}

500 mbL HCI gozeltisine NaOH c¢ozeltisi eklendi-
ginde olusan c¢ozeltinin pH degerinin degigimi
grafigi yukaridaki gibidir.

Buna gébre,

I. NaOH gbzeltisi 0,2 molarliktir.
[l. Grafikteki V degeri 500 diir.
111, HCI gozeltisi baglangicta 1 molarhktr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)ylvell

B) Yalniz il C) Yainiz lll
E) i, lvelil

19. Xogg + 2z = XV AH >0

tepkimesi sabit hacimli kapal bir kapta gaz fazin-
da tek basamakta gerceklegmektedir.

Kaba bir miktar Y, gazi eklendiginde,
I. Etkin carpisma sayisi artar.

il. Hiz sabiti (k) blytr.
Il. Tepkime hizi artar.

sonuglarindan hangileri gergeklesir?

A) Yalniz | B) Yalniz [§

D)lvell

C) Yalmz il
E)tvelll

Kimya

@ Gdovender Yayinlon

LYS ~ 2 / Deneme Siavi - 2

20.

21.

,
7

e

Yukarida verilen periyodik sistemdeki ele-
mentler igin agadidakilerden hangisi dogru-
dur?

Birinci
iyonlagma Elektron Atom
enerjisi ilgisi yarigapi
en dusik en yiksek en kiiclik
A) X Y 4
B) z Y X
C) z X Y
D) X Z Y
E) Y X z
Cr3* 4+ 4NH; — [Cr{NH,),13*

tepkimesine gore,
I. Lewis bazi hangisidir?
Il. Hangi tanecik liganddir?

sorularinin cevaplari hangisinde dogru olarak
verilmistir?

A) NH, NH,
B) NH, cri+
C) Cr3+ Cré+
D) Cr+ NHg
E) NH, [Cr(NHg) 3+

Diger sayfaya geciniz.

22. Sabit hacimii kapali bir sistemde tam verimle,
X, + 2, = 2XY, + 70 kJ

tepkimesi gergeklestirilince gaz basinct artiyor.
Buna gore,
I. Tepkime entalpisi — 70 kdJ dir.

{l. Evrenin enerjisi artmistr,
Ill. Sistemnin ic enerjisi artrmighr.

yargilarindan hangileri yanhistir?

A) Yalniz |
D) ltve il

B) lve ll C) Yalniz Ill

E) 1, Il ve Il

23.  Na,B,0, + 2H* + 5H,0 — 4X + 2Na*

Yukaridaki tepkimede elde edilen X bilesigi ile
ilgili,
I. Borik asit olarak adlandirilir.

Il. Yapisindaki B nin yikseltgenme basamagi
3+ dir.

lll. Tipta antiseptik madde olarak kullantir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmiz |
D) Il ve I

B) Yalniz Il
E) I, Tvelll

C)lvell

24. 1. Cyy + Oy —> GOy + 393 kJ
1
!l. Hog *+ 5 Oz = M0 + 285 kJ

lll. 2C,Hyg + 50y —

4C0,q + 2H,0  AH=?

tepkimeleri verildigine gore, CzHa(g) nin molar
olusum entalpisi +228 kJ olduguna gére Iil.
tepkimenin AH degeri kag kJ dar?

A) +678 B) ~1299

D) +1299

C) -2598
E) +2598

Kimya
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1
25. K = 5 Yo +Zg

tepkimesinin t °C taki denge sabiti (K)) —1-16- dur.
Buna gébre,
Y + g = Kg

tepkimesinin ayni sicakliktaki denge sabiti
kactur?

A) A B)

1
— 7 ©64 D8 E100

26. Cl, nin kitik sicakhigi 144 °C ve normal kaynama
noktasi — 34,6 °C tur.

Buna gdre Cl, gazi igin,
I. 150 °C ta sikistinlrsa sivilagamaz.

Il — 20 °C ta sikighrilirsa sivilagabilir.
l. ~ 40 °C sicaklikta gaz hélinde bulunabilir,

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) i ve lHl

B) Yalniz Il
E)I, velll

C)lvell

27. Asagida verilen madde ciftlerinden hangisi

kanstirildiginda bir tampon ¢ézelti elde edile-
mez?

A) NH4 - NH,CI

B) HCN-KCN

C) HF — NaF

D) NaOH ~ NaCl

E) CH3COOH - CHZCOONa

Diger sayfaya geciniz.




28. Madde Entropi (J.K-*.mol~) 30.
N 191
Oz10) 205
NyOyq) 304

Yukaridaki verilere gore,

Nogy + 205 = NyOyg)

tepkimesinin entropi degisimi (AS°) kag
J.K-L.mol! dir?

A) - 297 B) +297 C)-92
D) +92 E) - 66

© Giavender Yaymlari

29, X: 1 -penten
Y : 2- penten
Z: 3 - pentanol

Yukaridaki isimleri verilen bilesikler igin,

I. Xile Y birbirinin izomeridir.
. Y ve Z nin esit molleri egit mollerde H, ile
doygun héle gelir.
i1, Uglinin de cis — trans izomeri vardir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalnuz | B) Yalniz li C)lvell
D) livelll E)l, lvelil

il 8
Kimya ‘;@%
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COOH
m%—é-OH
H—é—cm
éHZOH

Yukarida acik formiilii verilen bilesik ile ilgili,

1. Iki farkli fonksiyonel grup igerir.

li. 1 moli yeterince Na metali ile etkilestiginde
1,6 mol H, gazi agiga ¢ikar.

Hl. 1 molekillinde 3 tane asimetrik karbon atomu
icerir.

yargianndan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) Il ve HI B)Lvell

KIMYA DENEME SINAVI BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ.

Deneme smavi bitti.



KIMYA DENEME SINAVI

Bu testte 30 soru vardir.

2. Cevaplarnnizi, cevap kagidinin Kimya icin ayrilan kismina isaretleyiniz. |

10 gram X katisi-
nin istiimasina ait
sicaklik ~ 1st grafigi
yanda verilmigtir. 60

Sicaklik (°C)

Buna gére, 20

I. X katisinin 6z
st 2J.g77.°C7 0 800 2200 g (Joule)
dir.

II. Xin erime isist 140 J.g™" dir.

Ifl. X in buharlagma isisi 60 °C tur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C)lvell
D) Yainiz 1l E) I, ll ve il
1 mol KCI katisi 1 mol X katist

1. kap 2. kap

Ayni ortamda bulunan yukaridaki kaplara 1 er
mol KCI ve X tuzu atiliyor.

1. kaptaki cozelti (100 + 6.a) °C ta kaynamaya
baglarken 2. kaptaki gozelti (100 + 12.a) °C ta kay-
namaya basliyor.

Buna gére, X tuzu agagidakilerden hangisi ola-
bilir?

A) Na,SO, B) KCl
D) AI(NO,),

C) CaCl,
E) NH,C

© Giivender Yayinlar:

130 gram Zn metali 0,5 molar 0,8 litre sulu HNO,
cozeltisine atilarak,

Zngy + 2HNOg5ygsy = ZN(NOg)o(gaay + Hag)
tepkimesi gergeklesiyor.
Buna gore,

I. Zn metalinin tamami ¢dzin(r.

ll. Olusan H, gazi normal kosullarda 4,48 L ha-
cim kaplar.

lll. Cozeltideki H* iyon derigimi azalrr.

» yargtlarindan hangileri dogrudur? (Zn : 65)

A) Yalniz |
D)tvelll

B) Yalniz li
E) 1, ltvelll

C)llvelll

X, gazi

Y gazi

Kapalt bir kapta bulunan X, ve Y gazlannin top-
lam basinci 7,5 atm dir.

Kaptaki Y gaz1 8 gram ve kismi basinci 3 at-
mosfer olduguna gére kapta bulunan X, gazi
kag gramdu? (X:1,Y: 4)

A) 1 B) 2 0)3 D) 6 E) 12

LYS - 2 / Deneme Smavi - 3
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Yukandaki esit hacimli kuvvetli asit ve baz ¢dzel-
tileri birbiriyle kangtinliyor.

Buna gore,

I. pH degeri 8,5 olur.
ll. Kimyasal tepkime gergeklegir.
lll. Son gozelti asidik bir gozelti olur.

yargilarindan hangileri yanlistir?

A) Yaliniz |
D) Il ve lll

B) Yalmz I
E) L tvelll

C)lvell

Fe,Og4y + 3C0y — 2Fegy + 3CO,

tepkimesine gore kapal bir kapta Fe,O, ve
CO sabit sicaklikta tepkimeye sokuldugunda
tepkime siiresince,

I. Kat kiitlesi

Il. Gaz basinc
lil. Toplam atom sayist

nicelikleri ile ilgili agagidaki yargilardan han-
gisi dogru olur?

A) Azalir Artar Azalir
B) Artar Azalir Degismez
C) Azalr Degismez Degismez
D) Artar Azalr Artar
E) Azalr Degismez Artar

Yogunlugu 1,825 g.mL-7 olan 400 mL HCI ¢6-
zeltisinin icerdigi ¢6ziinmis HCI nin mol
sayisi 2 olduguna gore ¢ozelti kiitlece % kag-
hiktir? (H:1,Cl:35,5)

A) 10 B) 20 C)25 D) 30 E) 40

® Giivender Yaymlari

8.

10.

Sekonder biitil alkoliin bir basamak yikselt-
genmesiyle olusan bilesidin adi agagidakiler-
den hangisinde dogru olarak verilmistir?

A) Bitanol B) Bitanoik asit
D) 2 - biitanon

E) Dietil keton

C) izobiitanal

2NH, + 3N,0 —> 4N, + 3H,0 AH=-akd

4NH, + 30, — 2N, + 6H,0 AH=-bkJ

Yukarida verilen denklemlere gore 1,2 mol N,
ve 0,5 mol O, tepkimeye sokulup N,O olugtu-
rulursa gevreden kag¢ kJ 1s1 alinir?

A) (a+Db) B) (2.a+ D) 0 a+b
3 3 2
D) 2.a-b E) (2.a—-b) -3
6 2

1. Kizgin demirin su buharn ile tepkimesi

Il. Potasyum metalinin su ile tepkimesi
Il. Suyun elektroliz edilmesi

Yukaridakilerden hangileri endiistride hidro-
jen elde etmek i¢in kullanilir?

A) Yalniz |
D) ll ve Il

B) Yalniz Il
E)ylLLNvelll

Cylvelll

Diger sayfaya geciniz.




11. 0,1 M 1 L HCOOH gOzeltisine ayni sicaklikia
0,2 mol kati NaOH ilave edildiginde,

I. Son kangimin pH degeri 7 olur.
il. [H¥] =2x 102 M olur.
ll. Son kangimda [OH"] > [H*] olur.
yargilarindan hangileri dogrudur?
(HCOOH igin K, : 1 x 107%)

A) Yalniz | B) Yalniz Ii C) Yalriz il
D) ve lll E)lvell
12, 3
.r“]'*vl %
QSSSS-QQ-, v 'Q_Q'Q'QQ_Q? 8
Voltmetre . %
zkoprisd ¢ g
.,”1 R y 8
©
KCt
cozeltisi
aMX(NO,), b MY(NO,),
cozellisi Gozeltisi
Xgg = Xogey T 26 E° = +0,76 volt
Yeg = Yogm T 267 E° = - 0,34 volt
Yukaridaki Galvanik hiicrede pil potansiyeli +1,1
volttur.
Buna gore, -
l.a=b dr
li. Zamanla Y2+ derigimi artar.
. Dig devrede elektron akimi X den Y ye dog-
rudur.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalmz | B) Yalmiz Il C)ylvelll
D) 1l ve HI E}lvell
. “’»\\i \ 4 ]
Kimya S\
& C
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13. Deriey X A [Z1 |Reaksiyon huizi
(mol.L-)[(moLL) | (mol.L"")| (mol.L-. 1)
1 0,1 02 | 02 2x102
2 0.2 0.2 0,4 4x1072
3 01 04 0.2 2x102
4 0,2 04 0.8 8x10%2

Sabit sicaklikta gerceklegen bir reaksiyona ait de-
ney sonuglan yukarda verilmistir.

Buna gdre, bu tepkimenin tepkime mertebesi
(derecesi) kagtir?

A) 1 B)2 C)s D)4 E)O

14. Katisiyla dengede olan AgBr
cozeltisine sabit sicaklikta
astri miktarda HCN ilave edi-
lerek [Ag(CN),]- kompleksi
olusturuluyor.

Buna gére,

I. Cozeltideki Br™ iyon sayisi
ll. AgBr katisinin kiitlesi
lil. AgBr nin ¢dzUnlrlGga

degerlerinden hangileri degigir?
A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz lI
BE)lL,Llvelll

C)liveill

Diger sayfaya geciniz.

15. 1. Naftalin

II. 3-heksen
. 1, 3 - bitadien

Yukaridaki bilegiklerin birer molekillindeki
pi () bagi sayisi agagidakilerden hangisinde
dogdru olarak verilmigtir?

! i i

A 6 1 2
B) 1 3 2
c) 5 1 2
D) 6 2 1
E 5 2 1

16. ,4Fe3* iyonunun elekiron dizilimi Hund kurali-
na gore distniildiginde,
I. 5 tane yan dolu orbitali vardr.
ll. 3 tane yan dolu orbitali vardir.
lIl. 9 tane tam dolu orbitali vardur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz I C)lvell

D) fvell

B) Yalmz Il
By, lvelll

Kimya
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17. Br
Toul ual
Jauln

CH3 CHj
ﬁ* *:
. Br— (i.‘.-- Br ve H ——?-— Br
H Br
CHj, CHg
. CHg
CHg )
Yukaridaki bilesik giftlerinden hangileri birbi-
rinin izomeridir?
A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Yalniz il
D)lvell E)lvelll
18. Bilesik Siniflandirma
L O
I/ .
R- C\ Aldehit
H
il. R—OH Mono alkol
M. H-NH-R Sekonder amin

Yukaridaki bilesiklerin siniflandirmalarindan
hangileri dogrudur?

" A) Yalniz | C)lvell

D) I ve Iit

B) Yalniz il
E)l,lvelll

Diger sayfaya geginiz.
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19. Cozeltt derigimi 21. 3CHy—CH,~CH,— CH,~OH + Cr,02 + 8H* -
(mol.L) pH
: 0
] 0,001 3 I
2Cr3* + 3C4H., -
I 0,01 12 oty ci 70
w 0,1 11 H
Yukaridaki tepkime ile ilgili,
Yukarida verilen gozeltilerin hangileri NaOH P fle Hlgli
gozeltisi ile tepkime verir? . C4HgOH elektron vermigtir.
Il. Redoks tepkimesidir.
A) Yainiz | B) Yalniz lil C)lvell Facoks tepidmesidir
lll. Kondenzasyon tepkimesidir.
D) RIRVERT] E) I, Eve Hl
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il B) Yalniz Iii C)lvell
D) live lli E)Lltvelll
g
=
2
3
8
3
&
o)
22, H CH,-CH-Br

20. ,,Sc atomunun bag kuantum sayist (n) 3, agi-
sal momentum (ikincil) kuantum sayisi (¢) 1,
manyetik kuantum sayisi (m,) 0 olan elektron-
larimin sayisi agagidakilerin hangisinde dogru
olarak verilmigtir?

A) O B) 1 C)2 D)3 E)86

Kimya

Lo
CH3~C-CH CH,
Lo

CHyH

Yukaridaki bilesigin IUPAC a gére adlanduril-
masi agagidakilerden hangisinde dogru ola-
rak verilmistir?

A) 1-brom -1 - metil -~ heksan
B) 2 - brom heptan

C) 2 - metil - 5 ~ brom heksan

D) 2 - brom -5 — metil heksan

E) 1-brom - 1,5 - dimetil heksan

Diger sayfaya geciniz.

23. 25°Cta X ve Y svilarnin akiciliklar,
X>Y
seklindedir.
Buna gore,
l. 25 °C ta viskoziteleri Y > X fir.

Il. X sogutulup Y sitilirsa akiciliklan esitlenebilir.

lil. 25°C taY nin hacmi artinhip X in hacmi azal-
tilarak viskoziteleri esitlenebilir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalruz [} C)lvell
D)l ve il E) [ lvelll
24. X: CH4F
Y : HCN

Yukaridaki verilen X ve Y bilesikleri ile ilgili,
1. X bilesigi sivi halde hidrojen bagi igerir.
Il Y bilesi@i = bag: igerir.

Il XveY bilegiklerindeki C atomlarinin hibritles-
mesi sp dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(1H, G, /N, oF)

“A) Yainiz | C)ylvell

D) Il ve Iil

B) Yalniz Il
E)L Hvell

25. 1. 400 K de bulunan CH, gazi- -

If. 127 °C ta bulunan He gaz
lll. 50 °C ta bulunan CH, gaz

Yukaridaki gazlarin difiizyon hizlarinin kargi-
lagtinlmasi asagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmistir? (H: 1,He: 4,C:12)

All>I>l BYI>l>i  Cli>l>]
Di>M>1  BiI>u>i

Kimya
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26. x: Propanoik asit

Y : {zopropil alkol

Yukarida isimleri verilen X ve Y bilesikleri igin,

1. ikisi de polardr.
II. Y bilesigi yeterince yiikseltgenirse, X bilesigi
olusur.
lll. Na metali ile ikisi de H, agida cikanr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz li

D) livelll E) lvelll

C)lvell

27. 4 Derigim (mol.L-)

3 X

Zaman

2Zg = g + Y

tepkimesine gore sabit sicaklikta kapali bir kap-
taki X, Y ve Z gazlannin derigim — zaman grafigi
yukaridaki gibidir,

Buna gore,

I. taninda tepkime dengeye ulagmistir.

ll. Baslangigta ileri tepkimenin hizi, geri tepki-
menin hizindan blyiikidr.

lil. Denge sabitinin degeri 1 den bly(ktar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz lI C) Yalniz Il
D) lvelll E)I,ltvelll

Diger sayfaya geciniz.




28.

29.

A) Yalriz | B) Yalniz lii Cylvelll
D) ltvelll E)I,llvelll
Kimya D

c=0
|
H-C-OH
1
CH, ~ CH, - OH

Yukaridaki bilesik ile ilgili olarak asagidakiler-
den hangisi dogrudur? :

A) Aldopentozdur.

B) Asimetrik karbon atomu icermez.

C) Naile H, agi§a cikarir.

D) Bir molekilt 8 tane sigma bagd igerir.
E) Fehling ayiracina etki etmez.

CH,
|
H-C = C-C=CH,
1
H

CH, - CH,
|

Yukarida verilen organik bilesik igin,

I. IUPAC adi 2 - etil - 1, 3 - biitadien dir.
Il. Bir molekiilindeki karbon atomlarindan
2 tanesi sp? hibritlegmesi yaprnigtir.
fIl. 1 mold 2 mol H, ile katilma tepkimesi verir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

© Giivender Yayinlari
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30.

X
Sulu gozeltisi
2. kap

X
Sulu ¢ozeltisi
1. kap

Ayni sicaklikia egit hacimli kaplarda X tuzunun
sulu gozeltileri sivi — buhar dengesindedir.

Buna gore,

I. Ayni ortamda 1. kaptaki ¢dzeltinin kaynama
noktas! daha diisiiktir.

Il. 2. kaptaki ¢bzeltinin toplam iyon derigimi da-
ha biyliktdr.

. Her iki gdzelti de elekirigi iletir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) Yalmz Il
D) llve il

C) Yalmz Il
E) I, lve lll

KIMYA DENEME SINAVI BiTTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ.

Deneme sinavi bitti.



KiMYA DENEME SINAVI

1. Bu testte 30 soru vardir.

2. Cevaplarnizi, cevap kagidmin Kimya i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

7

1. Esit hacimlerde 0,08 M CaCl, ile 0,6 M KCl ¢6-
zeltisi karigtinlirsa son gozeltinin CI- iyonlan
derigimi ka¢ molar olur?

A)0,11 B)0,22 €)0,38 D)076 E)O0,90
2. . 1
Bilegik Olugum 1s1s1 kd.mof
CayPyq ~505
Hy,0 - 285
PHag +9
Ca(OH) 2(K) -~ 985
Yukaridaki tabloda bazi bilesikler ve standart olu-
sum entalpileri verilmigtir.
Buna gére,

CagPyqy + 6Hy0 g — 3Ca(OH)ygy + 2PHg(q
tepkimesine gore 0,4 mol PHs(g) olugurken
kag kd lak bir 1s1 degisimi olur?

A) 72,2 B)144,4 C)288,8 D)361 E)505

© Givender Yaynlari

Y.

Tek basamakta gergeklegen,

N + 205 — 2NOy

tepkimesinde sabit sicaklikta N, ve O, derigimle-
ri 0,2 M iken hiz 6,4 x 10-5 mol.L-1.s™1 dir.

Buna gére, N, derigimi 0,4 mol.L~! ve O, deri-
simi 0,01 mol.L" iken hiz kag mol.L-'.s™ dir?

A)64x102 B)48x10%  C)3,2x107
D)64x10°  E)1,28x107
CH, - OH
CH - OH
CH - OH
c=0

g

Yukaridaki bilesik i¢in,

I. Bir molekiliinde kag¢ tane asimetrik karbon
atomu vardir?

Il. Fehling ayrracina etki eder mi?

sorularinin cevaplan agagidakilerden hangi-
sinde dogru olarak verilmigtir?

A 1 Eder
B 2 Etmez
cy 2 Eder
D) 1 Etmez
E)y 3 Eder

LYS - 2 / Denneme Sinavi -~ 4

atomlanindan yalnizea bir tanesi sp? hibritlegme-
si yapmig olup diger ikisi sp? hibritlesmesi yap-
migtir.

Buna gobre, bilesigin acik formiild,

'
I H-C=(l3—CI—H
OH OH
HH O
/]
. H-C-C-C
LU I
H H O-H
HH O
N/
. H-C-C-C
U
H H H

verilenlerden hangileri olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz lI Cylvell
D)livelll E) I, i ve I
6. . CH, CH
\z 5 / 3
C=C
/ \
CHy;  CyHg
bilesidi igin,

I. Cis — trans izomerisi vardir.
il. HBr ile niikleofilik katilma tepkimesi verir.
HIl. H, ile elektrofilik katima tepkimesi verir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)ltvelll

B)lvell
Byl llvelll

Cylvelll

Kimya
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5. Kapal formiilii C;HgO, olan bir bilesikte karbon

7. Diiz zincirli bir hidrokarbonun bir molekilinde
dért tane karbon atomu bulunuyor ve bu karbon
atomlaninin dérdiintn de hibritiegmesi sp? dir.

Buna gobre,

I. Bilesik 2 ~ bltandir.

“1I. Molekiide 2 tane = badt 6 tane sigma bag
vardir,

lli. Bilesik bir alkindir.
yargtlarindan hangileri yanhstr?

A) Yalniz | B) Yalmz 1I C)lvell
D) It ve lI E)l, lvelll
£
>
o
£
3 8. 4 Potansiyel enerji (kJ)
®
K+L
0 Reaksiyon
koordinatt
X+Y - K+L
Net reaksiyonuna ait potansiyel enerji — reaksi-
yon koordinat grafigi yukanda verilmigtir. Reaksi-
yona yapilan bir etki sonucu birinci kademenin
aktiflesme enerjisi digtraimastir.
Buna gore,
I. Kataliz6r kullanimusgtir.
ll. Yapilan etki sicakiigi artirmaktir.
lil. Yapilan etki sonucu tepkimenin entalpisi de-
gismistir,
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalmz | B) Yalmz I C) Yalmz lll
D) tvell E)lvelll
3 )Y . g
S Diger sayfaya geciniz.

<s




10.

=

Esit hacim ve derigimli HX ve HY asit ¢0zeltisin-

den HX in iyonlasma yiizdesi HY den fazladir.

Buna goére,

I. HX gbzeltisinin pH degeri HY ninkinden kil-

cuktdr.

Il. Esit miktarda NaOH ile tepkimeye girerler.

lIl. Cozeltiler kanstinhirsa HX ve HY nin pH lan
son pH toplamina esit olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz | B) lvell C)lvelll
D)lvelll E) 1, livelll
Madde adi Ornek
I. Mineral Feldspat
II.  Alasim Bronz
ill.  Cevher Karbon

Yukaridakilerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) li ve il

B) Yalniz I
BYLivell

C)lvell

11. Dogada bulunan X elementinin izotoplarnndan bi-

Kimya

rinin kitlesi 81,4 ve bolluk ylzdesi % 60, dige-
rinin ise kiitlesi 82,4 bolluk ylizdesi % 40 tir.

Buna gdre, X in ortalama atom kitlesi kagtir?

A)79,8 B)80,8 C)81,8 D)828 E)B83,8

LYS - 2 / Deneme Sinavi - 4
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T

A

12. Uluslararasi Radyasyondan Korunma Komi-

tesi (ICRP) tarafindan belirlenmis radyasyon-
dan korunma kurallarinin (ALARA) igerisinde,

|. Radyasyon uygulamasi net ve kesin fayda
sagliyorsa yapilmalidir.

lI. Iginlanma stresi gerekli ve yeterli en distk
dizeyde olmalidir.

lll. Her birey icin esdeger doz limiti belirlenme-
lidir.

hangileri bulunur?

A) Yainiz | B) Yalniz I C)lvell
D) It ve lil E)il, velll
13. Sabit hacimli yandaki kap-
ta bulunan gazin mutlak
X
sicaklig T, den T, ye gika- gaz u;
nhyor.

Gaz basinct 4 katina ¢ik-
tigina gore,

I. T, 200 Kise T, 400 K dir.
Il. Kaptaki gaz yogunlugu deg@ismemistir.

ll. Taneciklerin ortalama diflizyon hizi 2 katina
clkmustir, :

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) live il

B) lvell C)lvell

E)Ltvelll

Diger sayfaya geciniz.

14.

15.

16.

CryO7 + 14H* + 61— 2Cr3* + 31, + 7H,0

Yukarida verilen tepkimede yiikseltgen ve in-
dirgen tanecikler hangileridir?

Yilkseltgen indirgen
A F I
B) C,07 H*
C) I Cr,02
D) HY 1,

E) Cr,0oX -

izopentan bilesigi ile ilgili,

l. 2, 2~ dimetil propan ile izomerdir.

IIl. IUPAC sistematidine gbre adi 3 — metil bi-
tandrr.

lIl. Karbon atomlarinin hepsi sp® hibritlesmesi
yapmigtir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalmz |
D) Hvelll

B) Yalniz I
B Llvell

C)lvelll

Kapali sabit hacimli bir kapta bulunan bir miktar
N,O, gazinin,

N,O, = 2NO,

denklemine gére % 50 si pargalandidi anda kap-
taki NO, nin derigimi 6 M oluyor.

Buna gbre, baslangigtaki N,0, ka¢ molardu?

A)3 B) & C)9 D) 12 E) 36

Kimya

LYS - 2 / Deneme Sinavi - 4

17.
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18.

et

VTR

2 Molekiil sayisi
X

Moleki! hizi (m.s™)

Esit tanecik sayili X, Y ve Z gazlarinin ayn: sicak-

Iiktaki ve basingtaki molek(l sayisi — molekiil hizi’

dagilimirni gésteren grafik yukaridaki gibidir.

Buna gbre, gazlarin ayni sartlarda oz kiitleleri
arasindaki iligki agagidakilerin hangisinde
dogru olarak verilmistir?
A) dy>dy>d, B) d,>dy>dy
C) dy > dy > d, D) dy>d, > dy

E) dy>dy>dy

Madde Asitlik sabiti

K, =107
K, =2x10"

| HCi

il HF

Ui HCN K,=2x108

Yukarida HCI, HF ve HCN asitlerinin asitlik sabit-
leri verilmisgtir.

Bu maddelerin egit derigimli ve esit hacimli ¢g&-
zeltilerindeki asitlerin tamamen nétrlesti-
rilmesinde harcanan NaOH kiitleleri arasinda-
ki iligki agagidakilerin hangisinde dogru olarak
karsilagtirilmistir?

Al=ll=1l Byll>Il>I
DYl > 1 > i

Clli>1l>1
Eyi>l>l

Diger sayfaya geginiz.




19.

XCl YCl ZCl

Sekilde gbsterilen seri bagh (i¢ 6zdes kapta sira-
siyla XCl, YCl ve ZCl tuzlarnin eriyikleri bulun-
maktadir.

Bir miiddet sonra bu kaplarin katotlarinda top-
lanan metallerin kitleleri arasinda X > Y > Z
iligkisi bulunduguna gdére bu metallerin mol
kitleleri arasindaki iliski asagidakilerin han-
gisinde dogru olarak verilmistir?

A X>Y>Z B) X=2Y =32
C) X>2Z>Y D) Z>Y>X
E) Z=Y=X

20. PbF, tuzunun t °C ta ¢dziinirlik carpimi Ko
4 x 107" dir.

Buna gére t °C ta PbF, nin 0,1 M lik Pb(NO,),

cozeltisindeki ¢oziniirliigi ve K, degeri kag-

tr?

CozUNGraga (M) Kee
A) 1x10°5 4x10 11
B)  1x1072 4x10716
c)  1x10% 2 x 10-11
D) 2x10710 1x108
E) 1x10% 4x108

Kimya ﬁff(—/
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21. X:1s22s2 2p5
Y : 152 252 2pb 3g2
Z: 152 252 2pB 352 3pt

Yukarida notr haldeki X, Y ve Z atomlarninn elekt-
ron dizilimleri verilmigtir.

Buna gdbre,
|. Elektron ilgisi en biiyiik olan X tir.

Il. Z nin degerlik elektronlan sayist.3 tdr.
lll. YO oksidi Z,04 oksidinden daha baziktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) llve lll

B) Yalmiz Il
E)l, livelll

C) lvell

22. Sabit hacimli kapali kaptaki esit mollerdeki CS,
ve O, gazlan,

CSZ(Q) + 302@ - coz(g) + 2802(9)

denklemine gore tam verimle tepkimeye giriyor.
Buna gére,

I. Reaksiyon sonunda kapta yalniz CO, ve SO,
gazlar bulunur.
ll. O, gazi tamamen tikenir.

lll. Toplam tanecik sayisi azalr.

yargilarindan hangileri dogrudur?
(8:32,0:16,C: 12)

A) Yalmz 1l
D) lve lll

B) Yalmz Il C)lvell
E)L, Hvelll

Diger sayfaya geginiz.

23. Yandaki kapal kapta 0 °C ta esit
kitlelerdeki CgH, ve SO, gazla-
rinin toplam basinct 900 mmHg

CzH, gaz
dir. S0, gaz
C,H, gazinin 0 °C ta 800 mmHg
basingtaki hacmi 33 litre oldu- 0°C
guna gére kabin hacmi kag lit-
re olmalidir?

(8:32,0:16,C:12,H: 1)

A)44 B)180 C)300 D)320 E)450

24. Ktle (g)
152
104 Y
48 X
0 Zaman

Esit kiitlelerdeki X ve Y elementleri tepkimeye gi-
rerek bilesik olugturmaktadirlar. Tepkime sire-
since X ve Y elementlerinin kitlelerindeki degi-
sim yukaridaki grafikte gosterilmistir.

Buna gore, olugan bilesigin formiil XY, ise X
ve Y nin atomlarinin mol kiitleleri agagidaki-
lerden hangisindeki gibi olabilir?

X Y
A 16 32
B) 52 16
c 32 52
D) 104 . 48
E) 52 104

% LYS - 2 / Deneme Sinavi - 4 ;g;{—&&
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25, s o,
CH, = G~ CH, - CH - CHj

Yukaridaki organik bilesik igin asagidakiler-
den hangisi yanlistir?

A) Bir alken bilegigidir.
B) IUPAC kurallarina gére adlandirimast
2 - etil — 4 — metil - 2 - heksen dir.
C) 1 moll yandiginda 8 mol CO, gazi olusur.

D) Bromlu suyun rengini giderir.
E) Bir molekdild bir tane pi (r) badi igerir.

26. 0,04 mol KOH géziilerek hazirlanan sulu Go-
zeltinin pH degeri 12 ise ¢6zeltinin hacmi kag
mL. dir?

A) 1000 B) 2000

D) 4000 E) 5000

C) 3000

27.

Yukarida Iskelet formdli verilen hidrokarbo-
nun IUPAC a gbre sistematik adi asagidakiler-
den hangisinde dogru olarak verilmigtir?

A) 2, 4 - dimetil heksan

B) 2, 4 - dietil blitan

C) 1, 5 - dimetil pentan

D) 1,2, 4, 5 - tefra metil heptan
E} 2, 4 - dimetil pentan

Diger sayfaya geginiz.




28.

29.

Kimya

X: CHz — CH, —~ COOH
Y : CH, ~ CH, -~ COOH
|
OH
Z:CHy~0~C,H;
Yukarida molekil formiilleri verilen bilesikler
igin,
I. X veY bilesikleri suda iyi ¢dzlin(ir.

Il. Z nin molekdl yapisi dogrusaldir.
. Y ile Z bilesikleri izomerdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz li
E),ITvelll

C)ylvell

* 0,3 molal KCl sulu gézeltisi
°  Safsu
° 0,1 molal MgCi, sulu ¢tzeltisi

Yukarida verilen maddelerle ilgili agagidaki
yargilardan hangisi yanlishr? -

(KCI : 74,5 g.mol™", MgCl, : 95 g.mol™")

A) Donma noktasi diismesi (ebiiliyoskobisi) en
ylksek olan KCI sulu ¢ézeltisidir.

B) Ayni ortamda kaynamalan sirasinda bittin
maddelerin buhar basinglar: esittir.

C) Maddelerin yoguniuklan birbirinden farkhdir.
D) Hepsinin elektrik akimi iletkenlikleri aynidir.
E) Kaynama noktasi en diisiik olan saf sudur.

© Govender Yayminlart
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30

NH,
NH2 v
1,4~ diaminobenzen Antrasen

OH

o — metil fenol
]}

Yukaridaki aromatik bilesiklerden hangilerinin
adlandiriimasi dogrudur?

A) Yaimz |
D) velll

Bylvell
E)l, Hvelll

) I ve Il

KIMYA DENEME SINAVI BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ.

Deneme sinavi bitti.



KiMYA DENEME SINAVI

1. Bu testte 30 soru vardir.

2. Cevaplarimizi, cevap kagidinin Kimya icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

e

Kitiece % 10 luk AgNO, gbzeltinin yogunlugu
1,1 g.mL! dir.

Buna gore ¢dzeltinin molar derigimi asagidaki
hangi iglem kullanilarak hesaplanabilir?
(AgNO, : 170 g.mol™") '

A1 100.11.170
104110 g 1041
170 170 10

D) 170.10
100

A)

E) 10.170.10

2. Sg + 120, + 8H,0 — 8H,80,

tepkimesine gére 0,4 mol S, 2,4 mol O, ve
2,2mol H,0 dan en fazla kag mol H,SO,
olusur?

A08 B)12 C16 D24 E32

3. Tek basamakta gergeklesen,

Xw+Ya = Zw
tepkimesi ile ilgili,
1. Hiz denklemir = k. [X] . [Y] dir.

1I. Tepkime 2. derecedendir.
li. Tepkime trimolekiler bir tepkimedir.

yargilarindan hangileri yanhistir? .

A) Yalmz | B) Yalmuz Il Cylvell

Dyltvelll E)I, tvelll

" | o <l
imya GC

©® Givender Yayinlan

6COClyg - 6Cg + 80, + 6Clyg

tepkimesinin AH degeri +1350 kJ olduduna
gére COCl,, nin molar olugum entalpisi ka¢
kJ.mol-! dir?

A) +450 B) - 1350 C) - 225
D) - 450 E) +225

Isica yaltiimis bir kapta bulunan 80 gram suyun
icine 0 °C ta 20 gram buz atiliyor.

Su ve buz arasinda 1si aligverisi tamamlandik-
tan sonra kapta yalmzea 10 °C ta su bulun-
duguna gére, suyun baglangig sicakhdi kag °C
tur? (cg, :1J.g7'°C", L, :80J.g7)

A)32,5 B)40 C)63 D)8 E)725

Silfiirik asit adi ile bilinen ve yapisinda kiikirt
elementi bulunduran H,S0, bilesidi ile ilgili,

I. Akiilerde kullanmiir.
II. Bir oksit bilesigidir.
I, Ciddi élgekte gevre kirliligine yol agar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmiz If C)lvelll
Dyl ve it BE)Lllvelll

LYS = 2/ Deneme Smavi - 5

ideal bir gaz érneginin 40 litre hacim kapladigi
sartlarin sicakhid 0 °C basinci 1 atm dir.

Ayni gaz 6rneginin 4 atm basingta ve 20 litre
hacimde olmasi igin sicakhigi kag Kelvin
olmahdir?

A) 273 B) 546 C) 819
D) 1092 E) 1365

Yarilanma siiresi 6 saat olan radyoaktif X ato-

munun ka¢ gln sonra % 6,25 i bozunmadan
kalir?

A) 0,5 B) 1 )2 D)3 E) 6

éa Kinetik enerji

Yukaridaki grafik bir tepkimenin T,, T, ve Ty si+
cakhklarindaki tanecik sayisi ~ kinetik enerji dagi-
limina aittir.

Buna gore,
l. T, ve T, sicakliklarinda aktiflesme enerjisi ay-

‘nudir. o

il. T, sicakhigindaki hiz sabiti, T, sicakligindaki
hiz sabitinden kiigUktdr.

. T, sicaklidindaki aktiflegmis kompleks sayisi,
T, sicakh@indaki aktiflegmis kompleks sayi-
sindan buyGktdr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz il C) Yalniz lil
"Dylvell E)L, ltvelll

Kimya

y 7
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10. 25°C ta,

%o@ + Yag = AV
tepkimesinin standart entropisi AS® > 0 dir.

Buna gore, asagidaki yargilardan hangisi
kesinlikle dogrudur?

A) Sistemin entropisi zamanla artar.

B) Sistemin entropisi azalir.

C) Cevrenin entropisi azalir.

D) Gibbs serbest enerjisi azalir.

E) Tepkime ileri ydnde istemli olarak gergeklesir.

7]

%9999&9"’" ,_,Q.Q.Q_QQQ?

Voltmetre

b et s

Tuz kdpriisi

SOV Y

0,1 MXNO, 0,1 MYNO,
1. kap 2. kap

Yukarndaki pil dlizeneginde Y elektrodun kditlesi

. zamanla artmaktadir.

Buna gore,
l. X elektrot anottur.

. X* iyonlan derisimi zamarila artar.

lll. Dig devrede elektron akimi, X elekirottan Y
elekiroda dogrudur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)ylvelll
D)l velll E)l,lvelll

Diger sayfaya geciniz.




)

12. XY, tuzunun t °C ta gdziinirlik garpimi 3,2 x 1078
dir.

Buna gbre, t °C ta en az kag litre doygun ¢6-

zeltide 0,03 mol ¢éziinmils XY, tuzu bulunur?
A) 5 B) 10 C)15

D)20  E)25

13. Elektron dizilimi 5p? ile sona eren nétr X ato-

munun atom numarasi ve degerlik elektronlar
sayist kactir?

Degerlik elektronlar 3
Atom numaras! sayisl g
A) 50 4 -§
B) 40 4 §
C) 50 2 @
D) 52 6
E) 48 2
14. 0,03 M 400 mL HCl gozeltisine pH degeri
12 olan NaOH ¢ozeltisinden kag mL eklenirse
esdegerlik noktasinda HT iyonlan derigimi
1x107 M olur?
A) 400 B) 800 C) 1000
D) 1200 E) 1800
L4
Kimya %
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15. Sadece kati ve gaz héldeki maddelerden olusan
denge tepkimesinin denklemi,
X+2Y = 2Z+T
seklindedir.

Bu tepkime dengede iken Y nin mol sayisi artiril-
diginda denge bozulmuyor.

Buna gore,

_—_[2}2 T dir.

. Kg=
L K=

Il. T nin derigimi, X in derigimine esittir.
lil. Y maddesi kat haldedir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalmiz | B) Yalrz Il C)lvell
D) llve lll E)Lflvelll
16. COOH
CHy
CH,
‘COOH
bilesidi ile ilgili,
I. Sistematik adi 1, 2 — dikarboksi etanoik asit-
fir.

iI. 1 mold Zn ile 1 mol H, agiga ¢tkarr.
1. Asimetrik karbon atomu igerir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) ivell

B) Yalmiz Il C) Yalmz i

E)lvelll

Diger sayfaya geciniz.

17. Esit mol saysinda X, ve Y, gazlari bulunan ya-
htiirmig sabit hacimli bir kapta
Kot + 2o = AVpg)
tepkimesi tam verimle gergeklegtiriliyor.
Buna gbre,

I. Gaz yoguniugu
Il. Toplam molekdl sayisi

degerlerinin degisimi asagidakilerden hangi-
sinde dogru olarak verilmistir?

| 1l

A)  Degismez Azalir
B) Artar Azalir
C) Arar Artar
D)  Azalr Azalir
E) Degismez Degismez

18. CH,F ve NF, bilesikleri ile ilgili, agagidaki
yargilardan hangisi dogrudur?

A) CH,F molekilleri arasinda hidrojen bag var-
dir.

B) VSEPR kuramina gére CH,4F polaf, NF, apo-
lar bir molekdidar.

C) NF; molekillleri arasinda dipol - dipol etkile-
simi vardr.

D) CH,F ile NF; molekillleri arasinda indikien-
mis dipol - indiiklenmig dipo! gekimi olugur.

E) NFg molekiill s - p orbital 6rtiigmesi sonucu
olusur.

Kimya
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19. X, X7 ve X taneciklerine ait yaricaplarla ilgili,

r=272A°
Xn xm X

r=112A°

r=176 A°

degerleri veriliyor.

Notr taneciginin yarigap: 1,76 A° olduguna go-
re, ’

I. X" tanecigi anyondur.
Il. X™ tanecigi katyondur.
{ll. Proton sayisi en biyiik olan X™ dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) livelll

B) Yalmz li
E)I, Hvelll

C)ylvell

20. - 20 °C ve 20 atm basing altinda esit mol sayi-
It CH, ve C,H,, gazlan ile ilgili,

I. CH, gazinin dl¢lilen hacmi ideal gaz denk-

lemiyle hesaplanan hacimden daha kiglik-
tar.

ll. C,H,q gazinin dlglilen hacmi ideal gaz denk-

lemiyle hesaplanan hacimden daha biyik-
tr.

ll. C4H,, daki London cekimleri CH, deki Lon-
don gekimlerinden blyktir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) i ve Il

B) Yalniz ll
E)I, lvelll

Cylvell

L

=" Diger sayfaya geginiz.




Kimya

O
i
R,~C
\
O-R,
bilegigi H,O ile hidroliz tepkimesi verdiginde pro-
pil alkol ve bitanoik asit bilegikleri oluguyor.

Buna gére R, ve R, gruplan asafidakilerin
hangisinde dogru olarak verilmigtir?

R, R,
A CyH, C,Hs
B) C,Hs C4H
C) CyHs Caro
D) CHy CHg
E) Gty CaHy

22. 1, 2 - biitadien bilesidi ile ilgili,

1. Siklobiiten ile izomerdir.

II. sp hibritlesmesine sahip 1 tane C atomu ige-
rir. S

lil. HCl ile elektrofilik katilma tepkimesi verir.

yargilarnindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz| B) Yalniz Il C)lvell
D) itve lll E) 1, 1l ve il
A\

LYS - 2 / Deneme Smnavi - 5
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23. Dogjada bulunan, belirli kimyasal bilegimi, di-
zenli atomik yapisi olan homojen ve goguniukla
katt maddelere mineral denir.

Buna gore,

|. Metal oksitler
Il. Metal slilfiirler
HHl. Metal fosfatiar

maddelerinden hangileri mineral taradar?

~A) Yalniz |
D) lfve lli

B) Yalniz lI
E) I, Hvell

C)lvell

24,

Kaplar arasindaki M muslugu agildifinda X, ve
Y, gazlari sabit sicaklikia,

Ko F Yo = XV

tepkimesine gére, tam verimle tepkimeye giriyor.

Tepkime sonunda artan gazin ve olusan XY
gazimin kismi basinglan kagar cmHg dir?

Artan gazin XY nin kismi
kismi basinct basinc
A) 15 30
B) 30 40
Cc). 40 40
D) 15 40
E) 30 30

Diger sayfaya geciniz.
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25.

* Nikleofil : Uzerinde elektron gifti bulunan
atom veya atom gruplaridir.

» Elektrofil : Elekiron eksikligi olan atom veya _‘

atom gruplandir.
Yukaridaki tanimlara gore, )
Cl, OH-, NO,’, SO H*, CH,CO*

taneciklerinin niikleofil ve elektrofil olarak
siniflandiriimasi asagidakilerden hangisinde
dogru olarak verilmistir?

Elektrofil .

Nikleofil
A) NO,", SOH", G, OH
CH,CO*

B) CI, OH- NO,", SOH*,
- CH,CO*

o) NO,7,80H*,  or

' CH,CO*, OH- ‘

D) Cr NO,, SO4H*,

CH,CO*, OH-
E) SOH", CH,CO* NO,", CI-, OH~

26. CH, ~ NH, nin 0,4 M ik 10 litre sulu gbzeltisinin

pH degeri 11 dir.
Buna gore,

|. Cozeltideki H* iyonlan derigimi, OH™ iyonlar
derigiminden kiglktr.

ll. CHy— NH, nin yizde 1,8 i iyonlagmigtr.
lll. Gézeltideki CHg—-NH, iyonlar derigimi
1 x 1075 tir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B} Yalniz Il

D) lhve it E)lvelll

C)lvell

Kimya

© Guvender Yayinlar

27.

2o
X2 + 287 — Xy ~ E°= +a Volt
Y3 4+ Bem = Yy E°> = - b Volt
X(NQp), cozeltisine bir miktar katt Y metali atihyor.
Buna gére, | |

I. Y metali yiikseltgenir.

In. Nead iyonlar sayist azalir. .

© lL Y metali ¢6ziinmez:

» yargllarlndah hangileri dogrudur? -

~A) Yalimzl -

28.

' B) Yalnizll Cylvell

. D)lvelll - E)live lii-

CHgy
I
CH;~C = CH-Br
bilesidi ile ilgili,
I. H, ile katilma tepkimesi verir.

il. Cis - trans izomeri vardir.
Il Brom siklopentan ile izomerdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) It ve lil

B) Yalniz Il C)lvel
E)ILIlvelll

Diger sayfaya geginiz.
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29.

Kimya

o]

0 i
ile CH3 - C - C2H5

5
. CHa ~([)H—C<
CHy

Br )
j Br . O
ile

" e [

Yukarida verilen bilesik ¢iftlerinden hangileri
birbirinin yap1 izomeridir?

H

Br/

A) Yalmiz | B) Yalniz Il C) Yalmz il
D)!lvelll E)yl,ivelll

® Givender Yayinlar

LYS - 2 / Deneme Sinavi - 5

30.

%\(

==
1 mol geker 1 mol NaCl

} y

1000 g an su 1000 g an su
t°C t°C
1. kap 2. kap

Ayni gsartlarda esit kitlede ari su igeren yukarida-
ki kaplara, UGzerlerindeki maddeler ilave edildigin-
de tamamen ¢ozlntiyorlar.

Buna gére 1 atm basingta 1. kaptaki ¢6zeltinin
kaynamaya baslama sicakhgi ve 2. kaptaki ¢6-
zeltinin donmaya baglama sicakhgi agagidaki-
lerden hangisinde dogru olarak verilmistir.

(Suigin, K : 0,52 °C.m™, K : 1,86 °C.m"")

1. kap 2. kap
A) 100,52 3,72
B) 101,04 ~1,86
C) 100,52 -3,72
D) 103,72 - 0,52
E) 101,86 -1,04

KIMYA DENEME SINAVI BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ.

Deneme smavi bitti.



KiIMYA DENEME SINAVI

|
|
L

1. Bu testte 30 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Kimya icin ayrilan kismimna isaretleyiniz.

Esit mollerde C;H, ve O, tepkimeye sokuldu-
gunda en fazla 26,4 gram CO, gazi oluguyor.

Buna gére tepkimeye girmeyen madde kag
gramdir? (H:1,C:12,0:16)

Ayi2 B)24a C)28 D)36 E)40

Py = 75 cmHg

Sekildeki sisternde 27.°C ta kapta egit mollerde
CO ve O, gazlari var iken manometredeki civa
seviyesi farki 75 cm dir. Gazlar bir kivilcimla tep-
kimeye sokulup CO, gazina dénigtlrildiginde
sicaklik 100 °C arhyor. :

Buna gére son durumda manometredeki civa
seviyesi farki kag cm olur?

Ay25 B)35 C)375 D)425 E)75

® Gavender Yayinlan

3.

0,2 mol HCN asidi ve 10* mol NaCN tuzu ile
10 litre sulu gozelti hazirlaniyor.

Buna gére, olugan ¢dzeltinin pH degeri kactir?
(HCN igin K, : 5x 10710

A)5 B) 6 Cy7 D)8 E)9

Periyodik cetvelde yerleri X, Y, Z, T ve W ile
gosterilen elementlerle ilgili agsagidakilerden
hangisi yanlistir?

A) W, molekiliinde p - p drtligmesi sonucu olu-
san kovalent bag vardr.

B) Y atomlar arasinda metalik bag vardir.

C) ZX, bilegigindeki baglar polar kovalenttir.

D) YW, iyonik yapida bir bilegiktir.

E) XileY arasinda bilesik olusmaz.

LYS - 2 / Deneme Smavi - 6

1 0,01 0,02 0,01 1x106
2 0,02 0,02 0,02 8x 10
3 0,01 0,01 0,02 | 4x10°6
4 0,01 0,01 0,01 1x10%

Xig + g +Zg = Tig * Qg

tepkimesine ait deney sonuglan yukarda veril-
mistir.

Buna gore bu tepkime ile ilgili,
I. Tepkime molekuleritesi 4 tar.

II. Hiz denklemi r = k.[X].[Y]? seklindedir.
i, Hiz sabiti (k) 1 dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |l
D)l ve lil

B)lvell C)ylvelll
E) L, Hvelli

o
il
C,Hs ~ G~ CyHy
geklinde agik formiile sahip bilesikle ilgili,
I. CgH;oO formiilil ile gdsterilen bir ketondur.

il. Pentanal ile izomerdir.
lil. Fehling gozeltisi ile tepkime vermez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Hvelll

B) Yalmz li C)lvelll
E)L ltveill

Kimya
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7.

3 ) )

Sekildeki kapal kapta SO,
ve CH, gazlanndan esit 50,
kitlede bulunmaktadir.

i oH, =
Buna gore,

I. 80, gazinin kismi basinci, CH, gazinin kismi
basincinin yansina esittir.

Il. 8O, gazinin atom sayist-toplam molekil sa-
yisinin 4 katidir. ‘

lil. Kabin yanst CH,, dider yarist SO, ile doludur.
yargilarindan hangileri yanhistir?
H:1,C:12,0:16,8:32)

A) Yalniz |
D) 1 velll

B) Yalruz il “C)lvell
E)l, ltvelll

Yogunlugu 1,5 g.mL! olan kiitlece % 49,5 luk
H,PO, gozeltisinin molaritesi kagtir?

(H:1,0:16,P:31)

A)15 B)25 C45 D75 ES9

25°Cta X2Y‘ tuzunun 20 litre doygun gozeltisinde
8 x 1072 mol Y+ iyonu bulunmaktadir.

Buna gére, 25 °C ta X,Y nin ¢0zlndrlik garpi-

mi (Kg;) kactir?

A)2x 1078 B)8x 10
D)3x10°6

C) 2,56 x 1074
E) 2,56 x 107

Diger sayfaya geciniz.




‘.)ﬁ

L=

10. 3. periyottaki X atomu s blogunda, Y atornu ise p
blogundadir.

X ve Y elementlerinin olugturdugu XY, bilesigi
icin,

. lyonik baghdir.

Il. 'Y 6A grubundadir.
lll. X2* ve Y- iyonlan esit elektroniudur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | C)lvell

Dy Nl ve il

B) Yalmiz Il
BE)Llvelll

11. co, ve CH, igeren bir gaz kangimindaki CO,
gazinin mol sayisi, CH, gazinin mol sayisinin ya-

rist kadardir. =
o

Karigimin kiitlesi 304 gram olduguna gére, E

kangimdaki CH, ka¢ mol diir? 2

(H:1,C:12,0: 16) <
o
>

A)2 B)2,5 C)3 D)4 E)8 g

12. - 80, nin molar olusma entalpisi —a kJ.mol-!
dir.
- SOa(g) {n molar olugma entalpisi —b kJ.mol-!
ddr.
Buna gore, -
280, + Oy — 280y,

tepkimesine gore 4 mol SO, ve 1,5 mol O, tep-

kimeye sokulursa en fazla kag kJ enerji agiga

ctkar?

A)b-a B)—2—'—@§'—P—)— C) 3.(a-b)

D)a+b gy 20
2
, <allt,
Kimya SN
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13. Tek basamakta gergeklesen,
XA + YBg — ZCg

tepkimesine gore A derisimi 4 katina ¢ikarilip, B
derigimi yariya digtrilirse hiz dedismiyor.

Buna gore,

l. x—y=1dir.

Il. Tepkime 4. derecedendir.
. x + y nin degeri 3 olabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?
(x ve y tam sayidir.)

A) Yalniz |
D) It velli

B) Yalniz Il C)lvelll
E)lL, lvell

14. g = Y

denge tepkimesinin 25 °C taki denge sabiti (K)
8 ve 50 °C taki denge sabiti (K,) 20 dir.
Buna gobre,

I. Tepkime endotermiktir.
Il. Tepkime ekzotermiktir.
lll. Sicaklik arttik¢a toplam mol sayist artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) fvelil

B) Yalmiz il C) Yalniz lil
E)LItvell

Diger sayfaya geciniz.

e

15. OH,
CH, -~ C = CH,
[
CH,4
Organik bilegigi igin,
I. IUPAC adi 2 ~ etil - 1 - biitandir.

Il. Cis — trans izomeri yoktur.
lll. Sikloheksen ile izomerdir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)ylvell

B) Yalruz Il
E) i, Ivelll

C)lvell

16.

2V

Sekildeki sistemde K muslugu aciip sabit si-
caklikta X in sivi buhar dengesi yeniden kurulu-
yor.

Buna gore,

l. He gazinin entropisi
Il. X sivisinin denge buhar basinc
. X molekillerinin sayist -

niceliklerindeki degisimler asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

! Il i

A) Azalr Degismez Azalr

B) Azalr Azalir Azalrr

C) Artar Artar Degismez

D) Degismez Artar Azalir

E) Artar Degismez Artar
Kimya

© Givender Yoymlars
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17.

18.

S
OH

|

HH-C~H
L]

H—C-—C
Lo

OH H

—H

Acik formili yukarida verilen organik bilesik
igin,
I. Apolardir.
Il. Suda iyi ¢6zindr.
lll. Na metali ile H, aciga cikarnr.

yargtlarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalrmiz Il
D) lvelll

C) Yalniz Il
E) llve lll

Olugum entalpisi

Bilesik (kJ.mot-1)

COqq) -393

Nog(g) + 68

Hzo(k) - 284

Yukandaki verilenlere gore,

I. 1 mol CO gaz yeterii O, ile tepkimeye soku-
lup 1 mol CO, olugursa 393 kJ 1st agiga ¢ikar.

ll. 1 mol H,0 katsi gaza dénistdriliirse 284 kJ
st alir.

lIl. -1 mol NO, elementlerinden olugurken 68 kJ
st alr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalmz ll C) Yalniz li
D) i ve il E)L,ivelll

Diger sayfaya geciniz.




19.

A Sicaklik (°C)
50
0 400 1600 2200 [g (joule)

Sekilde 2 gram X katisinin sicaklik ~ isi deg@igim
grafigi verilmistir.

Buna gore,

|. Katinin 6z 1sis1 kag J.g1.°C™" dir?

Il. Katinin erime isist kag J.g™! dir?

sorularinin cevaplan asagidakilerin hangi-
sinde dodru olarak verilmistir?

!
A 4 600
B) 4 800
c 4 1600
D) 2 600
E 2

800

20. Bronz alasiminin yapisinda kiitlece % 82 Cu,

Kimya

% 16 Sn ve % 2 Zn elementleri bulunmaktadir.
Buna goére, bronz ile ilgili,

I. Yapisinda (¢ cins element igeren bir bilesik-
tir.
ll. Heykel yapiminda kullarulan bir kangimdir.
lil. Korozyona karst dayaniklidir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) livelll

B) Yalniz ll
E) L Hlvelll

C)lvell

© Gdvender Yayinlan
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21,

22.

23.

A
NaBr tuzunun sulu gézeltisi elekiroliz edildiginde
katotta H, anotta ise Br, gaz! toplanir.

Buna gore, elektroliz siiresince OH~ iyonlari

derigimi ve Br~ iyonlari derigimi nasi degisir?
OH- derigimi Br~ derigimi

A) Arar

B) Artar

C) Degismez

D) Degismez

E) Azalr

Azalr
Degigmez
Azaiir
Artar
Artar

¢C, H ve O atomlaninin olugturdugu
CH, — COOH bilesiginin molekdlleri arasinda,

I. London kuvvetleri
I. Hidrojen baglari
1ii. Dipol - dipol etkilesimleri

gekimlerinden hangileri bulunur?

A) Yainiz |
D) ltvelll

B) I vell C)lvell

E)L velll

0,2 molar 0,1 litre HF zayif asidinin cdzeltisine
0,1 mol katt NaOH kuvvetli bazi ekleniyor.

Buna gére, olusan son ¢ozelti ile ilgili olarak
asadidaki yargilardan hangisi dogrudur?

A) pH degeri 7 den blyuktir.

B) Asidik tampon gdzeltidir.

C) OH- iyonu derigimi, H* iyonu derigiminden
kiiglktdr.

D) Na* iyon derigimi 0,05 molardir.
E) F~iyon derisimi 1 molardir.

Diger sayfaya geciniz.

24.

25.

R; ~ COOH bilesiginin 30 gram: yeterli miktarda
Zn ile tepkimeye sokuldugunda normal kogullar-
da 5,6 litre H, gazi agifa ¢ikiyor.

Buna gore, karboksilli asidin mol kitlesi kag
gramdir?
A) 46 B) 60 C)74

D)88  E)102

4 kg su igerisinde kag gram katt KOH ¢o-
zilarse gozeltinin derisimi 2 molal olur?

(K:39,0:16,H: 1)

A)56 B)112 C)224 D)448 E)560
26. CI;H3 (l)Hs
CH; - C - CH —~ OH
[
CH, -OH
bilesigi icin,
I. Pali alkolddr.
il. Tersiyer alkoldir.
lil. 1 molii Naile 1 mol H, agida gikarir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yalniz Il
D)lvelll E)I, Hvelll
Kimya
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27.

28.

ApH

f

500 ifave edilen baz
hacmi (mL)

Sekildeki grafik 2 litre HCI ¢ozeltisinin NaOH ¢6-

zeltisi ile fitrasyonuna aittir.

Buna gore, ayni NaOH ¢ozeltisinin 5 litresine
kag mol kati HNO, eklenirse ¢dzelti ndtriesir?

A)0,2 B)04 C)20 D)40 E)80

I. Grafit amorf bir katidir.

Il. Grafitin atomlan arasinda polar kovalent bag
vardir.

lil. CO, katist molekdler kristal kati rnegidir.

Yukaridaki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalmiz | B) Yalniz Il
D) live ll

C) Yalniz il
E)L lvelll

Diger sayfaya geginiz.
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29. 3 - heksin bilesigi ile sikloheksen bilesiginin, 30. ]
L T S%Q?
I. Kapah formdilleri /9 9—95 Voitmetre
Il. Kaynama noktalari Mgy % Agg
I, Birer molekiliindeki n badi sayisi :“""‘M.: Tuz koprast ’r &
niceliklerinden hangileri aymdir? ' S
A) Yalniz | B) Yalniz i C) Yalnuz i
D)lvell E}I, lvelil
1 M Mg(NO,), 1 MAgNO,
1. kap 2. kap
Yukandaki galvanik hlicre sisteminde zamanla
Mg elekirodun kiitlesi azalmaktadir.
Buna gore,
|. Zamanla Ag elektrodun kitlesi artar.
IIl. Tuz kdprasiinden anyonlar 1. kaba akar.
ll. Elektromotor kuvveti Mg ve Ag Un yikselt-
genme potansiyelinin toplamina esgittir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
£ A) Yalniz | Byivell C)lvelll
g D) Hvelll E) I, llvelll
]
3
8
3
e
®
KIMYA DENEME SINAVI BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ.
<a\b "
Kimya = Deneme smavt bitti.



BIYOLOJI DENEME SINAVI

1. Bu testte 30 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Biyoloji icin ayrilan kismina igaretleyiniz.

1. lIsik iginlan, insan géziindeki gérme sinirleri- 4. Bitki hiicrelerinde bufunan karbonhidrat gesitleri-
ne ulasincaya kadar, agagida verilen yapilarin ne ait bir kavram haritasi sekilde gosterilmigtir.
hangisinden gecmez?

A) Go6z mercegi @
B) Kér nokia Nameneann
C) Kornea (saydam tabaka)

D) iris (renkli kisim) L
1ki molekdi! Bitkilerde glikoz

E) Go6z bebegi glikozdan fazlasinin depo
. olusur. seklidir

o0 @

Bu kavram haritasinda bos birakilan yeriere,
agadidakilerden hangileri yaziilmalidir?

X Y 4
2. Bitkilerdeki fotosentez olayinda gerceklegen;
A) Seliiloz Laktoz Nigasta
l. ADP + HgPO, - ATP + H,0 o . .
B) Glikojen Stikroz Seliiloz
Il. NADP* + H* + e~ - NADPH C) Selilloz Maltoz Nigasta
. Hy0 = H* + e+ 0, 5 D) Nisasta Laktoz Glikojen
V. ATP + H,0 —» ADP + HgaPO, §, E) Seliiloz Maltoz Laktoz
>
reaksiyonlarindan hangileri, kloroplastin sivi g
kisminda (stroma) meydana gelmez? ’.,:,
i3~
G
A) Yalniz | Byivell CylvelV e
D) litve tV B)Ltvell

5. Hiicre béliinmesi sirasinda;

m» DNA replikasyonu

w Sitokinez (sitoplazma béllinmesi)
3. Cigekli bitkilerde, eseyli lreme olaylan sira- ws g ipliklerinin olugmasi

sinda meydana gelen; i olaylarini gergeklestiren bir hiicre gesidi igin,
|. Polen kesesi agagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

ll. Embriyo kesesi A) Sentrozomlanni esleyerek gogaltabilir.

. Tohum L B) Sellilozdan yapiimig hiicre duvarina sahiptir.
V. Polen tiipQ C) Sadece, mitoz boliinmeyi gergeklegtirebilen
seklindeki yapiiardan hangileri, bitkinin erkek bir hiicredir.
iireme organinda olugur? D) Hiicre bélinmesi strasinda, kromatitlerin ay-
Lve IV rilmasini gergeklegtirir.
A) Yalniz | B) Yalniz i C)lve , E) Kendi proteinlerini sentezleyebilen, bir hay-
DyllvelvV E)lilve IV van hiicresidir.

, 2
Biyol =i LYS - 2 / Deneme Sinavi - |
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A

Temel bag dokuda bulunan gesitli hiicreler; 9. Trake solunumu yapan boceklerin kaninda; 12. Akciger kilcallarinda, Hb + O,— HbO, reaksi- 15. Asadidaki sekil, insan kalbinin yapisini ve sinir
. onunun gergeklesmesine; BAQ it ad :
|. Kemik dokusunda bulunan, osteosit hicrele- I. Hemoglobin y gerg $ ) . digumlerini gostermektedir.
rinin olusmasini saglama It. Bogaltm riinleri I. Alveollerden kilcal damara oksijen gegmesi Kulakgiklar
{Il. Kanin, damarlardayken pihtilagmasini engel- lil. Amino asitler 1. Hemoglobinlerin hidrojen baglamas! X dagami L f
leyen heparini Uretme IV. Cesitli vitaminler lll. Diyafram kasinin kastimast
IIl. Sitoplazmalaninda tagidiklan melanin pig- R I IV. Hiicresel solunumun yavaslamast
menti sayesinde dokuya renk verme molekdllerinden hangileri bulunmaz? o N .
: durumlanndan hangileri neden olabilir? His
gérevierinden hangilerini yerine getirebilir? A) Yalniz | B) lve I C) I ve v demetler Y digimi
A A) lvelll B) ll ve lli C)livelV .
A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz Il D) litve IV SELA Kannciklar
Dyl livelll E)ll, llvelV
D) tvelil E) llve Il . -
Kalbin galismas! sirasinda, 6nce kulakciklar
sonra karinciklar kasildigina gore;
1. Beyinden gelen otonom sinirlerin X digtimi-
nd uyarmast
10. Hiicre zarindan, kolaylagtinimis diflizyon yoluyla Il His “dyefnefle.r'mm uyary: karinaidara yaymesi
madde alinmast sirasinda, gergeklesen olaylar . ] o il Y digimiindn uyarimast
sekilde gosterilmigtir. 13. insanda, besinlerle alinan proteinlerin, bazi IV, Uyartilanin kulakeiklara yayiimas
Hiicre D Hicte 2 yadimlama (yikim) olaylari goyledir: olaylar hangi siraya goére gerceklesir?
Gen ve kromozom yapisi, yan- uere List vore can Hiore igi I. Protein — Peptonlar
daki sekilde gbsterildigi gibi ® ® /@_., Il. Pepton — Dipeptitler A) 1-l-lE-1v B) f-1Mii-11-1v
olan bir canlidan, mayoz béliin- ® - ) .
ill. Dipeptit — Amino asitler C) Wm-i-1v-| Dy I-Iv-1i-0
meler sonucunda olugan, bazi Taginacak q___@ / . ) .
gametler asagida verilmistir. 5 maddeler | < IV. Amino asit —» NH, + Pirlvik asit 5 E) IV-1-1-1
H + molekdl Birbirinin devami olarak gergeklegen bu olay- £
= . lardan hangilerinde, hem peptidaz (peptit bag- 3
-;.: Sual:? ::C\‘/eer:?e %i;g:‘:::‘ g:ﬁ/lgrfyla lllglth r;)larak, larini yikan) grubundan bir enzim gérev yapar, -§
K §ag gist yanustir: hem de H,0 harcanir? 2
g A) Maddelerin hlicre igine alinmas! sirasinda, g
ATP enerjisi harcanmaz. A) Yalnizlvell
Bu gametlerden hangileri, krosing over olayl . . . B) Yalniz i ve Il
sonucunda olusmustur? B) Hucre igine alinan “A’ maddesi, zardaki por- )
lardan gegebilecek kadar kiglktir. C) Yalnizlllve IV
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell C) Madde gegcisi ok yogun ortamdan, az yo- D) Llivell
D) fvelll E) lfve lll gu'n ortama dogdru yapilmistir. E) I, HvelV L . o
D) Glikoz, fruktoz ve galakioz gibi sekerlerin, 16. Guha gicedi bitkisinin bir tlirdi, sicakhg: 30-35°C
hiicreye alinmasi bu yontemle saglanabilir. civarinda ve nem orani fazla olan yerlerde beyaz
E) Hicre zanndaki tagtyici molekiiller, madde gigekler agmaya baglar.
alinmas! sirasinda bir kez kullantiir. Ayni bitki, 15 - 20 °C sicakhktaki yeni bir ortama
getirilirse kirmizi renkli gigekler agar.
Yukarida verilen kalitsal durum, asagidakiler-
B den hangisiyle benzerlik gosterir?
14. Oksijensiz sartlarda, disakkaritlerin bulundugu
Bitkiler tarafindan olusturulan, gesitli 5zellik- : kapall bir ortamda (remeye birakilan mayz.mam A) Tek yumurta ikizlerinin, ayni kan grubundan
teki salgilar; tarinda, agagidaki olaylar gergeklesmektedir. ve ayni cinsiyette olmasi
| 4 11. Asagida belirtilen duyarlilik ve hareket gesit- Bu olaylardan hangisi hiicresel solunum reak- B) Bir ail_eden,;. kan gruplar birbirinden farkll Gg
|. Tozlagmaya yardimei olma lerinden hangisi, gelismis yapili bitkiler tara- siyonlan kapsaminda gerceklesmez? gocugun diinyaya gelmesi
Ii. Bitkiyi zararl etkenlerden koruma findan meydana getirilmez? C) Su krizantemi bitkisinin su Gstiinde kalan
IHl. Baz bitki tlrlerinde beslenmeyi saglama AN ' A) Glikozun aktiflestiriimesi yapraklaninin genis ve diiz, su alinda kalan
egatif geotropizma - .
seklindeki olaylardan hangilerini gergeklesti- B) T : B) Piriivik asit olusumu yapraklannin uzun ve pargali olmast
rebilirler? ) Termonasti C) CO, nin meydana gelmesi D) Kahverengi gozii anne ve babanin mavi goz-
C) Pozitif hidrotropizma 2 it cocuklarinin olmasi
A) Yainiz | B) Yalniz Il C)lvell D) Sismonasti D) Disakkaritlerin sentezi E) iki tane san tohumlu bezelye bitkisinden, ye-
D) 1 ve Il E)1, 1l ve I E) Negatif kemotaksi E) NAD* nin indirgenmesi sil tohumlu bezelyelerin de olusmasi
Biyoloji =7 Diger sayfaya geciniz. Biyoloji s Diger sayfaya geginiz.



17. Asagida verilenlerden hangisi, canlinin yaga-

digh ortama uyumunu kolaylastiran bir adap-
tasyon dedildir?

A) Kaktlislerde, diken geklinde yapraklann bu-
lunmasi

B) insanda g6z bebeginin; aydinlikta kiigiiimesi, -

karanlkta bliylmesi

C) Guha ciceklerinin; dusik sicaklikta kirmizi,
yiiksek sicaklikta beyaz cicekler agmast

D) Develerde yag depolayan hérgficlerin bulun-
masl

E) Kurak ortam bitkilerinde stornalarin yapragin
- alt ylizeyinde bulunmasi

18. insandaki bogaltim sisteminin, bazi énemli yapi-
larn agagidaki semada gosterilmistir,

Bobrek #

toplarucl!)aman Bdbrek

atar daman
U]

> Mesane

Ureterler (idrar kesesi)
W)

(t

Bu gekilde, numarali olarak belirtilen kisimla-
rin, hangilerinden alinacak olan swvilarin bile-
simi yaklasik aynidur?

A)lvel B) I ve lil

D)livelV

C) Il ve il
E) lil ve IV

19. Uzun bir kemigin yapisinda bulunan, agagida-
ki kisimlardan hangisi, kan damarlar ve sinir-
lerin doku icinde ilerlemesine olanak saglar?

A) Singersi kemik

B) Siki kemik

C) Osteosit hucreleri
D) Hawers kanallar
E) Osein maddesi

Biyoloji
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20. Bitkilerde bulunan, bir stomanin (gbzenegin) ya-

pist ve komgu epidermis hiicreleriyle olan iligkisi
sekilde gdsterilmistir.

Bu gekildeki X, Y, Z ile gdsterilen kisimlar ve
gergeklegen olaylarla ilgili olarak, asagida ve-
rilen bilgilerden hangisi vanlistir?

A) Fotosentez gergeklegirken, X den Y ye dogru
karbon dioksit gecer.

, B) Z den Y ye su gegiyorsa, gdzenek (storna)
aclimaktadir.

C) Y ve Z den, X kismina su gegiyorsa terleme
olmaktadir.

D) Y den Z ye oksijen gegiyorsa, fotosentez de-
vam etmektedir.

E) ZdenY ye oksijen gaz gegiyorsa, yagam or-
tamt 1siklidir.

® Givender Yayinlar:

21, Asagidaki soyagaci, insanlardaki renk kérligii
hastaliginin iki ailedeki dagiimini gdstermekte
olup, tarall olan bireyler renk kériiddr.

QO Disiler
[] Erkekler

Gogalmay gercekiestiren anne ve babalarin,
kromozom sayilari normal olduduna gére, nu-
marali bireylerden hangilerinin kromozom sa-
yist eksik veya fazladir?

A)lvelll By I, llve IV
D) Vi ve Vil

C) Vve Vil
E) IV, Vi ve Vil

~£J@%

L Diger sayfaya geciniz.
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22. Darwin, dodal seleksiyon sonucu dogada giigli
olan tlrlerin yasadigl, zayif olanlarin ise elendigi
gbriistini (dogal secilim) ileri strmUsgtlr.

Bu gériige gore, yeni tirlerin olugmasinda;

I. Ureme hiicrelerinde, mutasyonlarin meyda-
na gelmesi

l. Yeni ortamlarda yasayabilmek igin, gerekli
adaptasyonlann geligtirilmesi

ill. Cevre sartlanndaki degismelere, uyum sag-
layamayan bireylerin élmesi

seklindeki olaylardan hangileri gerceklegir?

A) Yalniz |
D) ivelll

B)lvell
E)l,llvell

C)lvell

23. Asagida verilenlerden hangisi, biitiin omurga-
It simiflarinin ortak yonlerinden dedildir?

A) Metabolizma sonucu olusan artiklar bébrek-
lerle attlir.

B) Vlcudun hareketi oynar eklemlerle ve kaslar-
la yapilir.

C) Vicutsilan, gevreye gére ayarlandigi igin de-
giskendir.

D) Kan dolasimlarinda, kan damarlarin disina
clkmadigt kapal dolasim sistemi goruldr.

E) Ayn eseyli olarak drerler.

24. Eseysiz reme ile gofalma sirasinda kalitsal
gesitliligin olusmamasina;

I. Ureme sirasinda mayoz bélinmenin olma-
masi

Il. Yeterli sayida yavru olusturulamamasi
Ill. Yavru bireylerin bir arada yasamasi

durumlarindan hangileri neden olarak gosteri-

lebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz ll
D)lvell

C) Yalmz i
E) I ve lll

LYS - 2 / Deneme Smnavi - 1
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25. Oksijenli solunumda gérev yapan elektron ta-
sima sistemi elamanlan igin;

|. ATP sentezinde gorev alirlar.

Il. indirgenme ve vyiikseltgenme é&zelligine
sahiptirler.

lll. Enerii tretiminde bir kez kullaniirlar.

seklindeki ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalniz I
E)llvelli

C)lvell

26. Dogal bir yasama birliginde; yesil bitkiler, cekir-
geler, kurbagalar ve yilanlar arasinda, bir besin
ve enerji zinciri olusturulmustur.

A Birey sayist

Zaman

Bu beslenme zincirinde kurbaga sayisinin
grafikteki gibi degismesine;

I. Gekirge sayisinin artmasi
II. Yilan sayisinin azalmast
. Urefici sayisimin azalmasi
sekildeki durumlardan, hangilerinin meydana
gelmesi neden olmus olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Ili

D) I ve i E) 1, Il ve

o) lvell

27. Asagida verilenlerden hangisi; bitkilerde, bi-
yiime hormonu dretiminin artmasiyla olugan
durumlardan dedildir?

A) Dokularin farklilagmasi artar.
B) Tomurcuk uykusu sona erer.
C) Hiicre boliinmesi hizlanir.

D) Yaprak dékilmesi gerceklesir.
E) Hicrelerin bliylimesi hizlanir.

Diger sayfaya geciniz.
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28. Gelismis yapill omurgasizlarda ve biitiin omur-

gallarda, geligme olaylan sirasinda gergeklesen
bazi evreler gekilde gosterilmistir.

Blastomerler

W
Segmentasyon

Ektodamm
{Drg der)

Blastula Gastrulasyon

Bu evreler ve olusan yapilarin 6zellikleriyle il-
gili olarak, asadida verilenlerden hangisi dog-
rudur? :

A) Zigotun morula haline gelmesi slrecinde;
mitoz ve mayoz béllinmeler gorGidr.

Moruladaki hiicreler arasinda goriilen kalisal
cesitlilikler, krossing over olay! ile saglanir.
Blastomerler, morula, blastula ve gastrula ev-

relerindeki hiicrelerin arasinda kalitsal yon-
den farklilik yoktur.

B)

C)

D) Gastrula evresindeki embriyonik tabakalarin
her biri, viicuttaki doku ve organlarin olugma-

sini saglayabilecek 6zeliiktedir.

Blastula evresinde olugan bosluk, ileride or-
ganizmada bulunacak, mide ve bagirsak gibi
yapilarin olusmasini saglar.

29. Asagida verilenlerden hangisi, fotosentezdeki

devirli fotofosforilasyon ve devirsiz fotofosfo-

rilasyon olaylar arasindaki farklardan biri de-

- dildir?

A) Fotosentezin igiktan badimsiz evre reaksi-
yonlan igin gerekli ATP'nin Gretilmesi

B) Klorofilden kopan elektroniann, tekrar ayni
klorofile geri gelmesi

C) Suyun parcalanmasiyla, molekdler oksijenin
dretiimesi

D) NADP* nin indirgenmesiyle NADPH sentez-
lenmesi

E) Kiorofillerin kaybettikleri elektronlan baska
kaynaklardan almasi

Biyoloji
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Bir digsi memelide menstrual dongiide gergek-
lesen olaylarla ilgili olarak, asagida yapilan
eslegtirmelerden hangisi dogrudur?

A) Foliklil evresi; ovaryumda bulunan yumurta-

nin yumurta kanalina atiimasi

Ovulasyon evresi; FSH hormonu etkisiyle yu-
murtanin blyiimesi

B)

C) Korpus luteum evresi; progesteron salgisinin

durmasi

D) Folikiil evresi; dsirojen salgilanmasi

Menstriiasyon evresi; plasentanin olugmasi

BIYOLOJi DENEME SINAVI BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINiZ.

Deneme smavi bitti.



BiYOLOJI DENEME SINAVI

1. Bu testte 30 soru vardir.

2. Cevaplarmizi, cevap kagidinin Biyoloji igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Sicak ve nemli iklim kusagindaki bitkiler igin,
asagidakilerden hangisinin artmasi, bitkinin
terlemesini azaltir?

A) Havadaki nem orani

B) Hava akimi (rlizgar)

C) Ortamin sicakhd

D) Yapragin gdzenek (storna) sayisi
E) Topraktaki su miktan

Asagida verilen gekil, bir kug embriyosunu ve
onun Srtlilerini gdstermektedir.

Embriyc  Amniyon zan

Allantoyis
> kesesi

(i

Vitellds
kesesi 4

(V)

Bu gekildeki numarali yapilardan hangileri, su
ortaminda geligen balik ve kurbada embriyo-
larinda gérilmez?

A) Yalmz | B) Yalmiz {li C)livelll
D)L llvelv E)Il, WvelV

Yesil bir bitkide, asadida belirtilen metabolik
olaylardan hangisi, sadece kloroplasth hiicre-
lerde meydana gelir?

A) NADH+H* + 0, = H,0 + NAD*
B) ADP + H,PO, — ATP + H,0

C) Siikroz + H,0 — Glikoz + Frukoz
D) ATP + H,0 — ADP + H,PO,

E) H,O + Isik enerjisi — H* + OH~

Biyoloji
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4.

5.

e

Cesitli sindirilmis besinlerin, ince bagirsaktan emi-
lip bltin viicuda dagitimasinda etkili olan baz
yapilar sekilde gosterilmigtir.

Ana toplar damar
n T

_Karaciger toplar daman
< @

_~ince bagjirsak

Bu yapilarin gorevieri ve 6zellikleri hakkinda,
agagida verilenlerden hangisi yanlistir?

A) | damar, CO, bakimindan kirli kan tasir.
B) I, viicudun ihtiyact olan besinlerin gogu cesi-
dini bulundurur.

C) I, her zaman bol miktarda sindirilmig besin
bulundurur.

D) ince bagirsaktan emilen biitin besinler dog-
rudan viicuda dagitimaz.

E) 1. ve lll. damarlar CO, bakimindan kirli kan
tagirlar.

insan kalbindeki miyokard tabakasi igin;

I. Kannciklann kasiimasini saglar. -
il. Cizgili kas yapisindadir.
Ill. Kilcal damar bulundurmaz.

gibi agiklamalardan hangileri dogrudur?

A) Yainiz |
D) ivell

B) Yalniz li
E)L lvell

o) lvell

LYS - 2 / Deneme Swmavi - 2
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6.

IR
Cesitli canhlarda goriilen;

1. Bdcekgil bitkilerin bécegdi yakalamasi

Il. Kistlim otu yaprakiannin dokunma sonucu
kapanmast

ill. Fitoplanktonlarin igiga dogru hareket etmesi
IV. Yapraklarn igiga dogru yénelmesi

seklindeki durumlardan hangileri taksis (g6-

ciim) hareketlerine 6rnektir?

A) Yalniz |
D)iilvelV

B) Yalniz Il C)lvelll
E)LllvelV

7. Asa@idaki soyagaci, iki ailedeki renk korligi ka-

rakterinin kalittmini gdstermektedir.

O

O 0

1 Normal gbrislii erkek
5] Renk kéri erkek

QO Nomnal gérislta disi
(© Renk kori disi

Bu hastalik, X kromozomu (izerindeki gekinik
bir genle kahitildidina gére, numarali bireyler-
den hangileri renk kérliiga geni fasimayabilir?

A) Yalniz Il B) Yalniz V

D) livelV E)yliveV

C)lvell

Fotosentezin isiga bagimh evresinde;

I. Klorofillerin gdrev yapmasi
If. Oksijenin agia gtkmasi
lil. Karbon dioksitin kullaniimast

seklindeki olaylardan hangileri gergeklesir?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz 1l C) Yalmz lll

Byl ftvelll

Biyoloji
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9.

10.

11.

S
Hayvanlarda gériilebilen, icgiidiisel davranig-
larla ilgili olarak;

[. Ggrenilme sonucunda ortaya gikarlar.

I. Bir tlirGin bitin bireylerinde, benzer sekilde
gerceklestirilebilirler.

iIl. Sinirsel ve hormonal etkiler sonucunda olu-
sabilirler.

gibi agiklamalardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l

D)ivell

C) Yalmz ill
E)livell

insanlanin kaninda, karbon dioksitin taginmast si-
recinde meydana gelen tepkimeler, tersinir (iki
yo6niQ) olarak gergeklestirilir.

Bununla ilgili olan;
CO, + H,0 == H,C0, == H* + HCO,

geklindeki tepkimelerin gergeklegmesini sag-
fayan enzim, asagida belirtilen yapilardan
hangisinde bulunur? :

A) Alyuvar hticreleri

B) Alveol epitelinin hiicreleri
C) Kan plazmasi

D) T lenfosit hiicreleri

E) Makrofaj hicreler

Hayvansal ve bitkisel hiicrelerde, polisakkarit
sentezi yapilirken;
|. Hucre igerisinde, glikoz miktaninin azalmast

Il. Glikoz molekitllerinin, glikozit baglanyla bir-
birine baglanmast

1l. Hiicrenin ozmotik basincinin artmasi
IV. Sitoplazmada nigasta yoguniugunun artmas

durumlarindan hangileri ortak olarak meyda-

na gelir?

A)lvell B) fve lil
D)livelV

C)livelll
E) lllve IV

Diger sayfaya geciniz.

12.

13.

14.

Biyoloji

YA

Hayvanlarda gériilen baglica beslenme bigim-
leri agagida verilmistir.
I. Baz tlrler, sadece belli bir hayvant tiketir.
1. Baz tlrler, sadece otsu bitkileri tiketir.
Ill. Baz tirler ise, hem bitkileri hem de hayvan-
lan tiketebilir.

Bu {i¢ hayvan grubu, besin bulma sansi baki-

mindan en avantajli olandan itibaren nasil si-

ralanabilir?

Ay b-11-1i By I-1i-1
Dyl -H-1

Cyi-l-I
E)l-1-11

Gelismis yapili bitkilerde bulunan, bir bitkisel

yapiya ait bazi 6zellikler suniardir:

= Bitkinin bliylime noktalarinda bulunur.

e Hiicre geperleri ince, kofullan kiiglktlr.

& Sitoplazmast bol, gekirdekleri biyliktar.

e Boélinme 6zelligini, bitkinin hayatt boyunca
sirdurdr.

Buna gére, belirtilen zelliklere sahip bitkisel
doku veya hiicreler asagida verilenlerden
hangisi olabilir?

A) Epidermis dokusu

B) Birincil meristemn doku
C) Salg: hiicreleri

D) Oziimleme parankimasi
E) Kollenkima dokusu

Bir bakterinin genlerinde bulunan,

I. Deoksiriboz sekeri
il. Adenin igeren nikleotit
Hil. Timin iceren nikleotit

molekidllerinden hangileri, RNA igeren bir bit-

ki virisiiniin yapisinda da bulunur?

A) Yalniz | B) Yalmz Ii
D)lvell

C) Yalniz Ili
E) lvelil

LYS - 2 / Deneme Sinavi - 2
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15. Mayoz béliinme ile dért hilcrenin olusumu ve ge-

netik yapilari sekilde gosterilmistir.

o g,
MERMMP m,

LT
DD GE

—~
% 50 EM

~
% 50 em
Bu mayoz boliinme sirasinda;

I. Homolog kromozomun ayriimasi
1. Krossing overle gen degisimi
lll. Kromozom sayisinin degismesi

olaylarindan hangileri meydana gelmemistir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalmiz il C) Yainz i}

E) Hve lil

16. Vilcudumuzda, bir hormon gesidinin (Y) salgilan-

masi sirasinda, gerceklesen baz olaylar sekilde
gosterilmistir.

Hipofiz bezi

Uyanict —
hormon

Kan
damarlan

Bu bilgilere gore, uyarilan “X bezi" ve salgila-
nan “Y hormonu” igin, asagida belirtilenlerden
hangisi dogru olabilir?

A) X pankreas; Y ins(lin hormonu

B) X bobrek st bezleri; Y FSH

C) X tiroit bezi; Y tiroksin hormonu

D) X paratiroit bezi; Y kalsitonin hormonu
E) X timis bezi; Y glukagon hormonu

Diger sayfaya geginiz.




17. iskelet kaslaninin (gizgili kaslar) kastimasi, motor
sinirlerle kas {izerine uyari gelmesi ile saglanir.

Buna gore, bir cizgili kasin kasilmasi sirasinda
gergeklegen, asagidaki olaylardan hangisi, kas
hiicrelerinin diginda meydana gelir?

A) ATP enerjisinin harcanmasi

B) Kalsiyum iyonlarinin serbest kalmast

C) Akson ucundan asetil kolin salgilanmasi
D) Kas liflerinin birbiri (izerinde kaymasi

E) Oksijenli solunumla enerji tretilmesi

18. insanlarda, badisikiidin saglanmasinda etkili olan
agl ve serumia ilgili bazi 6zellikler, tabloda karsi-
laghinirmighir,

nir| Zayiflatimig mikroplan tagtr
2
Saglikh insanlara verilir
4

Bu tabloda belirtilen Gzelliklerden hangileri,

ast igin dogru, serum igin yanlis olur?

A) Yalniz 1 B)1ve3 C)2ve4
D)1,2ve3 E)2,3ve4

19. insan géziiniin yapisinda bulunan,

I. Gbz mercegi

Il. Kornea (saydam tabaka)
lll. Goz bebegdi
IV. Pigment tabakasi (iris)

kisimlarindan hangileri, goze gelen 1s1@in kiril-
masini saglar?

A) Yalniz | B)lvell C) livelll
D) llivelV E)LLlivelV

Biyoloji
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20. Sitma paraziti olan ptazmodyumun liremesi sira-
sinda gergeklesen olaylar sekilde gosterilmistir.

o’ = Erkek esey
.Erkek gamet “’ B SN hicresi
D|§| gamet .”’.*
2 Disi egey /
,. : Zigot
porlann i °°

A alyuva[rlard &
9 B
: 3 772\ Mayoz
e \Zx
‘;.? = 7 boliinme
s Alyuvar - Sporlar
@ patlamasi 4,-..7

/// S
N

Bu iireme olaylariyla ilgili olarak, asagida ve-
rilenlerden hangisi dogrudur?

A) Erkek ve digi Greme hicreleri (gametler), in-
' sanin viicudunda olusur.

B) Sporlarin insana bulagmasi, beslenme veya
solunum yoluyla gerceklesir.

C) Ureme hiicreleri insanin viicudunda déllenir
ve olugan zigot insan vicudunda geligir.

D) Yeni olusan sitma mikrobu hicreleri arasin-
da, kalitsal farkhiiklar yoktur.

E) Alyuvarda gogalan sporlarin tamami, digi ve
erkek gamet olarak farklilagabilir.

21

Dogal seleksiyon kuralina gére, gevre sartlarinin
etkisinde kalan bir popllasyon, zamania farkh
poplilasyonlara dénigebilir.

Bir popiilasyonun, iki farkli poptilasyona do-

nigmesinde, asagida belirtilenlerden hangisi

etkili olamaz?

A) Popilasyonu olugturan bireyler arasinda, ka-
litsal cesitliligin goriimesi

B) Birbirinden ayrlan popilasyonlarin, farkl
cevre sartlarindaki ortamlarda yasamalari

C) Baslangicta, popiilasyonda bulunan bazi bi-
reylerin digariya go¢ etmesi

D) Poplilasyon igindeki bazi bireylerde, reme
zamanlannin dedismesi

E) Baglangictaki popllasyonda, disi birey sayi-
sinin erkeklerden fazla olmast

5 ‘
‘\_J YE7 Diger sayfaya geciniz.
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pilarak, karbondioksit verilmesinin temel nede-
ni agagidakilerden hangisidir?

A) Cizgili kaslarda, kalsiyum iyonlaninin birikimini
saglama

B) Omurilik soganinin uyariimasini saglama

C) Kan damarlanindaki basinci azaltip, cksijen gi-
risini kolaylagtirma

D) Kalp kasinin calismasint hizlandirma
E) Soluk borusunun esnekligini artirma

Ug kardesin birbirlerine kan verebilme durum-
lart su sekildedir:

»» Hasan; hem Mehmet'e, hem de Ali've kan
verebildigi halde, hicbirinden kan alamiyor.

»» Ali Hasan'dan kan alabildigi halde, sadece
Mehmet'e kan verebiliyor.

»» Mehmet; hem Hasan'dan hemn de Ali'den kan
alabildigi halde, higbirine kan veremiyor.

Bu kardeslerin kan gruplan asagidakilerden
hangisinde dogru olarak verilmistir?

Ali Hasan Mehmet
A A B AB
B B 0 A
C) A AB 0
D) B 0 AB
E) AB AB A

Metabolizma enerjisinin tamamini etil alkol

fermantasyonu ile elde eden bir canlida, gli-
kozun yikim reaksiyonlarn sirasinda agagida-
kilerden hangisi meydana gelmez?

A) Pirtivik asit
B) NADH+H?*
C) Karbon dioksit
D) Asetil Co A
E) Asetaldehit

‘% LYS - 2 / Denemne Smavi - 2 ;@ﬁ&‘

22, Bayginlik gegiren bir insana, suni solunum ya-
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25. Bir bitki hiicresinde, konuldugu yeni ortamin yo-

gunluguna bagh olarak, koful hacminde meyda-
na gelen deg@igmeler sekilde gdsterilmistir.

Bir siire
sonra |

sonra

Bu hiicrenin geklinde ve koful yapisinda, mey-
dana geleri degismelerle ilgili olarak, agsagida
verilen grafiklerden hangisi yanlis gizilmistir?

A) § Hicredeki B) ,Hicrenin

su miktan osmotik

/ basinct
Zaman Zaman

C) 4 Hucrenin D) Hicrenin

yoguniugu hacmi
Zaman Zaman

E) A Hicrenin
turgor
basinci

Zaman

26. Oksijensiz solunum yapan canlilarda eneriji

ihtiyacinin kargilanmasi igin;

l. Glikoz

Il. Oksijen

Ill. Karbon dioksit
V. ATP

V. NAD+

molekdllerinden hangileri kullamlir veya
gbrev yapar?

A)tvelill B)lve v C)lliveV
D)l,IVveV E)il,llilveV

Diger sayfaya geciniz.
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27. Déllenme ile olusmus bir tohumun kisimlari, aga-
gidaki sekilde numarah olarak gdsterilmigtir.

Bu yapilardan, hangilerindeki hiicrelerin kro-
mozom sayist digerlerinden farkhdir?

A) Yalniz |
D)livell

B) Yalrz lil C)ylvell
E)LlilvelV

- 28. sirke sinekleri hem kivrik kanatl hem de diiz
kanatl olabilmektedir, Bu hayvanlarla yapilan
bazi deneylerden, su sonuglar elde ediliyor:

A »» Larva halindeki sinekler, 16 °C sicaklikta bi-
y(tullrse diz kanatl bireyleri olusturuyoriar.

»» Eger larvalar, 25 °C sicakhkta blydtillrse
kivrik kanatl bireyler olusuyor.

> Kivrik kanath bir digi sinekten olugan larvalar,
25 °C sicaklikta bily(tiillir ise, kivrik kanatlt si-
nekler olusuyor.

Bu deneylerden elde edilen sonuglar asagida-
kilerden hangisini destekler?

A) Cevre kosullan canlinin dis gériiniistini de-
gistirmez.

B) Gevrenin etkisiyle. olusan Ozellikler kahisal
degildir.

C) Canblann dig gorinGgleri sadece kaliimla
belirlenir.

D) Yiksek sicaklik sineklerde mutasyona neden
olmustur.

E) Sinek yavrularinin eseyli liremeyle olugmast
kanat geklinin farklilagmasini saglar.

Biyoloji
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29. Omurgali hayvan gruplarinda, embriyonik gelis-

menin gastrula evresinde, Ug farkll deri tabakasi-
na sahip bir embriyo olusur.

Buna gbre, gastrula evresiyle ilgili olarak, asa-
gida verilenlerden hangisi yanhstir?

A) Gastrulanin hiicreleri, zigot isimli ana hicre-
den daha kiigUktir.

B) Bu embriyonun biitin hicreleri, ana hiicre-
deki (zigottaki) kalitsal bilgileri tagir.

C) Bu evrede, embriyonun sindirim sistemini
meydana getirecek olan itk sindirim boslugu
olusur.

D) Zigot hiicresinin organelleri ve sitoplazmik
maddeleri, gastrulanin hiicrelerine esit mik-
tarlarda gegmistir.

E) Gastruladaki her bir deri tabakasindan, farkh
dokular ve organlar geligir.

30.

Kaninda, adrenalin orani artan bir insanda;

I. Kan gekerinin artmasi
Il. Sempatik sinirlerde daha gok uyar tasinmasi
ll. Oksijenli solunumun yavaglamasi

durumlanindan hangileri meydana gelir?

A) Yalnmz |
D) lvelll

B) Yalmz Il C)lvel
E) Hvelll

BIYOLOJi DENEME SINAVI BiTTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ.

Deneme sinavi bitti.



BIYOLOJi DENEME SINAVI

1. Bu testte 30 soru vardir.

2. Cevaplarmnizi, cevap kagidinin Biyoloji icin ayrnilan kismina isaretleyiniz.

1. Omurgalilardan; kurbagalar, stiriingenler, kuslar 4. Asagidaki grafik, insanda birbirinin devami olan

ve memelilerin solunum organi akcigerlerdir.

Bu canlilardaki akcigerler icin, asagida veri-
len ozelliklerden hangisi ortak dedildir?

A) Gaz degisiminin yapiimasi

B) Alveollerin gdrev yapmasi

C) Diflizyon olayinin gergeklegmesi
D) Kilcal kan damarlarinin bulunmasi
E) Solunum ylizeyinin nemli olmasi

farkll damarlarin kan basincindaki degismeyi
gdstermektedir.

AKan
basinci

Zaman

A B ¢

Kan basincindaki dedismelere gére;
I. Ceperindeki kas tabakast en kalin olan A da-
mandir.

Il. Kan ile hilcreler arasindaki madde aligverigi
“B" damannda gergeklesir.

lll. Kanin akig hizi, “C" damarinda “B" damann-
dan daha yavagtir.

2- insan Vﬁcudunda; A, D, E ve K vitaminlerinin V. “B" daman boyunca’ kanin protein osmotik

eksikligine; basinc! sabittir.
. Alinan besinlerde yeterli yagin bulunmamasi é seklindeki ifadelerden hangileri sdylenbilir?

II. Safra salgisinin azalmasi E;

Ill. Lenf kilcallarina yeterli emilimin olmamasi § A) Yainiz Il B)lvelv CLltvelv

durumlarindan hangileri neden olabilir? § D), livetv B IL lve v

&
A) Yalniz | B) Yalniz li C) Yalrz Ili @
D)lvell E)l, lvelll

Cok yillik (odunsu) bitkilerde, gévde ve kalin kék-
lerin ylizeyini 6rten yapilara mantar dokusu (pe-
_riderm) adt verilir.

3. Omurgal bir canlinin gizgili kas hiicrelerinde “Periderm” dokusu ile onun {izerinde konum-
solunum reaksiyonlan sirasinda, agagda ve- lanmig olan, “kovucuk” isimli yapilar arasinda-
rilenlerden hangisinin meydana geimesi, ok- ki iligkinin bir benzeri, yaprak yiizeyini 6rten
sijensiz solunum olayinin da gergeklestigini “epidermis” dokusu ile agagidakilerden hangi-
gosterir? si arasinda vardir?

A) Pirlvik asit A) Kitikula tabakas!
B) Asetil koenzim A B) Stomalar (gbzenekler)
C) Lakiik asit C) Koruyucu tiyler
D) NADH, D) Su gbzenekleri (hidatotlar)
E)} Fruktoz di fosfat E) Kokteki emici tiyler
- <\\Z,
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6. Karasal yagama uyum séglam@ olan bitkiler, kdk-
leriyle topraktan su alirken, yapraklardan da ter-
lemeyle su kaybederler.
Béyle bir bitkide, terleme olayi durursa, ilk
olarak agadida belirtilen durumlardan hangisi
meydana gelir?
A} Bitki hiicrelerindeki solunum hizi artar.
B) Yapraklardan kéklere dogru yapilan besin ile-
timi durur.
C) Bitki, topraktan daha fazla su almaya baglar.
D) Yapraklarda, fotosentezle Gretilen besin mik-
tan artar.
E) Bitki topraktan yeterli madensel tuz alamaz.
7. Saglikh bir insanin viicudunda bulunan, biitiin
reseptor gesitleri igin;
I. Duyu sinirleriyle baglantili olma
il. Esik degerinde ve daha Uzerindeki uyarilan
algilayabilme
Ill. Ayni uyaranla siirekli uyanimast sonucunda,
uyanyi algilayamama
seklindeki dzelliklerinden hangileri ortaktir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) livelll
8. Baz canlilarda gergeklesen, bosaltim triinle-
rinin déniigiimi olaylan sunlardir:
Amonyak — Ure — Urik asit -
Bu doniiglim olaylari;
I. Malpighi tlpcukleri
Il. Bdbrek
lHl. Alev hicresi
gibi bosaltim organlarina sahip canl tiirlerin-
den hangilerinde gériilebilir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) livelll E) 1, I velll
Biyoloji
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9. Bitkilerde fotosentez reaksiyonlar sonucu, orga-

nik besinlerin sentezine bagh olarak agiriik artiss
saglanir,

Bu agirhik artigina,

I. Karbon dioksit
ll. Oksijen

Wi, Azot tuzlarn
IV. Su

seklindeki maddelerden hangilerinin katkisi
voktur?

A) Yalniz If
D) llvelV

B) vell
E) llve IV

C)livelll

10. Asagidaki soyadac, insanlardaki Y kromozomu

{izerinde taginan, bitisik parmaklilik isimli karakte-
rin kalitimini géstermektedir.

O— | [J—Erkek
O ~+Disi

Ottt O—pm
bm @ o

Bu sekilde, numarali olarak verilen bireylerin
hangilerinde, ilgili karakterin mutasyon sonu-
cunda olustugu kesin olarak soylenebilir?

A)ytve2
D)3ve5

By1ve4 C)2ve3

E)y1,2ve 4

11. Bitkilerdeki stoma hiicreleri igin;

I. Hucreleri canlidir.
. Hicreleri icinde klorofil vardir,
fll. Hucre geperleri yoktur, '

seklindeki bilgilerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalmz Il C) Yalniz lll
E) I, ltvelll

Diger sayfaya geciniz.
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12. Kuslar, striingenler ve memeliler siniflarinda bu-

13. Oksijenli solunumun oksidatif fosforilasyon
evresinde, ETS de elektronlarin taginmast sira-
sinda veya sonucunda;

I. ATP
il. CO,
. H,0
IV. Glikoz
molekiillerinden hangileri meydana gelir?
Ayivell B) I velll C)livelll
D) Hve lV E)ylivelV

14. Asagida verilenlerden hangisi; akciger, solun-
gag ve trake solunumu yapan hayvan tiirleri
icin ortak bir 6zelliktir?

A) Solunum yuzeylerinin, bir sirali hiicre tabaka-
st ile ortlilmiis olmasi

B) O, ve CO, nin, kanda bulunan pigmentlerle
tasinmasi

C) Solunum organinin, kilcal damarlarla sariimis
olmast

D) Gaz degisim yizeyinin viicut igine dogru ge-
nislemis olmast

E) Gaz degisim yiizeyinde alveollerin bulunmasi

Biyoloji o\

lunan, birer canli tirl incelenmis ve elde edilen
bazi sonuglar asagida belirtilmigtir.

Bu sonuglardan hangisi, incelenen canlilarin
ticline de ait bir 6zelliktir?

A) igerisinde, hava kesesi olan uzun kemiklerin
bulunmast

B) Vicut sicakliginin, cevre sicakligina bagt ola-
rak degismesi

C) Vitellus (besin) kesesinin, embriyoyu, gelig-
mesini tamamlayana kadar beslemesi

D) Vicut Ortiistinin (derinin), kismen veya tam
olarak killarla kapli olmasi

E) Lenf sisteminin de gdrev yaptidi, gelismis bir
dolagsim sisteminin bulunmast

LYS - 2 / Deneme Smavi - 3
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15. Genotipi “aa Bb Cc Dd ee” geklinde olan canli-

dan, “aBede” genotipindeki bir gametin olusma
ihtimali 1/8 olmaktadir.

Buna gére, belirtilen canhdaki genlerin kro-
mozomlar lizerinde dizilisi, asagida verilenler-
den hangisindeki gibi olmalidir? (Mayoz bé-
linme sirasinda, krosing overin olmadidi kabul
edilecek.)

Z

o ogOoOwY

16. Bir bécek poplilasyonundaki birey sayisinin ayla-
ra bagh olarak degisimi, grafikte g&sterilmistir.

ABdcek sayist

[<7-10) (SO
740
580

270 /

160 /

Eylil Ekim  Kasim

Za?nan(ay)

Bu grafige gdre, bacek popiilasyonuyla ilgili
olarak asagidaki dzelliklerden hangisi belirle-
nemez?

A) Popilasyonun tagima kapasitesi

B) Geligimi icin en uygun zaman dilimi

C) Kiglime dénemi sonundaki yoguniugu
D) Biyiime déneminde ne kadar arttidi

E) Biylme ddneminde ayrilan birey sayisi

Diger sayfaya geciniz.




17.

18.

19.

ince bagirsakta, monomerlerine (yapitas)) kadar
sindirilen karbonhidratlanin bagirsak hicreleri-
ne emilmesi;

|. Diftizyon

Il. Aktif tagima
lil. Fagositoz
IV. Ekzositoz

seklindeki gecis yontemlerinden hangileriyle
saglanabilir? '

A)lvell B) Tve lil C)llvelll
D)livelv E) lllvelV
Baz bitki tlrleri ve tek hiicreli canlilarda goriilen
hareketler ve uyaricilar tabloda g&sterilmistir.
Lglf{grn Haraketin adt
1| Sicaki V"Termdfropiz‘rih
i Isik Fototropizm
e | Kimyasal - | s
»}Ill mad)tljeler éKemqiak s
\Y Isik Fotonasti

Bu hareket gegitlerinden hangileri uyaranin
ydniine bagh olarak, pozitif veya negatif sekil-
de gergeklesir?

A)lvell B) Hve lli C) i, Hvell
D) |, live IV E)yiIl, Hve lV
Farkli canlilarda gézlenen;

I. Yunus ve balina gibi memelilerin, su ortamin-
da yagayabilecek dzelliklere sahip olmasi

Il. Bazi memeli embriyolarinda, solungag yarik-
larina benzeyen yapilarin gézlenmesi

lll. Su ortaminda yagayan canlilarin, daha ok
sayida (ireme hiicresi olusturmast

seklindeki dzelliklerin hangileri, “Karalarda ya-
sayan omurgalilar, sularda yagayan bazi omurgall
tirlerinin farkilagsmasiyla meydana gelmiglerdir.”
geklindeki evrim kuramini destekler?

A) Yalmz | B) Yalruz Il
D) fvelll

C) Yalmz lii
E) I ve

Biyoloji
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20. Farkh 6zellikteki iki farkli kasa, ayni sidette uyan
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verildiginde, kasilma miktanndaki degisiklikler
grafikte gosterilmistir.

4 Kasiimanin boyu

Il.kas

l.kas

Zaman (saniye)

Bu kaslar ve degigmelerle ilgili olarak, agag:-
da verilenlerden hangisi dogru dedildir?

A) 1. egri, bacaklarda bulunan bir gizgili kasa ait
olabilir.

. B) Iki kas gesidinde de, kasilmayi saglayan ak-

tin ve miyozin fibrilleri bulunur.

C) Wl kas, i¢ organlann yapisinda bulunan bir
diiz kas olabilir.

D) 1. kastaki hiicre sayisi, her zaman Il. kastakin-
den fazladir.

E) iki kas gesidinde de, kasilmanin boyu esit
olarak gergeklesmigtir.

£
E
2
X
8
3
o
©
21. Gesitli canh gruplarinda meydana gelen, esey-
li reme ydntemleri igin;
I. Ortam sartlar degistiinde bile, tlrin deva-
mina olanak saglanabilmesi
II. Yeni kalitsal kombinasyoniarin (genetik cesit-
liligin) olugmast
lIl. Kalitsal yapisi farkl, iki hiicrenin (gametlerin)
birlesmesi sonucunda zigotun olugmast
IV. Ortam gartlan degistiginde, dogal seleksiyon-
la bazi bireylerin elenmesine kapi aglimasi
V. Mayoz bélinme yapilarak, sporlarin meyda-
na gelmesi
seklindeki olaylardan hangileri ortaktir?
A)lvell B) I, llve lll C)litveV
D)L livelV E)ILIVveV
) .
el Diger sayfaya geciniz.

22,

23.

24.

Biyoloji

insanin sindirim borusunda bulunan bazi ya-
pilar sunlardir:
I. Yemek borusu
Il. Kor bagwsak
lll. Onikiparmak bagirsag
IV. Kalin bagirsak
V. Mide

Bu béliimler, agizdan aniise dogru bir siraya
dizilirse hangisi G¢linci sirada yer alir?

Al B) Il ) i D) IV E)V

insanlarin digilerinde yumurta hiicresinin olugtu-
rulmasi, ve embriyonun gelismesi slirecinde hi-
pofizden kana verilen hormonlar etkili olur.

Bu hormonlar ve etkileriyle ilgili olarak, asagi-
da yapilan eglestirmelerden hangisi yanhistir?.

A) FSH = yumurtanin olusturulmast
B) LH »+ korpus luteumun olugmasi
C) Oksitosin »» rahim kaslannin kasiimasi
D) Ostrojen »» FSH salgisinin artinimast

E) LTH »» sOt bezlerinin gelistirilmesi

Fotosentezin isiga bagimh ve 1stktan bagimsiz '

evre reaksiyonlanyla ilgili olarak;

I. ATP 1g1@a bagiml evre tepkimelerinde sen-

tezlenir, isiktan bagimsiz evrede ise harcanir.

IIl. CO, 1z19a bagimh evre tepkimelerinde sen-
tezlenir, isiktan badimsiz evrede harcanir.

. NADPH 1g1ga bagdimli evre tepkimelerinde

sentezlenir, 1siktan bagimsiz evrede kullanilir.

seklindeki ifadelerden hangileri yanlistir?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalmiz lI
E)llvelll

C)lvell

© Givender Yoyimnlari
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Omurgalilar gubesinde incelenen bir hayvanin
dolagim sisteminde etkili olan bazi yapilar sekil- .
de gosterilmistir.

Akcigerler

v

Organlar-

Bu hayvanin dolasim sistemiyle ilgili olarak, .- '

asagida verilenlerden hangisi yanlistir?

' A) Akcigerlere ve dokulara giden kanin ézelligi

26.

© ayndir.

B) Dolagimda gérev yapan blitlin damarlarda
karigik kan bulunur. . :

. C) Hayvanin viicut isisi ortamin sicakhi@ina gére

degisir.
D) Kalbin karinciklarinda temiz ve kirli kan birbi-
rine karigir.

E) Kan, akciger disindaki organlardan gegerken
karbondioksit miktar: artar.

Okaryot hiicre yapisindaki omurgalilarda, n

ve 2n kromozomlu hiicreler su olaylar sonu-

cunda olugabilmektedir: .
l. Mayoz béliinme

il. Déllenme

lll. Mitoz bélinme

Bu olaylarin gerceklesmesi sonucunda, olu-

sabilecek hiicrelerin kromozom sayilari asagi-
dakilerden hangisinde dogru eglestirilmigtir?

n kromozomlular 2n kromozomiular

A) Yalnz | Hvell
B) fvelll Yalmz I
C) Yalniz 11l I, lTvelil
D) lvell Yalniz il
E) Lvelll lvelll

Diger sayfaya geciniz.
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27. Kuslarda, sindirim sisteminde bulunan bazi yapi-

sal elemanlar sekilde gosterilmigtir.

Bagrsak
5} Taglk

Buna gore, agadida belirtilen gérevierden, han-
gisini yerine getiren bir yapi bu sekilde goste-
rilmemistir?

A) Dig ortamdan besinlerin alinmasir saglayan
B) Besinlerin mekanik sindiriminde gérev yapan
C) Sindirim atiklarinin atiimasini saglayan

D) Besinleri belli bir siire depolayan

E) Sindirime yardimci bez olarak gorev yapan

28. Embriyonik artiklarin depolandidi allantoyis kese-

si, plasentalt memelilerde oldukga kiiglktr.

ilgili memeli grubuna ait;

|. Plasentali memelilerde, embriyonun beslen-
mesi ve artiklarin uzaklistnimast anne kaniy-
la saglanir.

Il. Zigot, ana canlinin viicudunda, sperm ve yu-
murtanin birlesmesiyle olusur.

Embriyonun, bir sire beslenmesini saglayan
vitelliis kesesi, kuglardan ve strlingenlerden
daha kiigliktdr.

.

seklindeki 6zelliklerin hangileri, belirtilen yar- -

giy! desteklemek igin kullanilabilir?

B) Yalmz Il
Dylvel

C) Yalniz lll
E) itvelll

A) Yalniz |

Biyoloji
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30.

S

Bir bitkide, embriyo kesesinin ve yumurta hicre-
sinin olusum asamalar sekilde gdsterilmistir.

@ B
5 Ggdeta | § AB s vumurta
Mayoz [ @ | Erime Mitoz | (@ |Yerlegme B
| &= —] | e _Olal'
f k) i} i} . _ v gekirdekler

Embriyo  Dért hicreli  Ug ® B> Antipot

kesesi  embriyo hicre Sekiz gekirdekli hicreler
ana hiicresi  kesesi erir  embriyo kesesi

Bir memeli canlida, yumurta ana hiicresinden
yumurta hiicresi olusurken, bu agamalardan
hangileri gorilebilir?
A)lvell

D), Hvelll

B)lvelll C)lllve IV

E)l,lveiV

Verilen genlerin tamamint badimsiz olarak bu-
lunduran ve gen diziligleri;

Cc Dd mm Nn x Cc dd Mm Nn

seklinde olan iki bireyin ¢aprazlanmasi sonucu
genotipi ccddmmnn olan bir birey ve fenotipi
C, D, M, N olan bir bireyin elde edilme olastligi
asagidakilerden hangisidir?

cc dd mm nn C,D,MN
genotipli birey fenotipli birey
A) 1/64 9/64
B) /64 3/64
C) 3/62 1/8
D) 1/32 1/64
E) 1/8 9/32

BIYOLOJi DENEME SINAVI BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ.

Deneme smavi bitti.




BIiYOLOJi DENEME SINAVI

1. Bu testte 30 soru vardir.

\

2. Cevaplarnizi, cevap kagidmin Biyoloji icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

1. Asagida verilenlerden hangisi fotosentez hizi-
ni etkileyen gevresel faktorlerdendir?

A) Klorofil miktan

B) Yaprak ylzeyinin genigligi
C) Enzim miktar

D) Stoma sayisl

E) Isik siddeti

2. Agadidaki sekillerde, bazi hijcrelerih gen ve kro-
mozom durumlan verilmistir.

Buna gbre, krossing - over olayl, bus hiicrele-
rin hangisinden olugabilecek gamet cesidini
en fazla artirabilir?

8
A B) 5
Al |a a A =
b| |8 Bl |B 8
) cl ig I
13
é
D) E) ®
Al |a Ala
Bl |b Blb
Gl Ic Cle
D' 'd Dld

3. insan viicudunda gergeklesen;

. Glikozun CO, ve H,0 ya déniigmesi
il. Nisastanin glikoz molekiiliine gevrilmesi
1ll. Amino asitlerden protein elde edilmesi

olaylarindan hangileri, birer kimyasal sindirim
ornegidir?

A) Yainiz | B) Yalniz |l C) Yainz 1l
D)ylvell E)ltvelll

~ L2
Biyoloji %}R%

4. Bir bakteriyofajin yapist ve bazi kisimlan agagida-

ki sekilde gdsterilmistir.

DNA
fi Protein
kilifi

Boyle bir virlis, bir bakteri icerisinde kendisi-
ni godaltirken, konak hiicrenin;
I Ribozom organelleri
Il. Amino asit molekdlleri
1. Nikleotit molekdileri

gibi maddelerinden hangilerini tiketir?

A)Yalmiz Il B)lvell C)lvelll
D) il ve lll E)L, lvelll

Bitkilerde, havayla temas eden gdzeneklerden

(stomalardan), suyun buhar halinde dig ortama
verilmesine terleme denir.

Bir bitkide goriilen asagidaki ozelliklerden
hangisi, terlemeyle su kaybini artiran bir adap-
tasyon (uyum) olabilir?

A) Stomalann (g&zeneklerin), epidermis ylize-
yinden daha Ustte bulunmast

B) Yaprak yiizeyindeki, gdzenek (stoma) sayisi-
nin az olmasi

C) Epidermis yizeyinde, kalin bir kiitikula taba-
kasinin bulunmast

D) Yaprak ylzeyinde, gok sayida koruyucu -
yin bulunmasi

E) Yapraklarin igne geklinde olmast

LYS - 2 / Deneme Sinavi - 4




6. Asagida verilenlerden hangisi, omurgall canli-
lardaki dolasim sistemlerinin gdrevlerinden
biri degildir?

A) Hiicrelerin ihtiyaci olan besinlerin taginmasi

B) Azotiu artiklarin bogaltim organlarina ulagtiri-
masit

C) Viicudun isi dengesinin saglanmasi

D) Yaglann kimyasal sindirimi igin gerekli enzim-
lerin taginmasi

E) Solunum gazlarnin doku hiicrelerine aktaril-
masi

7. Birinsandan alinan iki kan damiasi (izerine, A ve
B kan gruplarndaki insanlardan alinan kan se-
rumlart ayn ayn damlatildiginda, ¢dkelmelerin
meydarnia geldigi gordliiyor.

Bu insanin kan grubuyla ilgili olarak, asagida-
kilerden hangisi sdylenebilir?

A) Genel verici olarak bilinen, kan grubuna sa-
hip bir bireydir.

B) Alyuvarlan tizerinde, hem A hem de B antije-
ni vardir.

C) Kan grubu y8ntiyle, homozigot dominant ge-
notiplidir.

D) Kan serumunda (plazmasinda), hem anti-A
hem de anti-B antikorlari bulunur.

E) Kan grubu karakteri-yonliyle, bir dominant,
bir de ¢ekinik gene sahiptir.

8. Yiiksek sicaklik sonucunda, biitin enzimleri-
nin yapist bozulmus bir hiicrede, asagidaki-
lerden hangisi meydana gelebilir?

A) Hcre canliigint devam ettirir.
B) Enzimler yeniden Uretilir.

C) Az yogun ortamdan, ¢ok yogun ortama dog-
ru su gegisi olur.

D) Bozulmus enzimler, ekzositoz yapilarak disa-
r atilabilir.

E) Fagositozla hiicre icine madde alinir.

Biyoloji
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Elektrik soku ile uyanlan bir hayvanin bacaginda,
cizgili kas dokusunda meydana gelen, kasilma
ve gevsemeler grafikie gbsterilmistir.

4 Kaslima giddeti

Zaman

B
e
-
-
P
e
P
e

Uyanlann
siddeti

Bu kasa uygulanan uyarilann siddeti artirila-
cak olursa, asadidakilerden hangisinin mey-
dana gelmez?

A) Kreatin fosfat miktart artar.

B) Hucrelerdeki depo glikojen miktan azalir.

C) Hucrelerin sitoplazmalarinda, kalsiyum iyonu
miktan artar.

D) Kas hicreleri, glikoliz reaksiyonlar ile enerji
Gretimini hizlandinr.

E) Aktin ve miyozin proteinlerinden olusan iplik-
ler, birbiri (izerinde daha hizli hareket eder,

Dokulara ait hiicrelerde, oksijenli solunum reak-
siyonlar sonucu olusan karbon dioksit, kan yo-
luyla akcigerlere kadar taginir ve burada viicut-
tan uzaklastirilir.

Bu taginma ve vilcuttan atilma siirecinde ger-
ceklesen, agagidaki olaylardan hangisi, alyu-
varlarin disinda meydana gelir?

A) Karbon dioksitin, su ile birle§efek karbonik
asiti olusturmasi

B) Hidrojen iyonlarinin hemoglobin ile birlesme-
si

C) Karbonik asitin, hidrojen ve bikarbonat iyon-
larina ayrigmasi

D) Bikarbonat iyonlarnin, doku kilcallarindan
akciger kilcallarina kadar taginmast

E) Karbonik anhidraz enziminin, karbonik asiti
su ve karbon dioksite déniistiirmesi

Diger sayfaya geciniz.

11. Asagida verilen madde aligverisi yéntem-
lerinden hangisi bitki ve hayvan hiicrelerinde
ortak olarak gerceklesmez?

A) Difizyonla mineral alma

B) Hiicre igindeki fazla suyu ozmozia atma
C) Akiif tagima ile medde alma

D) Hiicre igindeki atikian diflizyonla atma
E) Fagositozla besin alma

12. Oksijenli solunumun bazi basamaklari guniar-
dir;
I. Glikozun pirlivik asite donigmesi
1. Pirlivik asitin asetil co-A ya déniigmesi

LYS - 2 / Deneme Smavi - 4 ;’%(5&

14. iki aileye ait olan sekildeki soyagacinda, otozo-
mal kromozomlarda ve gekinik olarak aktarlan
bir hastalidi, fenotipinde gdsteren b(tin bireyler
taralt olarak belirtilmistir.

O] S o
()

o

Buna gore, soyagacindaki numaral bireylerin
genotipleri ve fenotipleriyle ilgili olarak, aga-
didaki eslestirmelerden hangisi yanhs olur?

A) | nolu disi: Aa genotipli

B) Hl nolu erkek: A fenotipli

C) Wl nolu disi : AA genotipli

D) IV nolu erkek: heterozigot genotipli

E) V nolu disi: homozigot baskin genotipli

lil. Krebs devri tepkimeleri _é
V. ETS de elekironlarnn taginmasi §~
Bu basamaklarin hangilerinde CO, ¢ikisi mey- .g
dana gelmez? ::%,
A) Yainiz | B) Yalniz Il C)lvelv ©
D) ftvelll E)lllve lV
15. Disi bir memelide, yumurta hiicresinin ofusumu
ve déllenme sirasinda, gerceklesen olaylar agagi-
daki sekilde gésterilmigtir.
Folikal
Yumuita hicreled terus
duvan
13. Yesil yaprakh bir bitkide, 0
I. Stoma (gdzenek) San. 74 {:
Il. Kiitikula tabakasi _ f
. Kok kilcallan .Y;‘é?érm"
IV, Hidatod (su gbzenegi)
seklindeki yapilardan hangileri ile digari su ati- Bu gekilde gdsterilen Greme olaylarindan,
larak, minerallerin alinmasi ve taginmasi de- hangilerinin meydana gelmesi, hormoniarin
vam ettirilir? da etkisiyle saglanir?
A) Yainiz | B) lve IV C) llvelll A) Yalniz A B) Yalniz C C)AveC
D)L, tve v E)l, velv D)BveE E)DveF
& ' 4 g = . .
Biyoloji D Diger sayfaya geciniz.
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16. Cok yuliik bir tohumlu bitkinin, floem (soymuk)

borulari gikarildigl zaman;

|. Su ve mineral iletimi
Il. Terleme ile su kaybi
lil. Organik madde iletimi

seklindeki fizyolojik olaylardan, hangileri kisa
siirede durur?
A) Yalmiz |

D} lvell

B) Yalniz I C) Yalniz lll
E)I,Hvelll

17. Hipofizden salinan LH hormonunun etkisiyle ol-
gun yurnurta, yumurta kanahna atilir (ovulasyon).

Buna gore, asagidaki grafiklerden hangisi kan-
da LH miktarina bagh olarak, normal bir digide
gergeklesen ovulasyonu en iyi ifade eder?

(x = ovulasyon zamani)

A) ALH Miktan B) 4LH Mikiar

Zaman Zaman
X X o
C) ALH Miktan D) ALH Miktar
: Zaman i
X Zaman
E) 4LH Miktan

Zaman

18. insanin ince bagirsaginda;

l. Yag asitleri
Il. Yagda eriyen vitaminler
{ll. Amino asitler

seklindeki besin monomerlerinden hangileri
lenf kilcallar tarafindan emilir?

A) Yalniz |
D) lvelll

B) Yalmz llI
E)llvelll

C)lvell

"Biyoloji
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19. Memeli bir canl tiriinde, gamet olusumu ve dél-
lenme (egeyli treme) olaylan sekilde gésterilmistir.

OVARYUM TESTIS

" Yumurta /0 7 Sperm ana
anahﬁcresi‘ ”' %ﬁcresi
Mayozl lMayoz

Yumurta (@)1 N & aperma

Déllenme

V Zigot

lmoz /

EMBRIYO

Bu sekilde, numaralarla gosterilen hiicreler-
den hangilerinin kromozom formiilleri (oto-
zom ve gonozom cesitleri) aynidir?

A)lvell

D) lilve V

B)lveV C)lllve IV

E) I, lveV

20. Canlilar yagadiklan ortamlara gére uyum géster-
me yetenegindedirler. Kutuplarda yagayan hay-
vanlarin kol, burun ve ayaklan ekvatordakilere
gore daha kiguktir. Ekvatordaki canlilarin ise
kiitleleri kutuptakilere gbre daha azdrr.

Bu verilere dayanarak, asagidaki yorumlardan
hangisi yapilamaz?

A) Ytizey oran kiglk olan canlilar genelde ek-
vatorda yagar.

B) Ekvator bélgesindeki canlilarin Gyelerinin bii-
yik olmast terleme ylizeyine artirir.

C) Uyelerin kiigilk olmasi, canlida isi kaybi
azaltic bir Ozelliktir.

D) Ekvator ve kutup bdlgelerinde yasayan ayni
cinsteki ayilar, her zaman ayni tir besinleri
kullanirlar.

E) Canli trleri yagadiklan ortama uyum géster-
me 6zelligine sahiptirler.

AL Diger sayfaya geciniz.

21. Bitkilerde bulunan, siirgen (meristem) dokusu-

nun hiicreleri;

l. Kalin ¢eperli
Il. Bol kloroplasth
lll. Kiiglik kofullu
IV. Bolinebilir

seklindeki 6zelliklerden hangilerine sahiptir?

A)lvell B) fvelll
D)L, llvelV

Cyllivelv
E) Il ltve IV

22. Bir besin zincirini olusturan, Gretici ve holozoik
beslenen canli tirlerinin, birey sayisi yéniyle
kargilastinimas: grafikteki gibidir.

ABirey sayisi
200 -

180~
100-

50-

Canl tiirleri

Bu grafige gore, numaral olarak verilen canli-
lardan hangisi, sadece otcul olarak beslenen
(herbivor) bir tiir oilmalidir?

Al B) Il o) il D) IV E)V

23. Bir bitkide agagdida verilen olaylardan hangisi-
nin meydana gelmesi fotosentezin gercekles-
mekte oldugunu gdsterir?

A) Tastyici RNA molekillerinin sentezlenmesi

B) Oksijenin kullaniimasi

C) CO, nin ribuloz di fosfat ile birlegmesi

D) Cekirdekteki kalitsal bilgilerin, ribozomlara
(sitoplazmaya) aktanimas)

E) Nisastanin glikoza donlstiriilimesi

Biyoloji : =2
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24. Asagida verilen eseysiz {ireme olaylarindan

hangisinde, yeni olusan bireyler, ana canlidan
farkli kalitsal yapida olabilir?

A) Olgun bir hidrada, tomurcuklanma yapilarak
yeni hidralarin olusmasi

B) Kara yosunlarinda, sporlardan yeni bireylerin
gelismesi

C) Paramesyum (terliksi hayvan) hiicresinin,
enine bolinerek gogalmasi

D) Haploid (n) su yosunundan, sporla yeni bi-
reylerin olugmasi

E) Doku kdltdrinde, yeni domates fidelerinin
olusturulmasi

25. Bir su yosunu tiir(inde, (ireme olaylari ve olusan
baz yapilar sekilde gdsterilmigtir.

S fit
(———> Qgrr“)’ —-—»Sp(%lar—w

Zigot

@n) Erkek Disi

gametofit gametofit
(n) (n}
Sperm (n)<———/ 1
Yumurta (n)

. Bu sekilde gdsterilen yapilardan hangileri, to-
humlu (gigekli) bitkilerin Gremesi sirasinda da
meydana gelir?

A) Sporofit bitki
B) Zigot (déllenmis yumurta)
C) Erkek gametofit

D) Haploit kromozomlu sporiar
E) Disi gametofit

26. Bir DNA molekdiliiniin biyosentezi sirasinda 2800
hidrojen bagi kurulmustur.

Bu DNA molekiilinde 600 Guanin varsa, top-
lam niikleotid sayisi kag oimalidir?

A) 1100 B) 1200

D) 4200

C) 2200
E) 4300

Diger sayfaya geciniz.




27.

28.

29.

Oksijenli ve oksijensiz solunumia ilgili;

l. Glikozun piriivik asite parcalanmasi

IIl. NAD* nin NADH-+H* haline gelmesi
Il. PirGvik asitin asetil co A ya dénlismesi
V. FAD nin FADH, haline geimesi

seklindeki 6zelliklerden hangileri ortaktir?

A)lvell
D), livelv

B)llvelV C)lvelll
E)lIL litve IV

Yandaki sekilde, homolog kromo- A =] [F]a
zomlar Gzerinde dért ayn karakterin = | |
verleri gérlilmektedir. biEl Fle
Buna gére, mayoz bélinme sira- [ |
sinda hangi karakter genlerinin [ ] [}
krossing - over gegirerek bir kro- 9] [P
mozom (zerinde bulunma sansien ¢ ] e
az olmahdw?

A)AveB BybveD C)BveE

DyaveE EyDveE

Bobreklerdeki sliziilme sirasinda kan igindeki ya-

rarlt maddeler, nefronlarda geri emilir ve yeniden
kana gecer.

Buna gére, nefronlarda geri emilim yapilmasi,
vilcudumuz icin agagidaki faydalardan hangi-
sini saglayabilir?

A) Karacigerde daha gok oranda amonyagdin
Ureye gevrilebilmesini

B) Vicudumuzdan bosaltm olay: ile yararl
maddelerin de atlmasinin engellenmesini

C) Bébreklerden daha fazla oranda su atimasi-
ni :

D) Kandaki atk maddelerin daha yavag olarak
stiziiimesini

E) Bobreklerin daha gok oranda idran depo-
layabilmesini
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30. Canlilarda, eseyin (cinsiyetin) belirlenmesi, geno-

tipik veya fenotipik olarak gergeklesmektedir.
Buna gore, fenotipik esey tayinine ait olan;

I. Bonellia isimli hortumlu hayvanda; déllenmig
yumurtalar denizde serbest gelisirse disi, ol-
gun bir diginin hortumuna yapigarak geligirse
erkek bireyler meydana gelir.

ll. Bir soganlt bitki tiriinde; yumrulari biiy(ik o-
lanin gimlenmesiyle disi gicekler, kiiclik yum-
rulu bitkilerden ise erkek gicekler olusur.

lil. Bir deniz solucan tiiriinde; genglik evresinde
bireyler cok segmentliyse ergin birey digi, az
segmentliyse ergin birey erkek olarak geligir.

seklindeki 6rneklerde, cinsiyet belirlenmesin-
de etkili olan faktorler, agsagidaki segeneklerin
hangisinde dogru verilmistir?

| Il il

A)  Ortamin I§|k' Besinin
sicakligi miktari miktari
B) Besinin Ortamin Viieut
miktan sicakligs biylkliga
C) Kimyasal Besinin Vicut
maddeler miktan biylkluga
D) Vicut Ortamin Besinin
blyuklaga sicaklig miktan
E) Besin Kimyasal Ortamin
miktar maddeler  sicaklif

BIYOLOJi DENEME SINAVI BITTi.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ.



BIYOLOJi DENEME SINAVI

1. Bu testte 30 soru vardir.

2. Cevaplarmnizi, cevap kagidimin Biyoloji i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

Biyoloji

Asagida verilen olaylardan hangisinin géril-
mesi, bir hiicrenin mayoz bélinme gegirdigini
kesin olarak gdsterir?

A) Sitokinezin gergeklesmesi

B) DNA replikasyonunun yapilmasi

C) Interfaz evresinin gérillmesi

D) Hayvan hiicrelerinde gergeklesmesi
E) Krosing - overin gerceklesmesi

Asagidaki sekilde, disi (X) ve erkek (Y) bireylerin
eseyli Uremesi sonucuy, iki yeni bireyin (A ve B)
olugumu goésteriimistir.

Bu gekilde gésterilen ve numarali olarak belir-
‘tilen hiicrelerden hangileri, kalitsal olarak bir-
birlerinin aynisi olur?

A)lvell B) VveV C)lilve IV
Dyl velll E)llLIVveV

Omurgal hayvan gruplarinin tamaminda, asa-
Gida verilen damarlardan hangisinin, CO, yo-
gunlugu en diisiik orandadir?

A) Solunum organina kan gétiiren

B) Vicuttaki kani kalbe getiren

C) Solunum organindan ¢itkan kani tasiyan
D) Bagirsaklardaki kani toplayan

E) Bdbreklerde temizlenen kani tagiyan

© Guvender Yaynlar:
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4.

insanda, X kromozomu Gzerindeki cekinik bir
gen ile kontrol edilen bir hastaligin, soyagacin-
daki kalittimi aga@ida verilmistir. Taralt olarak gds-
terilen bireylerde bu &zellik gériilmektedir.

00 o0

5hd
0 @ om

Buna gére, baskin fenotipli olan numarah bi-
reylerden hangileri kesinlikle tagtyicidir?

A)1,2ve3 B)3,4vebs C)1,2ves5
D)1,3veb E)2,4ved

insanda, hipotalamus tarafindan gergeklestirilen,
hormonal bir diizenlemenin mekanizmasi agagi-
daki sekilde gosterilmistir.

Hipotalamus e

Hipofiz
Negatif
Tiroit Uyarict Hormon bi!gcggm
Tiroit bezi
Tiroksin

Buna gore, tiroksin salgisinin azalmast;

l. Hipotalamustan salgilanan, tiroit uyarici hor-
mon miktarinin azalmast

Il. Hipofiz bezinin, hipotalamus tarafindan su-
rekli olarak uyariimast

lil. Tiroit bezindeki reseptérlerin bir sire sonra ti-
roit uyarici hormonu tanlyamaz hale gelmesi

gibi degismelerden hangilerine bagh olabilir?

A) Yalmz il B) Yalmz i C)lvell
' D) tvelll E) Il ve lli

LYS - 2 / Deneme Smavi - 5




6. Bitkilerin, asagidaki kisimlarindan hangisinde,
mitoz héliinmenin hizi en yilksek dederdedir?

A) Epidermis tabakasinda
B) Kok uclarinda
C) Govde parankimasinda
D) Emici tlylerde
E) - Olgunlagrmis yaprakta

7. Ug farkll canliya ait, kromozom durumu ve bazi
karakterlerin gen yapilan gekildeki gibidir.

Genotipleri verilen bu canlilarin hangilerinden
sadece bir ¢egit gamet olugur?

A) Yalmz| B) Yalniz Il C) Yalniz i
D)lvell E) 1, lvelll

8. Asagida verilenlerden hangisi, karacigerin
salgist olan safra sivisinin sagladigi faydalar-
dan biri degildir?

A) Notral yaglan {trigliseritleri) monomerlerine
kadar pargalama

B) Yag sindirimini saglayan lipaz enziminin aktif-
ligini artirma

C) A, D, E ve Kvitaminlerinin emilimini kolaylag-
trma

D) Bagirsaktaki bakteri etkinligini azaltarak ko-
kusmayi engelleme

E) Pankreas enzimlerinin galismasi icin uygun
bir ortamin olusmasini saglama

Biyoloji

R R
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9. Degisik tuz gézeltilerine konulan bir hiicrenin, su
miktarinda meydana gelen degdismeler grafikie
gOsterilmigtir.

A Hitcredeki su miktan

L btV g v

Zaman
Bu hiicrenin, konuldugu degisik drtamlarla il-

gili olarak, asagida verilen acgiklamalarin han-
gisi yanhistir?

A) 1. ve V. ortamlar, birbirinden farklh yogunlukla-
ra sahiptir. -

B) [ll. ve V. ortamlarda, hiicre kendisiyle ayni yo-
gunluktaki sivilara konmustur.

C) . ortam, ilgili hlicreye gdre hipotonik (az yo-
gun) ozelliktedir.

D) V. ortam, ilgili hilcreye gére hipertonik (gok
yogun) dzelliktedir.

E) il ve IV. ortamlarda, hiicrenin osmotik basin-
cl artrnighir.

© Givender Yaymnlar

10. Farkli sayida karakter igin, bazi hibritleme (me-
lezlegtirme) caprazlamalan séyledir:
X. AaBbCc x AaBbCc
Y. Ddke x DdEe
Z. AaBbCcDd x AaBbCcDd

Bu hibritleme ¢aprazlamalariyla ilgili;

I. X de olugacak genotip cesidi, Y ve Z dekin-
den daha fazladir.

Il.. Z de olugacak fenotip gesidi, X ve Y den da-
ha fazladir.

lll. Y de olusacak genotip cesidi, X ve Z den da-
ha azdir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B} Yalniz Il

D) lvell E)llvelll

C) Yalniz

Diger sayfaya geciniz.

Biyoloji D\

11. Duyu organlarimizda gérev yapan;

I. Korti organt —» Kulakta
Il. Retina — Godzde
iHl. Tat tomurcuklar — Dilde
IV. Koku sogancigt ~ Burunda

yapilarindan hangilerinde, kimyasal uyaranla-
. ra kargi duyarl 6zel reseptérler bulunur?

A)lvell B) HvelV C)lvelll
D) i ve lll E) iive IV

12. Asadidaki ifadelerden hangisi, hayatin bas-

langicimi aciklamaya calisan heterotrof go-
risiiniin varsayimlarindan dedildir?

A) ilkel diinya atmosferi bugiink(i atmosferden
farkl yapidaydi.

B) Canhlar meydana gelmeden once organik
molekiller evrimlesmistir.

C) ilk meydana gelen canlilar son derece basit
hticrelerdir.

D) Oksijensiz solunum fotosentezden sonra ev-
rimlegmistir.

® Govender Yaymnlar:

E) Fotosentezin evrimi atmosferin yapisinda de-
gisiklige yol agrmighr.

13. Fotosentezin isiktan bagimsiz evresinde, asa-

gida verilen olaylardan hangisi gerceklestiril-
mez?

A) Organik besinlerin sentezlenmesi

B) Enzimlerin gdérev yapmasi

C) COg nin hidrojenlerle indirgenmesi

D) ATP nin kullaniimast

E) Suyun pargalanarak oksijenin olugmast

N .
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14. Bir disi memelide, iki farkll zamanda dogan, dort
embriyonun olusumu sekillerde gosterilmistir,

© o © o

yururta sperm yumurta sperm

Zigot Zigot
1. &« s 2, 3, & T~ 4

embriyo embriyo embriyo embriyo

Bu dreme olaylarn sonucunda, olugan embri-
yolarla ilgili olarak, asagida verilenlerden han-
gisi yanlighir?

A) 1. embriyonun 2. embriyoya benzerligi, 3.
embriyoya olan benzerliginden fazladrr.

B) Dort embriyonun da kromozom sayist birbiri-
nin aynidir.

C) 1.ve2. embriyolar digi, 3. ve 4. embriyolar er-
kek olabilir.

D) 2.ve 3. embriyolar ayni cinsiyete sahip olabi-
lirler.

E) 1. ve 4. embriyolarnin kromozom yapilan her
durumda ayni olur.

15. Biryapragin enine kesitinde bulunan, baz nem-
li yapilar sekilde gosterilmistir.

Kutikula (1)4—]

3B aﬁgﬁaﬂ Kloroplastli

hucreler

Stoma (ll}<
. .‘..

Bu gekilde, numarall yapilarin gergeklestirdidi
gorevier, agagidakilerden hangisinde dogru
olarak eslestirilmistir?

Su kaybini  Koruma Gaz Besin
onleme saglama  aligverigi {retme
A) | I il v
B) v ] Il !
C) | i It v
D) i | If v
E) il v ] il

Diger sayfaya geginiz.




16. Bir disi memelide, korpus luteumun olusma-

17

18

sindan sonra, menstruasyon evresine kadar;

I. Uterusun ig ylizeyinin, embriyonun gelisimi
icin hazirlanmasi
Il. Ovaryumda yumurta hiicresinin olusmasi
Hl. LH hormonunun etkisiyle, yumurtanin fallopi
tipiine atimast

gibi olaylardan hangileri meydana gelir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)lvell

C) Yalniz lil
E) lTvell

Fotosentez yapan bazi canlilar suniardir;

m Yesil bitkiler
usr Klorofilli arkeler
wz  Siyanobakteriler

Bu canlilarin gerceklestirdidi fotosentez olayi
icin agagidakilerden hangisi farkl olabilir?

A) Isik enerjisinin kullaniimasi

B) Suyun fotolizi

C) Karbon dioksitin harcanmast

D) Klorofilin kullaniimasi

E) Organik besinlerin sentezlenmesi

insandaki lenf diigiimleriyle ilgili olarak, asa-
gida verilen bilgilerden hangisi yanlistir?

A) Dalak ve bademcikler, en bﬂyt’jk lenf diglim-
lerindendir.

B) Vicuda giren mikroplarn tutuldugu ve etkisiz
hale getirildigi yerlerdir.

C) Kanin pihtilagmasinda gorevii bazi maddeleri
tretirler.

D) Vicudun belirli yerlerinde, daha g¢ok yogun-
lasmislardir. :

E) Lenfosit (akyuvar) yapiminda gérevlidir.

Biyoloji

© Giivender Yaynlart
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19. Diz kapagina gekigle vurulmasi durumunda, go-

20

rev yapan sinir sistemi yapisi ve meydana getiri-
len tepki sekilde verilmigtir. ’

uyanlmasi

y/
7 Bacagin
it “ihareket etmesi

Bu tepki davranigi ve gorev yapan organla il-
gili olarak;

I. Tepkinin olusturulmasi, omurifik sinirleriyle
saglanir.

Il. Hareketin gergeklesmesi sirecinde, sadece
motor sinirleri gbrev yapar.

lIl. Bu gekilde gdsterilen hareket, bir cesit ref-
leks tepkisidir.

aciklamalarindan hangileri dogru olur?

A) Yalnmiz |
D) llve ll}

Bylvell C)lvell
E)L,Hvell

B{tlin proteinler, hiicre iginde, ribozomiarda sen-
tezlenir.

Her canh hiicrede ribozom bulundugu halde,
proteinlerin birbirinden farkli olmas;

I. Farkl blyikliikteki amino asitlerin, birbirine
baglanma bigimi ’

Il. Proteinlerin yapisina katilan amino asitlerin
cesit ve sayisi

"~ . Amino asitlerin, proteinlerin yapisindaki dizi-

lis sirast
seklindeki faktorlerden, hangilerinin farkh ol-
mastyla actklanabilir?
B) Yalniz il
D)lvell

C) Yalniz lil
E) ltve lll

A) Yalniz |

Diger sayfaya geciniz.

21.
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Biyoloji

Vir(isler harig tutulursa, bitln prokaryot ve ékar-
yot hiicreli canlilarda ribozom organeli bulunur.

Bu yargiya gére, viriisler i¢in agagidakilerden
hangisi séylenebilir?

A) Oksijensiz solunumia enerji Uretirler.

B) Yapilarinda protein kilif ve tek gesit nlkleik
asit vardir.

Baz turleri 151k enerfisini kullanabilirler.
Enzim Ureten sistemleri yoktur.
Hiicre disinda kristal halde bulunabilirler. -

90

m

Omurgah bir canli tlirinin kalp yapisi ve kalbin
kisimlan gekilde gdsterilmistir.

Sag » 4 Sol
kulakgik Y kulakgik
AN ES

Sol
karincik

Sag
kanncik

Bu kalbe sahip olan canli tiiriiniin dolagim sis-
teminde, asagida verilen yapilardan hangisi
bulunmaz?

A) Kilcal kan damarlari
B) Cekirdeksiz alyuvar
C) Kan pulcukiar

D) Lenf sivist ve damarlari
E) Atar damarlar

Oksijensiz solunum gesitlerinde, asagida veri-

lenlerden hangisi ortak olarak gerceklesmez?

A) Tepkimelerin sitoplazmada meydana gelmesi

B) Son Uriin olarak organik yapili asitlerin mey-
dana gelmesi

C) Baglangigta ATP harcanmasi
D) Glikozun pirlivik asite yikilmasi
E) NADT lann indirgenmesi -

@ Givender Yaymnlars
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24. Omurgali canli gruplannin gesitli tirlerinde gorii-

25

len, bazi Greme ve gelisme davraniglan tabloda
belirtilmistir.

X ig déllenme olayindan sonra, embriyo yumuria
icinde kalmak Gzere, viicut diginda gelisir.

Embriyo, viicut iginde belirli bir safhaya kadar
Y gelisimini tamamlar ve ana viicudundaki kese-
ye geger

Ddllenme ve embriyo gelisimi anne viicudu
diginda su ortaminda olur.

Bu tabloda belirtilen 6zellikler, agagidaki can-
hilardan hangilerine ait olabilir?

Kaplumbaga  Kanguru Kurbaga
A) X Y Z
B) Y 4 X
C) X Z Y
D) Y X z
E) Z X Y

Bitkilerde epidermis tabakasindaki baz hiic-
relerin farklilagmasi sonucunda olusan;

| Gozenek (stoma)
il. Emici tlyler

Ill. Hidatot (su savag)
IV. Koruyucu tlyler

gibi yapiiarin 6zellikleriyle ilgili olarak, asagi-
da belirtilenlerden hangisi dogru degildir?

A) 1 numarali yapi; yapraklarin alt ve Ust yilize-
yinde, otsu gévdelerde ve odunsu bitkilerin
geng govdelerinde bulunur.

B) Il numaral yapi; ince kdklerin en ug bolgele-
rinde bulunur, su ve mineral emilimi igin yG-
zey genisligi saglar.

C) Il numaral yap,; yapraklarin kenarlarinda bu-
lunur, suyun sivi olarak ve bazi tuzlarla birlik-
te atilmasint saglar.

D) IV numaralt yapi; yaprak ylizeylerinde ve ba-
21 gdvdelerde bulunur, sicak ve soguga karsl
koruma (yalitim) saglar.

E) | numaral yapi; havanin nemii oldugu yaz
gecelerinde, su ve tuzlann atilmasini saglar.

L\ 6 : .
@L" Diger sayfaya geciniz.
Y s




26. insan embriyosundaki bilylime ve gelisme sii-
recinde gergeklesen; asagidaki evreler veya

olaylarin hangisi, digerlerine gére daha sonra

meydana gelir?

A) Blastulanin olugturulmasi

B) Mezoderm tabakasinin olusturuimast

C) Organogenezin meydana gelmesi

D) Segmentasyon ile hiicre sayisinin artiriimast
E) Morulanin meydana gelmesi

27. insanda gergeklesen;

I. Sindirimi tamamlanmig artik maddelerin kalin
bagirsaktan gecisi sirasinda igindeki fazla su-
yun kana emilmesi

il. Kanin yogunluguna gére, bobreklerdeki nef-
ron kanallannda geri emilimin yapiimasi

lll. Bobrekteki bosaltim kanalcidina bol miktarda
su igeren bir slizntlinln gegmesi

IV. Agiz bosluguna strekli olarak salgilanan tik-
rik sivisinin gogunun yutulmasi

olaylarindan hangileri, viicudun su dengesini
saglayan adaptasyonlardandir?

" A) Yalhiz ll B)lvell
D)lvelv

C) Hve il
E)yLllvelV

28. Vviicudumuzdaki i organlarin yapisinda bulu-

nan bir kasin kasilmasi siirecinde, asagida
verilen olaylardan hangisi meydana gelmez?

A} Kandaki laktik asit miktarinin artmasi

B) Aktin ipliklerinin, miyozin iplikleri Uzerinde
hareket etmesi

C) ATP enerjinin harcanmasi
D) Kas hiicrelerindeki glikoz miktarinin azalmast
E) Oksijenli solunumia enerji Gretilmesi

Biyoloji

N4
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29. insanlarda bulunan, iskelet kasi dokusundan

alinmisg, kiglk bir bolimin mikroskobik yapis
ve bantlagsmalar sekilde gosterilmistir.

I band: Abandi 1 band

H H
Miyozin ; i
iplikler
Aklin
iplikler %: -

S y o
Z gizgisi H band *Z gizgisi

14—-—-—-——— Sarkomer —————
Bu sekilde gdsterilen;

I. A bantlannin boyu
ll. Sarkomerlerin uzunlugu
Hli. I bantlaninin blyGklGga
IV. H bantlarinin boyu
seklindeki boliimlerden hangileri, kayan iplik-

ler ilkesine gdre, kasin boyu kisalirken her-
hangi bir degisim gecirmez?

A) Yalmzl
D) il ve IV

B) Il ve [l C)lvelv
E) I, lll ve IV

30. simbiyoz beslenme ifiskisine sahip olan;

I. Agaglarin dallaninda yasayan ve emeglerini
agacin odun borularina uzatan dkse otu

II. Liken birliginde bulunan algler
. insanin badirsaginda yasayan solucaniar

seklindeki canlilarindan hangileri, birlikte ya-
sadidi canliya zarar verir?

A) Yalniz |
D) fvelll

B) Yalniz lI
E) lhve lll

C)lvell

BIYOLOJi DENEME SINAVI BITTI.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ.

Deneme siavi bitti.



BIYOLOJi DENEME SINAVI

1. Bu testte 30 soru vardir.

N

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Biyoloji i¢in ayrilan kismina isaretleyiniz.

2

1.

Biyoloji

Hayvanlarda agik ve kapali olmak Gzere iki gesit
kan dolasimi gordldr.

Bu kan dolasim cesitleri icin, agagida belirtilen
ozelliklerden hangisi ortaktir?

A) Kanin akis hizinin yiiksek olmasi

B) Kanin sadece damarlar icinde dolagmast
C) Kanin hiicrelere besin maddesi tagimast
D) Kanin viicut bogluklarina dagilmasi

E) Kan basincinin yiiksek olmasi

Genotipi yanda verilen canli
dan, mayoz béliinmeyle ga-
met olusumu sirasinda, iki
homolog kromozom iftin-
de de krossing over olaylari
meydana gelmistir.

Bu canlidaki hiicrelerin,
mayozla bélinmesiyle, en fazla ka¢ gesit ga-
met meydana gelebilir?

A)4 B)16 C)32 D)4 E)128

Bir yapraga ait;

|. Kiitikula tabakas!
II. Epidermis hiicreleri
Il Parankima dokusu
V. Stoma hcreleri

seklindeki bolimlerden hangilerinde fotosen-
tez olayi gergeklesir?

A) Yalmz | B) Yalmiz il

D) llve IV E) Il ve IV

C)lvell

&

@ Gavender Yaymnlan
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4,

insanlara ait olan sekildeki soyagacinda, belirli

bir &zelligi fenotipinde gotsteren bireyler taral
olarak verilmistir.

O Digiler

] Erkekler

e
Iy

Bu karakterin kalitimiyla ilgili olarak asagida-
kilerden hangisi soylenemez?

A) X kromozomu {izerinde aktanlan resesif bir
karakterdir.

B) Otozomal kromozomiarda aktanlan domi-
nant bir karakterdir.

C) X kromozomu Uzerinde aktarlan dominant
bir karakterdir.

D) Otozomal kromozomlarda aktarilan resesif
bir karakterdir.

E) Y kromozomu {izerinde aktariimaktadir.

insanlann embriyonik gelisim evresinde;
I. Déllenme sonucunda olugan zigotun, mitoz
bélunmelerle hiicre sayisini artirmast
Il. Embriyonik tabakalardan, organ ve sistemle-
rin gelismeye baslamasi

Iil. Embriyonun, plasentadan beslenerek gelis-
meye devam etmesi

IV. Mitoz béltinmieyle olusan itk hiicrelerde, fark-
lilagmalarin baglamast

seklindeki gelisme olaylari, hangi siraya gore
meydana gelir?

Al-U-H-1v Byl-iv-ti-1
Cyl-H-v-1i Dyl-v-t-u
Eyli-dt-1-1v

LYS - 2 / Deneme Siavi - 6
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6. Bir tohumlu bitki tariine ait olan, asagidaki
ozelliklerden hangisi, su tiketimini artirici bir
durum dedildir?

A) Yapragin genig yiizeyli olmast

B) Odun borularinda suyun tek yonli taginmasi
C) Yapraga disen stk miktannin arimast

D) Parankima dokusunun bol kloroplastii olmast
E) Stoma sayisinin fazla oimasi

7. Laktik asit fermantasyonunun olusumu asadida-
ki sekilde 6zetlenmistir.

Glikoz — = Fruktoz difostat

: L“

: ‘P'i‘i'txvik asit

o it

o : Laktlk asit:

Buna gbére ATP nin harcanmasi numarall ki-
simlarin hangilerinde gergeklegsmektedir?

A) Yalmz | B) Yalniz li C) Yalruz Hl

D)lvell E) L, 1lvelll

8. insan burnu, solunum havasinin alinmast ve atil-
masint saglamada gdrev yapar.

Bu olaylar sirasinda, burunda agagdida verilen-
lerden hangisi meydana gelmez?

'A) Alinan havanin nemlendiriimesi
B) Alinan havanin isttiimast
C) Havadaki zararli maddelerin tutulmas:

D) Alinan havanin O, oraninin artirlmasi
E) Solunan havanin temizlenmesi

Biyoloji
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9. Yetigkin bir insanin viicudundaki sinir hiicre-
lerinde;

I. reseptdr hiicrelerinden uyartt alma,
Il. oksijensiz solunumla enerji (retme,
lll. hucreye 6zgl proteinleri sentezleme

olaylarindan hangileri meydana gelebilir?

A) Yalniz | B) Yalniz li

D) lvell

C) Yalniz
E)lvelll

10. insanin karaciger ve kas hiicrelerinde, hiicreye
alinan glikozun fazlas: glikojene déntstlrilerek
depolanir. Sinir ve epitel gibi baz dokularin hiic-
relerinde ise, glikojen sentezi yapilamaz.

Viicudumuzda, bu sekilde iki farkli durumun
olugmasi;

I. Farkll dokulara ait hiicrelerin DNA larinda,
niikleotit diziliglerinin ayni olmasi

. Bazi dokularda, digerlerinden farkl enzimie-
rin dretilmesi ve gérev yapmasi

lll. Glikojen sentezinden sorumliu genlerin, bazi
hiicrelerde aktif, bazilarinda ise pasif olmasi

© Givender Yaynlari

gibi faktorlerden hangileriyle agiklanabilir?

A) Yalmz |
D) lvell

B) Yaimz Il C) Yalniz Il

E) ll ve i

11

Fotosentezde ATP sentezi yapilan evrede;

I. Klorofilden elektronlarin ayriimast
ll. Suyun fotolizi
lll. Karbon dioksitin kullaniimasi
IV. Oksijenin agiga glkmasi

olaylarindan hangileri de gerceklesebilir?

A) Yalniz |
D)1, fivelV

Bylvelv C) llvelll
E)ILlitvelV

Diger sayfaya geginiz.

12. insan viicudunda mide;

1. Yutulan besinleri bir slire bekletme

II. Besin maddelerinin sindirim enzimleri ve mi-
de 6zsuyu ile kansmasint saglama

Ill. Digandan besinlerle gelen mikroorganizma-
lan zararsiz hale getirme

gorevierinden hangilerini yerine getirir?

A) Yalniz | B) Yalniz I

D) lvell

C) Yalniz lli
E) L Tvelll

13

Bir homolog kromozom ¢ifti {izerinde bulu-
nan, dort ayri gen arasindaki krosing-over de-
gerleri gdyle belirlenmistir:

P-Rarasinda: %8
O-Sarasinda: %6
R-Sarasinda: %9
P - O arasinda : % 23

Buna gdre, belirtilen dért karakterle ilgili, gen-
lerin kromozomlar (izerindeki stralanisi, agagi-
dakilerden hangisinde dogru verilmigtir?

A) 8-R-0-P
C) P-R-8-0

B) O-R-P-S
D) P-O-R-S
E) O-P-R-8

14. Asagida belirtilen durumtardan hangisi, Volvox

kolonisi i¢in gegerli degildir?

A) Koloninin hareketini, her hiicrede bir cift ola-
rak bulunan kamgilar saglar.

B) Kolonide bulunan hiicrelerden bazilar pro-
karyot ozelliktedir.

C) Hucreler arasindaki is bélimd, sistemlere sa-
hip olan organizmalarin organlanndaki gérev
bélimine benzer.

D) Hiicreler, birbirleriyle sitoplazmik bazi uzant-
lar yardimiyla baglanirlar.

E) Koloniyi olusturan hiicrelerin, tamaminda mi-
tokondri vardir.

S

Biyoloji §\r
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15. Bir bilim adami, insanin dolasim sisteminde gé-
rev yapan U¢ damar gesidinde, bir &zelligi dikka-
te alarak agadidaki grafigi elde ediyor.

Aincelenen’
ozellik

Damarlar

Atar  Kilcal :Toplar
damar damar damar

Aragtirict bu grafigi hazirlarken, asagidaki
dzelliklerden hangisini dikkate almigtir?

A) Kanin damarlardaki akig hizini

B) Kan ile dokular arasindaki madde degisim
hiziny

C) Kanin, damarlara uyguladigi basinci

D) Damarlarda, proteinlerden dolay olusan os-
motik basinc

E) Her damar cesidinin, ilgili organdaki bulun-
ma oranini

16. Kus ve sdriingen embriyolari ile ilgili bazi 6rtiiler
agagidaki sekilde gbsteriimistir.

Embriyo

Koryon

Amniyon
zan

230 «

Amniyon # ) )
SISt Allantoyis

kesesi

VitellGs
kesesi

Bu yapilar ve gdrevleri ile ilgili olarak, asagi-
da verilenlerin hangisi yanhigtir?

A) Embriyoya, hareket ortami saglayan ve onu
sarsintilardan koruyan amniyon sivisidir.

B) Embriyoyu, ortamdan ayiran ve onu koruyan
amniyon zaridir.

C) Embriyo igin, gerekli olan yedek besinleri de-
polayan vitelliis kesesidir, -

D) Embriyonun {rettigi azotlu arhklar, yumur-
tanin disina atan allantoyis kesesidir.

E) Embriyoyu, dis ortamin sartlanndan koruyan
ve gaz alig verigini saglayan koryon zaridr.

Diger sayfaya geciniz.
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17. Evrim gériisiine gére, yeni tiirler eski tlirlerin te-

18.

19.

sadifen ve zaman iginde degdismesiyle olusur.

Evrime gore, bir tGriin popiilasyonlar igindeki
ani degigmeler, agagidakilerden hangisinin et-
kisiyle ortaya ¢ikmigtir?

A) Kullanilmayan organlarin kdrelmesiyle

B) Cevre sartlarinin, kalitsal olmayan degisiklik-
ler meydana getirmesiyle

C) Canlinin viicut hicrelerinin farklilasmastyla

D) Tirler arasindaki bazi bireylerde giftlegmenin
gergeklesmesiyle

E) Cevre sartlarninin, kalitsal degismeler meyda-
na getirmesiyle

Oksijenii solunum sirasinda gergeklesen bazi
olaylar sunlardir;

I. Asetil Co A nin meydana gelmesi
Il. FADH, nin meydana gelmesi

lll. NADH-+H* nin meydana gelmesi
IV. Pirivik asitin meydana gelmesi

Okaryot hilcrelerde bu olaylardan hangileri
sadece mitokondri igerisinde gergeklesir?

A)lvell
D) llvelV

B) fvelll " C)yllvelll

E) I, Il ve IV

Organik besin ihtiyacim karsilayabilmek igin;

I. Kemosentetik bakteri
ll. Sapkall mantar .
lll. Fotosentetik arke
IV. Siyanobakteri

canlilarindan hangileri 1stkli ortamda bulun-
mak zorunda dedildir?

A)lvell B) lve lll
D) ltvelV

C) livelll
E) HlvelV

Biyoloji
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20. insanlarda bir géz kusuruna bagl olarak, gériin-

tindn olustugu kisim sekilde gdsterilmistir,

Bu g6z kusuruyla ilgili olarak, agagjida verilen-
lerden hangisi yanlistir?

A) Normal gérme, kalin kenarli mercek kullania-
rak saglanir.

B) Uzagi normal olarak gériir, yakini ise iyi gore-
mezler.

C) G6z yuvarlaginin, optik eksene dik olacak bi-
gimde uzamustr.

D) Kalitsal olmayip sonradan olusabilir.

E) Géz yuvarlaginin sigkinlesmesi sanucu olu-
sabilir.

21. Bir canlida gergeklesen biyokimyasal reaksiyon-

larin toplamina “metabolizma”, canlinin yagamasi
igin gerekli olan, en diiglik metabolizmaya ise
bazal metabolizma ad verilir.

Bu bilgiye gore,

" |. Bireyin yasi

il. Bireyin cinsiyeti
ll. Alinan yiyeceklerin kalori degeri
IV, Vicut ylzeyinin blyikiigl

Gzelliklerinden hangileri, bir tir igindeki birey-
lerde, bazal metabolizma degerlerinin farkli
olmasina neden olabilir?

A) Yalmz | B) HHve llI
D)L ilvelV

C)illtve IV
E)l,Hlvelv

Diger sayfaya geciniz.

22,

23.

Us

Bir aileden meydana gelen biitlin gocuklarin, be-
lirli bir 6zellik bakimindan dominant fenotipte ol-
dugu tespit ediliyor.

Asagida verilen ailelerden hangisinden belirti-
len durumda ¢ocuklar meydana gelir?

A) Renk kérliigl genini taglyan disi ile, normal
g6risli bir erkek.

B) Kan grubu genotipi bakimindan, heterozigot
olan disi ve erkek.

C) Es baskin bir 6zelligi, fenotipinde gosteren
disi ve erkek.

D) Renk kori erkek ile, bu karakterin tastyicisi
olan disi.

E) Vicut kromozomlarindaki bir karakterle ilgili,
resesif disi ile homozigot dominant erkek.

Besinlerini, genellikle kati pargalar halinde alan
canlilara holozoik beslenen organizmalar denir.

Bu yontemlie beslenme;

l. Gergek mantarlar
Il. Bdcekeil bitkiler
lll. Omurgasiz hayvanlar

gibi gruplardan hangilerinde goriilebilir?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalmz il

E)lvelll

24, Hicrelerde, difiizyon (yayiima) yoluyla madde

Biyoloji

alis verisi yapilirken, asadida belirtilen faktor-
lerden hangisi dogrudan etkili olmaz?

A} Hdcre zannin iyonik yapisi

B) Hiicre i¢i ve hiicre disi yogunluk farki
C) Hiicre zan (izerindeki por sayisi

D) Zardan gegen molekllerin blyukligi
E)} Hicre zarindaki glikolipit orant

LYS - 2 / Deneme Sinavi - &
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25, Asagidaki grafiklerden hangisi, terleme hizi-

nin yiiksek oldugu bilinen bir bitkide, disari-
dan alinan su miktarini gosterir?

A) 4 Alinan su B) Alinan su
miktan miktan

Terdeme hiz:t

C) AAunansu D) 4Annansu

miktan miktan

Terleme hiz1 Teremne hiz

E Alnan su
) miktan

Terdeme hizi

26, Bobreklerde, maddelerin geri emiliminde etki-

li olan hormonlar ve gérevleri séyledir:

o Hipofiz bezinden salinan antididretik hormon
(ADH), bosaltim kanalcigindaki suyun bir kis-
minin geri emilimini saglar.

o Bodbrek tstli bezlerinden salinan aldosteron
hormonu, bosaltim kanalciginda sodyum ve
klor iyonlarinin geri emilimini diizenler.

Bu hormonlar ve etkileriyle ilgili;

I. Vazopressin hormonunun (ADH) eksikligin-
de, glinliik su ihtiyaci artar.

ll. Kanda, tuz orani fazlalagh@inda, aldosteron
hormonunun salgisi azalrr.

lil. ADH hormonunun fazla salgilanmasi halinde,
gunliik idrar miktar azalr.

geklindeki agiklamalarin hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvelll

B) Yalmz Il
E)LHvell

C)lvell

Diger sayfaya geginiz.
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27. insan viicudunda bulunan, kas dokusu gesitleri- 29. Eseyli iireyen gigekli bitkilerde, asagida veri-
ne ait bazi 6zelliker tabloda kargilastinirmigtir. len yapilardan hangisi ovaryum (yumurtalik)
iginde olusmaz?
‘Kasl | Kash | Kasiil
el T A) Tohum taslaklari
Dokunun |+ Uzun | Uzun mekik |- Silindirik, - . .
yapisal | -silindirik’| sekiinde | yan kollarla® B) Embriyo keseleri

gorundmd | fifler. | hicreler |dallanan fifler C) Besin dokusu (endosperm)

Qekirdek |- Herlifte | Her hiicrede | . Herlifte D) Genekler (kotiledon)
sayist | goksayida| birtane ‘gok sayida. i .
S S o E) Polen (gigek tozu) tlpi

Cekirdek

pozisyonu Kenarda | Ortada e Ortada’.

Kastima hizi | - Qbkhlyzx‘. 1 Yavas . |- :‘leh'

Bu ozelliklere sahip kas cesitlerinin 6zellikle-
. tiyle ilgili olarak, asagida verilenlerden hangi-

si yanlistir?

A) Kas |, istemli hareketlerin yapiimasinda gérev
yapar.

B) Kas Il nin galismasi sirasinda oksijenli solu- 30. Bobreklerde metabolik artiklarin siiziilmesi si-
numia elde edilen enerji kullandir. rasinda gergeklesen;

C) Kas I, vicutta kanin dolagmasi igin gerekli
kuvvetin olusturulmasini saglar.

I. Glomerulusta siizlilme yapiimasi
ll. Bogaltm kanalciginda geri emilim yapilmas:

D) I ve lll. kaslarin yapisinda, agk ve koyu giz- g . = )
giler bulunur. £ lll. Kandaki fazla suyun siizilmesi
E) Kas Il de aktinler, kas | ve lll te ise miyozinler E IV. Bowman kapsilinin gérev yapmasi
daha gok oranda bulunur. 2 seklindeki olaylardan hangileri, biitiin omur-
3 gall siniflari icin ortak olabilir?
®
A)lvell B) 1 ve lll C)livelll
D)1, Hvelll E)ll, HlvelV
28. insanlarda bulunan bir kan karakteri (MN), kan
allg - verigini etkilemez ve esbaskin dzellikteki iki ] ] _
alel gen cesidiyle kaliilir, BIYOLOJi DENEME SINAVI BITTI.
Buna gére, MN kan grubundan bir baba ile, N CEVAPLARINIZI KONTROL EDINIZ.

kan grubundan olan bir anneden, olusabile-
cek cocuklarin durumliar asagidakilerden
hangisinde do§ru verilmigtir?

N grubundan MN grubundan M grubundan

olma sanst plma sanst olma sansi
A) % 25 % 50 % 25
B) % 25 % 75 % 0
C) % 75 % 0 % 25
D) % 50 % 50 % 0
E) % 50 % 25 % 25

7)) =
Biyoloji %@ Deneme sinavi bitti.
NSNS
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